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Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

Osztrák Columbus-tojások.
Gautsch ur, az osztrák miniszterelnök 

próbálja Columbus tojását felállítani. Ez a 
tojásproblema az osztrák politikában sok­
kal különb fejtörést okoz, mint a minőről 
az ismeretes coluinbusi adoma épületesen 
mesél. Behorpasztani a tojás hegyét és úgy 
felállilani, ez itt nem oly egyszerű dolog! 
Badeni gróf ötletszerű eíhamarkodással 
epen úgy tette meg a kísérletet, hogy la­
possá horpasztotta a tojás egyik hegyét. 
Következése csuk az lett, hogy a tojás 
egcsz tartalma, sárgája es fehérje szerlc- 
ünilött. Mert osztrák államiság, osztrák 
nemzetiség, osztrák alkotmányosság, és mi 
egy vb formája még van az örök osztrák 
kérdésnek, — ez mind a legkényesebb tojá­
sok közül való, melyeket a legcsekélyebb 
nyomás, alig észrevehető repedés rögtön 
semmivé tehet. Gautsch urnák most kínos 
aggódással, szörnyű óvatossággal kell ke­
resnie azt a helyet a tojás hegyen, hol 
esetleg kissé le lehetne lapítani. Mert arról 
mégis csak le kell mondania, hogy a tojást 
teljes épségében, minden horpasztás nélkül 
is felállíthassa.

Meg kellene találnia a módot, hogy a 
cseheket és németeket, miután elkeseredett 
nemzetiségi háborujokkal szétrobbantották 
Ausztria alkotmányos életét, legalább oly 
mértékű megegyezésre bírja, mely lehetővé 
lenn parlamenti együttes tanácskozásukat 
es a birodalmi gyűlés normális tevékeny­
ségei ek helyreállítását. Ez a dolog sürgős, 
nagyon sürgős is rá nézve. Az osztrák al­
kotmány ti. szakaszával nem lehet mind­
végig boldogulni, nem lehet vele a rendes 
1 vi költségvetést sem törvényesen elintézni. 
De meg a kormánynak főgondja a Magyar- 
országgal való kiegyezésnek megkötése, — es 
az ehhez való alkotmányos előfeltételeknek 
megteremtésére az uj magyar provizórium- 
törvény május 1 -ét állapította meg végső 
határidőnek. Gautsch ur tehát egy pillana­
tig sem bujhatik a Schmerling-féle .várha­
tunk“ jelszó mögé, neki sietnie kell, a mi 
bizonyára a legkeservesebb helyzet egy-egy 
osztrák hivatalnokminiszteriumra és büro­
krata miniszterelnökre nézve.

Az osztrák miniszterelnök nagy buzgó- 
sáegal állitgatja is már a tojást. Persze, ha 
úgy nem sikerült, mint Badeni akarta, más 
ponton kell megkísértenie. De hol és hogy ? 
Hí- ha hívta magához a csehek és németek 
bizalmi féiiiait, hogy megtudja, milyen irány­
ban t f mily mértékig kellene egyik vagy másik 
nem , , ‘.iségnek méltányos konczesziókkal a ki­
egyenlítéshez hozzájárulnia. Előre lehetett 
látni, úgy is történt, hogy a csehek is, a 
németek is a kiegyenlítést csak a maguk 
módján értelmezték, és a másik félnek 
teendő konczessziúkról hallani sem akar­
tak. És Íme, a közvetlen kényszerűség bá­
torrá tette az osztrák miniszterelnököt, 
nagy gondolatot és nagy elhatározást su-

gallt neki. Mintegy odafordult az egymást 
halálosan marczangoló nemzetiségekhez: 
Ha nem csinálhatok közöttetek békét a ti 
megegyezésiekkel és közreműködésiekkel, 
megcsinálom én azt nélkületek, és ha kell, 
ellenetekre is. Coudenliove gróf prágai hely­
tartó a cseh tartomány-gyűlésben kifejtette 
a kormány uj békítési programmját, illető­
leg bemutatta az uj nyelvrendelet vázlatát, 
melylyel a kormány a csehek és németek 
ádáz háborúságát megszüntethetni hiszi. A 
kormány pedig a bécsi félhivatalosok utján 
tudatja azt, hogy a cseh tarloináiivgyülés­
ben ismertetett nyelvrendeletet életbe fogja 
léptetni, akár tetszik az a pártoknak, akár 
nem, a pártok dolga, hogy meggyőződéseik 
szerint foglaljanak állást vele szemben, de 
a kormány számit kezdésének döntő hatá­
sára, és meg van győződve arról, hogy 
épen ez az uj nyelvrendelet felel meg leg­
jobban a gyakorlatilag helyes és méltányos 
követelményeknek. Meg kell adni, hogy ha 
egyszer valamely osztrák bürokrata kopo­
nya is gondolkozásban vajúdik, — a mi 
igaz, hogy ritkán történik — mégis csak 
hatalmas gondolat kerül ki belőle. Mert nem 
luminózus gondolat-e kiegyenlítést terem­
teni, a nélkül, hogy azoknak akaratát és 
véleményét számbavennék, kiknek kihékité- 
séről szó van! Micsoda zseniális v állalko­
zás ellenséges pártok között közvetíteni 
úgy, hogy az ellenségek a közvetítésnél 
jelen se legyenek!

Itt fölmerül persze a kérdés, melyik is a 
tulajdonképi czél, a hová a Gautsch-kor- 
mány törekszik ? Egy atyáskodó kormány, 
mely a nép üdvéről csak saját belátása 
szerint gondoskodik, az abszolút hatalom 
parancsával még kiegyezést is csinálhat, 
békét is diktálhat a cseh-német gabajodás 
glóbuszán. A temető csendje is békesség, 
ezt a csehek már hosszú időkön át tapasz­
talták. Gautsch ur erősen hiheti azt is, 
hogy az ö uj nyelvrendelete csakugyan 
annyi gyakorlati könnyebbségei és annyi 
közvetetlenül érezhető előnyt fog előidézni 
a vetekedő nyelveknek egymáshoz való vi­
szonyában, hogy természetes következésük­
ben a megtérés és békés együttélés hajla­
mának mindkét nemzetiség között lassan 
meg kell erősödnie. De eddig még az osz­
trák dolgok közdiskussziója csak ama föl­
adat körül forgott, mikép bírhatná az osz­
trák kormány a birodalmi gyűlés pártjai­
nak és főleg a cseh-német elemeknek őr­
jöngésig dühödött ellenségeskedését annyira 
lecsillapítani, és pedig rövid idő alatt lecsil­
lapítani, hogy szabályos közreműködésük 
az alkotmányos törvényhozás teendőiben 
ismét biztosítottá váljék. Hogy egy bizo­
nyos nyelvrendelet leginkább felel meg a 
reális szükségnek, és hogy feltétlen végre­
hajtása biztosan megegyengeti a teljes ki­
békülés útját,— ezt gróf Badeni is hihette a 
maga nyelvrendeletéről. Az ő alkotmányos 
fátumává vált, hogy túlbecsülve a maira
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tájékozottságát kevéssé törődött a német 
ellenzék véleményével. El is törte alaposan 
a maga tojását. Bajosan viheti többre 
Gautsch ur, ha ő viszont se a németek, 
se a csehek véleményével nem törődik. 
Nem igen fordult még elő, hogy valaki két 
padközötti állással imponáló felsőbbségét 
tanúsíthatta volna. Inkább földreeséssel szo­
kott ez végződni.

Am mindez máskép áll, ha Gautsch ur 
uj kiegyezési akcziójánnk megindításában 
nem is az alkotmányos tevékenység helyre­
állítását, általában nem az alkotmányos 
megoldások lehetőségét tartotta első sorban 
szem előtt Valószínűbb is az, hogy az 
osztrák miniszterelnök az uj nyelvrendelet 
tervezetét már a kibékités lehetetlenségének 
föltevésére alapította. Illetőleg a bizalmi 
férfiakkal való tanácskozás sikertelensége 
után úgy gondolkozhatott, hogy ezzel a 
nyelvrendelettel mindenesetre kimutatja jó 
szándékát, a konczessziókra való hajlamát 
és a kormánypolitika határozott irá­
nyát. Ha a kibocsátott rendelet vára­
kozás ellenére békítő hatással leszen 
a pártokra és visszacsábítja őket a 
közös alkotmányos tanácskozás fóru­
mára, bizonyára ezt tartaná Gautsch 
ur a legjobb eredménynek. De lia ez 
nem következik he — a mit előre lát­
hat — a felelősséget a kibékithetlen pár­
tokra hárítva, halad majd tovább a neki 
tetsző kiegyezés utján és abszolút császári 
bizalom fedezete alatt, l'gy véljük, az uj 
nyelvrendeletnek ez a valóságos, most 
ugyan még homályba takart háttere. Cso­
dálni semmiesetre sem lehetne, ha Gautsch 
urat pesszimisztikus föltevések vezetik. 
Egy tekintetet vessünk a prágai tartománv- 
gyüiés most folyó tanácskozásaira és a 
szindus, sőt különösen élénk képek egész 
sorozata világosit fel bennünket arról, "mi­
csoda nagyszerű kilátás nyílik a cseh-német 
kiegyezési törekvés előtt.

Akadtak naiv lelkek, a kik eleinte ked­
vező jelt kerestek abban, hogy a németek 
nem maradtak távol a prágai tartomány- 
gyűléstől. De már kibontakozott a teljes 
tableau, noha csak néhány nap folyt le a 
tartománygyülés összejövetele óta. A né­
met hősökben dicsőséges reichsrathi hada­
kozásuk idejéből a felkorbácsolt furor teuto­
nics annyi izgalma maradt még vissza, 
hogy világért sem mulasztanák el az alkal­
mat. a hol becsületes verekedésben lehet 
részük. Szörnyen hizgatta őket a Prágába 
menetelre épen az a becsvágy, hogy a 
prágai cseh csőcselék féktelen garázdaságai 
után megmutassák, mily kevéssé lohadt le 
bátorságuk. Tartanak is folyton olvan be­
szédeket, mintha az utezákon üvöltő két- 
farku oroszlánt mérges harapásra akarnák 
bősziteni. Úgy látszik, el is érték már ezt 
a czélt, mert a mai ülést Woltf ur, a 
reichsrath hírhedt pályádijas verekedője az 
utczai inzultusok és botrányok hírével

hozta olyan lázongó indulatba, hogy az 
ülést be kellett zárni. A németek kétségte­
lenül oly türhetlen feszültséget akarnak 
előidézni, a melynek nyomása alatt végül 
ott hagyhatják a tartománygyülést, de úgy, 
hogy soha többet ne térjenek vissza. Nyíl­
tan vallott programmjuk, hogy Csehország 
német részének külön tartománygyülést 
vívjanak ki, mely R.eichenbergben ülé­
sezzék.

Gautsch ur azonban még igen szelíd s 
nyájas képpel lép a pályadijas verekedők 
czirkuszába. Ő most fáradozik rajta, hogy 
az alkotmányos Golumbus-tojásokat he­
gyükre állítsa, sol készül rá, hogy a fel­
állított tojások között gyönyörűséges tán- 
ezot is lejtsen. Isten bizony, fogadja, hogy 
egyik sem törhetik el. No ha majd mind 
el lesz törve, és a sárga szennyet is ki- 
seperteti, akkor következik a tabula rasa 
az abszolút uralomnak.

Budapest, január 18.
Szitl halmán a pánzi'Kjyi bizottság el- 

nö/te. Szeli Kálmán a Pol. Éri. jelentése szerint 
elfogadta a pénzügyi bizottság elnökségét s erről 
hivatalosan is értesítette a miniszterelnököt.

Xfimrt. tanács a szászoknak. Közelebb 
megemlékeztünk, hogy a szászok a napokban 
Szebenben tartott gyűlésükben békülékönyebb 
hangokat pengetve, megkezdték tervezett nagy 
ellenzéki akcziójuk leszerelését. Oka e gyors for­
dulatnak az volt, hogy a németországi közvéle­
mény komolyabb része nem találta épen a német 
érdekek szempontjából helyesnek azt a nemzeti­
ségi politikásdit, melyet a szászok is a brassói 
zöldszászok pressziója alatt hajlandók voltak a 
magyar állam ellen megindítani. Bizonyltja ezt a 
„Norddeutsche Allgemeine Zeitung- egyik czikke 
is. a mely a szászoknak a következő jó tanácsot 
adja :

*A helyzet ilyen alakulása nem valami örvendetes 
dolog es az erdélyi szélesebb látkürü szász politikusok 
is a legérzékenyebben sajnálják. Már maga az a tény 
is, hogy a szászok országgyűlési képviselői újra két tá­
borra szakadnak, nagy aggodalmakat okoz. Irtózattal 
gondolnak az <có- és ifjú-szászok» közüli való egykori 
küzdelmek visszatérésére és a higgadtabban gondolkozó 
politikusok súlyos következményekkel járó politikai hibát 
látnak abban, hogy a szász képviselők kiléptek a sza­
badelvű pártból, mert a számban gyönge és az idegen 
népelemek közé beékelt szászság vészénélmentetett 
Ifti't, mint nemet nép csak úgy őrizheti meg, 
ha őszintén csatlakoznak ti Magyarországon 
levő törvényes hatalomhoz. .7 szászoknak s 
egyáltalán íz. magyarországi németeknek lojális 
együttműködése a magyar néppel, a politikai 
okosság és mind a két fél vitális érdekeinek 
egyenes parancsa. Ma még az izgatottság uralkodik 
és szorítja háttérbe a mérsékeltebb embereket, de hlsz- 
szük, hogy az idő és a tapasztalat (csakhogy ez utóbbi 
késő és fájdalmas ne legyen) újra győzelemre segíti az 
okosságot s újra vissza fognak térni az előbbi helyes és 
egészséges álláspontra és a jelszó újra a régi lesz: 
rendületlen védelme és megtartása az erdélyi 
szász németségnek, energikus ápolása és fejlesztése a 
szellemi és anyagi érdekeknek, csatlakozva az ország 
mérsékelt szellemű pártjainak egyikéhez és jó egyet­
értésben az ország törvényes kormányához.»

Száz év előtti udvari élet Budán-
Irta: Floridor.

Farsangi emlékezés lesz ez, de hadd kezdjem 
egy_ kis világtörténettel, mely nagyon is ide tartozik.

Kevesen tudják tudniillik, hogy a múlt század 
utolsó évtizede milyen nevezetes nemzetközi sze­
replésünkkel kezdődött.

Akkor történt, János király halála után, tehát 
másai század óta először, hogy a magyar király 
Európa színpadán megjelent és beleavatkozott a 
világtörténet menetébe.

II. Lipót ugyanis, ki még akkor nem volt német 
császárrá koronázva. Francziaországnak mint ma­
gyar király üzente meg a háborút.

£ nevezetes dolog kapcsán legyen szabad arra 
is fehl ívnom a figyelmet, a miről Tarczai György, 
a régi magyar udvari élet krónikása némileg meg­
feledkezni látszik — czikkeiben legalább nem 
találtam nyomát — hogy t. i. ebben az emlékezetes 
száz ev előtti korban nemcsak a csatamezőn 
ébredt tel újra a Magyar Királyság, de a budai 
váriakban is, hol akkortájban fényes udvari élet folyt.

Különösen farsang idejében volt hangos a budai 
királyi várlak, melyet Mátyás király leomlott pa­
lota.™ helyén emeltetett volt Mária Terézia. A 
régi diadalmas magyar királyok korára emlékez­
tető pompa és fény otthona lett ez 1792-ben 
iiénáur főherczeg nádorságának első esztende­
jében.

A fiatal, daliás és magyar érzelméről ismert 
nádor rendkívül népszerű alakja volt a testvér- 
varosnak és különösen azért szerették, mert 
nemcsak a förendüek által adott mulatságokra, 
de a nyilvános balokra is ellátogatott.

Párját ritkító fényes mulatság volt az az estvéli 
Tursuság, melyet a nádor tiszteletére 1792. február 
l j-cn Generális Beleznay gróf özvegye adott és 
a melyen a berczegprimás, grói Batthyány József 
is megjelent.

A fiatal nádor élénk részt vett a társalgásban 
és különösen kitüntette Kszterházy Ferenczné, 
született Grassalkovich herezegnót és a bájos 
V» aldstein grófnőt, Koháry Ferencz jegyesét.

Az estvéli mulatságon különösen szórakoztatta 
a halai nádort a sok társas játék, a melyeket 
Kárn™:i József, a jeles, fiatal magyar Író rende­
zett, Jarta a haragszom rád meg a hogy tetszik.

A háziasszony, Beleznayné indítványára, egy­
ezet magat a nádort adták fiel s alázatosan fel­
ié'ték. 'aláIgaina 6 sorba az úrasszonyok és kis­
asszonyoknál.

A jókedv ü fiatal palatínus ráállt a tréfára és 
sorra kérdezte a hölgyeket.

Természetesen mindegyik a leghizelgőbben nyi­
latkozott.

A nádor, nem akarva magára venni a sok di­
cséretet, csak tovább kérdezgetett, míg gróf Csáky 
imre ragyogó szépségű leányára került a sor.

— Hm, ha jobban tudna magyarul, — monda 
a szellemes grófnő.

Sándor nádor elmosolyodott és könnyedén meg­
hajtotta magát:

— Dass bin ich ' . . .
Mint a régi följegyzés említi még, a hagyomá­

nyos zálogkiváltást sem engedte el a palatínus, 
ilyenkor azonban ajkával csak homlokát érintette 
könnyedén az illető hölgynek.

Híresek voltak abban az időben „ A hél választó 
Hertzcgek’-hez czimzett vendégfogadó báljai. 
Ezekre rendesen eljárt Sándor nádor, és meg­
történt, hogy az előkelőbb pesti patrieziusok 
leányait is elvitte egy-egy Langaasra.

0 maga is adott a budai váriakban min­
den héten apartement-t és a farsangon e°y-két 
nagy bált.

Nőtlen ember lévén, ezeken a bálokon fölváltva 
gróí Szápáry Jánosné és Eszterházy Ferenczné 
fungáltak, mint háziasszonyok.

Nagy pompát és fényt fejtett ki a fiatal nádor 
különösen mikor a török követ Bécs felé menté­
ben, Budán is töltött néhány napot.

Ezekről az ünnepségekről igy emlékezik egy 
korhű följegyzés :

„ . . . Latzházán hált meg a török követ s 
onnan megindulva, néhány órákig Soroksáron 
mulatott s ide délutáni két órakor érkezett. Innen 
(Pestről) eleibe küldettek a város határáig Ns. 
Pest vármegye részéről: Radvánszky János fő­
szolgabíró s Darvas János és Ujfalussi Ferentz 
Al-Szolga-Biró Urak, Nádor-lspányi Forma ruhá­
ban ; a V áros részéről pedig: a város Kapitánya 
és Strázsamestere, egynéhány lovas Polgárokkal 
eggyütt, katona kísérők a Ferentz Fő-Herczeg 
Lovas Regementjéből voltak melléje rendelve.

Maga a követ, a Veje, és Fő Tisztjei őt Fede­
les kocsikban ültek. Bejövén a Városba, valahol 
tsak Dámákat látott: mindenütt vagy maga meg­
hajtásával s kezének a mellyéhez való vitelé­
vel tisztelte azokat. A jövendőbeli Veje har­
madik kotsiban érkezett utánna. Ez az Úr 
ollyan szép volt, bogy sokan Leánynak gon­
dolták. Oltván finomak a Vonások Ábrázattyá- 
ban, mintha hajszál őesettel lennének pin-

Közéletünk.
© álig múlik el nap, hogy valami erőszakosságról, 

gyilkosságról vagy zendülésről ne hoznának hirt a lapok. 
Itt egyszerűen kirabolnak valakit, olt a földbirtokost 
bántalmazzák a munkásai, amott pedig az elöljáróságot 
és a csendörséget támadják meg, s egy forma szerinti 
kisebb fajta zendülést csinálnak. Ilyen p. o. legujaobia 
a bagaméri eset.

Hogy ma gyakrabban fordulnak elő rablások, azt 
egyenesen a nagy szegénységnek, a tavalyi rossz tér* 
mérnek keli tulajdonítani. Az éliség a legnagyobb Lün* 
szerző széles e világon. Nálunk pedig ez az éhség sok 
helyen beköszöntött; hiszen jelentkezik már a másod­
fokú leszármazója is, az éhtifusz.

A magyar nép minden nagy bűnük közül leginkább 
a rablásra hajlik. Könnyen érthető tehát, hogy ily vi­
szonyok között, minők a mostaniak, majd itt, majd 
amott fordulnak elő rablási esetek. E miatt még nem 
kell attól tartani, hogy visszatér a régi rabló világ. 
Annak tehetősége mai napsáig ki van zárva. A mint 
helyre áll a nép kereselképessége, megnyitnak a tavaszi 
munkák : ennek vége lesz.

Sokkal aggasztóbb jelenség az a másik, hogy a zen- 
dőlési esetek száma is nyugtalanító mértékben megsza­
porodott.

Egyik oka ennek is a nyomor. Mert bizonyos, hogy a 
jóllakott és jólétnek örvendő ember nehezen vehető reá, 
hogy erőszakoskodásra vetemedjék. Tudja ő azt nagyon 
jól, hogy ezáltal mit veszélyeztet. Ha van becse annak, 
a mit veszélyeztetnie kell, kétszer is meggondolja magat 
De ha csupán a nyomor veszi körül, ha oda­
haza nincsen kenyér, ha szabadlábon éheznie 
keli, mig a börtönben legalább tisztességes ellátása biz­
tosítva van: akkor könnyebben rászánja magát az olyan 
tettre, a mely a börtönbe vezet.

Ha segítenénk a nép nyomorán, okvetlenül keveset 
bednek ezeknek az eseteknek a száma is. De a kormány 
mindezideig arról se tett tanúságot, hogy figyelmére 
méltatta volna az esetet. Nem is tudják még talán e 
hivatalokban, hogy a nép ma már nem csak kukoriczá) 
és áipalisztet kever a kenyerébe, de sok hetven czirok 
magot és íüvet is. Mindeddig a kormány egész beavatkozás» 
— leszámítva némely krajezáros esetet — abból ált, hogy 
meghozatta az arató munkások megrendszaháiyozasáró; 
szóló törvényt. Mintha ezekkel a drákói paragrafusok 
kai meg lehetne az üres gyomrokat tölteni.

Ne higyjök azonban, hogy a zendülést eseteknek 
egyedüli oka a nyomor. Ez csak a talajt készíti elő. A 
vetőmagot a szoczialista izgatok szolgáltatják, el is vetik 
be is boronálják. Munkájok meddő lenne, ha nem létez 
nék nyomor. \ iszont a nyomor maga nem vezetne iij 
sajnálatos visszaélésekhez, ha ki nein használnák s 
helyzetet az izgatok.

Baeaméron, Balkányon, Tápió-SzentmáiIonban, s min 
denütt, a hol erőszakoskodásra került a dolog, meg 
jelentek előbb a «fővárosi emberek.» A nép titkos össze 
jöveteleket tartott, s megiiunyták-velették a leendőket 
Kendszeiint megállapodtak abban is, hogy a szomszédot 
nagy birtokokon milyen arány szerint fognak meg 
osztozkodui, hány hold jut belőle egy-egy családra.

Ezeket az izgatókat ártalmatlanná tenni nagyon nehéz 
és csak ritka esetben sikerül. Vigyáznak, óvakodók, a mi' 
tesznek az éj homályának leple alatt teszik, s nem mulaszla 
nak el semmi eló'vigyázati intézkedést. Többnyire ügyes és 
szakmájokban jártas emberek, a kik kijátszók a büro 
krata hivatalnokok úgynevezett éberségét. Ha rail, 
veszít is egyik vagy másik, tíznek a terve sikerül.

Es ha igy megy ez tovább, senki se tudja megmou 
dani, mi lesz a vége.

gúiva. Maga a követ, Főbb Tisztjeivel együtt a 
Fehér Hajó nevezetű Vendég Fogadónál vagyon 
szállva. Őrizetére egy Fő-Hadnagy van rendelve, 
a Gr. Gyulai Ns. Magyar gyalog Regementjéböl, 
Fő-Hadnagyot iilető számú katonasággal.

Midőn bészállott a követ a' már akkor készen 
volt az illő- és fekvő helye. Beérvén a szobájába, 
mingy árt is fölkuporodoti türökösen a szófiájára.

Egy drága kövekkel kirakott markolata', s vertt 
ezüsthüvelyü kard függött a feje felett, a mint a 
szoífán ült.

A’ körülötte szolgáló négy vagy öt Töröknek, ezüst 
Tsörgös bot volt a kezekben. —Az ágyát szép se­
lyem paplan fedte; a két párnája hajai drága 
brokádból készültek. Teste állására \s formájára 
nézve, egy rövid szakálla, kisded fekete Ember a 
követ. Mintegy 40 esztendős.

Hertzeg Koburg komendáns estve azonnal nála 
volt, a követ szófiáján kuporgott, a Hertzeg pedig 
előtte ült egy széken, úgy beszélgettek.

Estvére még sok más Uraságok is mentek hoz­
zája s hívták Personalis Ürményi József ö Excel- 
lentiájához, múlattságos Társaságba; a hol hét 
óra után meg is jelent.

A szép asszonyok egészen megragadták, de azt 
nem tudta felfogni, hogy az Úri Rendek maguk 
tántzolnak.

Bort nem ivott, csak szerbettet, a melylyel a 
szép Károlyi Józsefné kinálgatta nagyban; aztán 
csokoládét is ivott meg farsangi fánkot evett.

Még a Personális Mulattságáról elment a Hét 
Elektorok vendégfogadóba is, ahol nagy maska­
rás bal volt. Sándor Fő-Hertzeg ist ott mulato­
zott a bálon, de maszkban. Ennek ellenére is 
felismerték a szép Dámák. A török követ sokat 
nevetett a maskaráknak, de nem tetszett neki 
egy Szultánnőt ábrázoló maskara, és ezt szóval 
is kinyilatkoztatta, mondván: Sok kell ahhoz 
hogy valaki egy Szultánnál ábrázolhasson. Más­
napon a Ján Kaszinójába ment el a követ ur, 
ahol minden Budai és Pesti Uraságok összve- 
sereglettek.

Ürményi Personális mutogatta a Jádzó-Szóbá- 
kat és a követ nagy lelki őrömmel csudába két 
nádori gárdista ur: Ráthonyi és Mariassy Kunsztos 
jádzását.

A törők követ tselédjeit is sokan mennek el 
szemlélni. A Bárány vendégfogadóban laknak, 
melynek udvarán eggy konyha vagyon készítve ; 
azon sütnek, főznek a Tőrök szakátsok. Ezek a 
tanuló Ifjúság iránt különös barátságot mutatnak 
s mindenféle ritka komedencziával traktálják őket.

Pesten tartózkodásában mindent megszemlélt a 
követ a mi csak látnivaló volt. Nagyon érdek- 
letíe a Phisicum Muzeum ’s itt szorgalmatosán 
értekezett Horváth Professor úrral a' Makhinákról 
és Experimentumoknak okairól.

Különös háladatosságát bizonyította két Méltó­
ságok erántt, úgymint Personális Ürményi Excel- 
lentiája és Özvegy Beleznay Generalisné Ő Nagy­
sága erántt. Az elsőnek (kit mindig Primo Kádinak, 
— első bíró — nevezett), azt Ígérte, hogy visz- 
szamenvén hazájába, levelezni fog Ő Exeellen- 
tiájával.

Beleznayné Ó Nagyságát meglátogatta a maga 
házánál, s ott köszönte meg szenréllyesen azon 
kegyességét, melly szerint ez a nagy Dáma, a’ 
mig itt mulatott a követ, mindenüvé a maga hat­
lovas hintáján hordatta.

A nagy estvéli társaságok emlékezettyére pedig 
eltette azokat a virágokat a l övet, melylyel azok­
ban a Házak Dámái megtisztelték.

Davidovits Generális Ur, meg az Országbíró, 
Zichy Károly gróf Urfiait, a kik vele jártak a 
Fisicmn-Mnseumba, meg a Természeti Dolgok ka- 

í marójában betses arabus könyvekkel ajándé- 
I kozta meg.
i Pestről Béls felé menve, Vátznak vette útját a 
I követ. A Nemes Vármegye részéről első szolga- 

birák Veres és Bitskey, második Szolgabiró Gosz- 
tonyt s \ ármegye Eskü Ilye Egri Urak: a Város 
részéről pedig Város Kapitánnyá Drobnyi Antal 
Ur Vezérlése alatt lovaglóit feles szánni Polgárok 
voltak a Bé-vezetöi ’s El-kisérői.

Mind érkezésekor, mind elmenetelkor a követ­
nek, 12 mozsár ágyuk durrogtak a' Város köze­
pén ’s zengettek ide ’s tova a mus'ika szerek.

Minek utánna beszállóit volna a követ a Szarvas 
nevű Vendégfogadóba: láttására mentek mind az 
idevaló, mind a környékről béjőtt Üraságok ’s 
végig nézték a vatsorájat is, melly rövid, és a 
természeti eggyügyüséghez volt alkalmaztatva.

Azután Bálba mentek, melly a káptalan kúriá­
jába tartatott, holott a’ Követ is megjelent és 
nagy kedvel mulatta magát tiz óráig.

Sajnálni való hogy az ide való szép Nem is 
igen hassznállya a Módik Kalendáriumát, nagyon 
ritkulnak a Bálákban a Magyar tökötök és Pár­
ták, két szép Benilzky kisasszonyon már egészen 
a bétsi módi — viselet láttatott.

A férfiaknak méltó ditséretekre említhetem 
azonban, hogy ók a Fársáng kedvéért sem vet­
keztek ki Nemzeti díszes köntöseikből, és igy

láttattak a Szilassy, Viczián, Halász és több megve- 
béli UrfítakV

Bizony nem tartott azonban a magvar divat 
az uraknál se sokáig.

Alig két hónap múlva ravatalon feküdt mái 
II. I.ipót, a kit a sz>afofí-nak nevezett el a ma­
gyar nemzet, és véle hosszú időre sírba szállt 
minden nemzeti törekvés és aspiráczió.
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PAL HERCZEG.
- REGÉNY. —

Irt« HENRY SBTOM MERRIMAN

A hallgatás és csend szinte nyomasztóvá lett a 
szobában. Ejfél után egy orosz falu a legcsende­
sebb hely az egész világon. Mert muzsikjai annak az 
országnak, mely egykor talán el fogja árasztani a 
világot petróleummal, nem győznék meg a vilá­
gítás költségét, inkább sötétségben ülnek tehát. 
De még ha Osterno falu a spanyol tanyák élénk­
ségével bírna, akkor: se hatott volna fel a dal 
hangja a magas sziklán épült kastélyba.

De Osterno aludt; a kastélybeli szolgák is rég 
lepihentek már és Oroszország néma, mély 
csendje kiterjesztette szárnyait minden irányban 
Midőn teliát egyszerre farkasvonitás hallatszott, a 
kis szobának mindkét lakója felpillantott. A hang 
ismétlődvén, Steinmetz lassan felkelt helyéből.

— Nem liihetem, hogy a mi barátunk ilyen 
kitünően tudja utánozni a farkas, vagy iiiuz 
kiáltását — monda.

— Én már tapasztaltam ezt nála — szólt 
Pál, a nélkül, hogy felpillantana. De hiszen az ál­
talános megegyezés a vadászok és csőszök között.

Steinmetz kiment a szobából. Az ajtók egyike 
egy tágasabb helyiségbe nyílott s azon keresztül 
egy keskeny lépcsővel volt összeköttetésben a 
kastélynak egy mellékbejáratával. Azon az oldal- 
bejáraton át szokták a külső tanyabeli gazdatisz­
teket bevezetni a német főtitkárhoz, Steinmetz 
Károlyhoz.

Néhány perez, eltelte után visszatért Steinmetz 
a Starostával, kinek szúró fekete szemei szikráz­
ták a lámpa fényében. Pált megpillantva, hirtelen 
térdre vetette magát, alázatosan, mint egy meg­
hunyászkodó állat.

Pál egy intéssel figyelmeztette, hogy keljen tél, 
mire az ember engedelmeskedvén bátra állott a 
falhoz u lehető legnagyobb távolságban a her- 
czegtől.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 19. 1893
Hiszen ítt-ctt olyan jelenségeket észlelünk már 

minők a parasztlázadásokat szokták megelőzni. Sőt 
olyanokat is. a minők a franczia nagy forradalomnak 
toltak az előfutárjai.

Nekem mindég az volt a meggyőződésem, hogy az ily 
fajta mozgalmakat nem lehet erőszakos eszközökkel el­
fojtani. Ezt vallom ma is. Nincs a világnak az a rend­
őrsége, mely prohibitiv eszközökkel megakadályoz­
hatná az erőszakosságokat. Ha pedig ezek meg van­
nak már, akkor megvan a vérontás is. A rend 
és a csend helyre áll talán, de emberélet esik 
áldozatul néha csak nehány, ezért is kár, néha 
sok száz, vagy épen ezer. Ki tudná megmondani, hogy 
mennyit fog követelni a végzet ez alkalomból ?

De hát van-e mód másként is segíteni a bajon ?
En azt hiszem, igen.
Az állam is megteheti ugyanazt, a mit az izgatók 

tesznek. Sőt megteheti nagyobb mértékben, mert több 
pénz áll a rendelkezésére.

Az izgatók vidékről vidékre járnak, hogy elbolondií- 
sák az embereket. A kormány is járassa városról vá­
rosra a maga ügynökeit, a kik felvilágosítják a népet 
Amazok ügyes emberek, a kik bizalmat költenek magok 
iránt. A kormány gondoskodjék még ügyesebbekről s ha 
nem sajnálja a pénzt, találni is fog ilyeneket.

Az izgatók röpiratekat. újságokat szórnak szét a nép 
között. Miért nem teszi ugyanezt a kormány is? Czá- 
oltassa meg amazok állításait. írasson az ország legje­
lesebb íróival röpiratokat es csikkeket és szórássá szét 
a nép között százezer számra. (De nem ám hivatalos 
utón.) Melyik iró ne bocsataná tollát szívesen a közér­
dek szolgalatára, mikor ilyen dologról van szó ?

Es azok. a kik felülnek a hazugságoknak, ne fogad­
nák be az igazságot ?

Csak meg kell találni a kellő módot, meg kell ütni 
a kellő hangot! Es ez nem is olyan rettenetesen 
nehéz!

kir. főpohárnokmesler. Ghyczy Béla, Hol Ián Ernő, gróf 
Karácsonyi Aladár, gróf Károlyi Tibor, gróf Keglevich 
István, báró Kemény Kálmán, báró Kochmeister Fri­
gyes, Latinovics János, Ludvigh Gyula, Ludvigh János, 
gróf Mailáth József, báró Orczy Béla országbíró, báró 
Podmaniczky Géza, báró Radvánszky Géza, báró Révay 
Gyula, Szabó Jenő, ifj. gróf Széchenyi Imre, gróf Szá- 
páry Géza kir. főudvarmester, báró Üchtrilz Zsigmond, 
báró Yay Béla, báró Vécsey József, ifj. báró Wudianer 
Albert, gróf Zichy Ágost, gróf Zichy József.

jYaplö-biráló bizottság : gróf Apponyi Lajos, báró 
Baich Iván, báró Boiius Zsigmond, Brodi Zsigmond, 
Dessewííy Sándor püspök, gróf Esterházy Miklós Móricz, 
id. gróf Festet ich Pál, Gáli József, Gyulai Pál, Hollán 
Ernő, Horthy István, gróf Karácsonyi Aladár, Korányi 
Frigyes, báró Kochmeister Frigyes, Kussevieh Svetozár 
horvátországi főrendi kvpv.. Latinovics János, báró Lévai 
Ht-nrik. Lechner Ágost, Madarassy Pál, Molnár István, 
báró Nyáry Jenő, Sombory Lajos, Sváb Károly, Szász 
Károly püspüK, Steiner Fülöp püspök, Tóth Lőrinc/., 
Üray Kálmán, Uzovics Pál, Vásárhelyi Béla, iíj. báró 
Wodianer Albert, Zichy Antal, Zuber József.

lépése és ama inicziativa következtében, a mely a hely­
tartó szavaiban nyilvánult, úgy látszik, hoqy az 
állami hatóságokat érintő nyelvi kérdéseknek 
a reális szükségletekkel és viszonyokkal lehető­
leg számotvetö megoldása nem függ többé oly 
mértékben a tartomány gyűlési pártok hangu­
lataiul és fiuktuáczióitdl, mint eddig. Lehetséges 
tehát, hogy nem a pártoké, hanem az uj tényleges 
rendé lesz a döntő szó és hogy az oly nagy elkesere­
dést szült nemzetiségi ellentétek lecsillapulása nem a 
partok, hanem a kormány uj intézkedéseinek kebeléből 
íog kiindulni, a mely intézkedések szorosan hozzá fog­
nak simulni Csehország két néptörzsének reális viszo­
nyaihoz és jogaihoz.

Az országgyűlési szabadelvű párt báró Pod- 
maniczky Frigyes elnöklete alatt tartott mai értekez­
letén megválasztotta a párt elnökének báró Podma- 
uiczkij Frigyest, alelnökeinek gróf C'sáky Albint, 
Lukács Bélát és Yargics Imrét, igazgatónak Dólcus 
Ernőt, jegyzőknek gróf Bethlen Balázst és Rad­
vánszky Györgyöt. Ezeken kívül megválasztották a 
párt'igazgató-választmányát és x ég rehajtó bizottságának 
tagjait. Ezután kijelöltek a képviselóház alelnökeinek 
Berzeoiczy Albertet és Láng Lajost, a képviselőház 
jegyzőinek gróf Esterházy Kálmánt, Molnár Antalt, 
Jiyegve Lászlót, Perczel Bénit és Dedovics Györgyöt, 
a kepviselőház háznagyának Csávossy Bélát; kijelölök 
továbbá a ház bizottságaiba választandó tagokat is ; az 
ÖsszeJerltétlenségo bizottságban megüresedett egy 
tagsági helyre Dózsa Endrét. Az értekezlet végül tár­
gyalás alá vette s vita nélkül elfogadta az ujonexozasi 
törvényjavaslatot és az azzal kapcsolatos miniszteri je­
lentéseket.

Botrány a cseh tartománygyülésben.
Prága, jan. 18.

A cseh tartománygyülés mai ülésén ismét botrányos 
jelenetek játszódtak le. A karzatok nem voltak oly zsú­
foltak, mint eddig. Az utczán sem verődött össze 
akkora tömeg.

Az ülés elején az ifjú csehek a következő indítványt 
intézték a helytartóhoz :

A tartománygyülés tegnapi ülésén Excellencziádnak 
a nyelvkérdésről szóló kormánynyilatkozatot előbb 
németül és aztán cseh nyelven tetszett felolvasni. 
Ezen eljárás ellenkezik a cseh tartománygyülés tradi- 
czióival és sérti e királyság többségének jogait. Ily 
leal ázást semmi esetre sem engedhetünk meg. Abban 
a leltevésben, hogy Excellencziádnak nem az volt a 
szándéka, hogy a cseh népet bántsa, kérdezzük : mily 
módon szándékozik Exeellencziád ezt az eljárást 
igazolni ?

gyülekezőket. Nemsokára ezután néhány diák el­
távozott a kaszinóból, de az utczán a tömeg kö­
rülfogta őket és verekedés támadt.

Egy rendőrtisztviselő letartóztatott egy tizenöt 
esztendős czipészinast, a kit a német diákok meg­
támadtak, mert egyiküknek a fejéről leütötte a 
sapkát.

A tartományi bank közelében nemsokára újabb 
csoportosulás keletkezett. Egy német jogászt sebe- 
sitetteh meg ott botütésekkel verekedés közben az 
orrán és fején. Egy rendőrtiszt és egy rendőr 
közbelépve kardot rántottak, hogy a szorongatott 
diákot kiszabadítsák és szétszórták a csoportot. 
Letartóztattak egy embert, a ki saját bevallása 
szerint a bántalmazott diáktól elvette botját, 
továbbá Balek zsizkovi lakost és nehány német 
diákot, a kiket azonban, miután igazolták kilétü­
ket, szabadon bocsátottak.

Budapest, január 18.
Országgyűlés. Az országgyűlés mindkét háza 

tartott ma ülést s ezzel megkezdődött az uj ülés­
szak.

A képviselőhöz ülése délelőtt tiz órakor kezdő­
dött Szilágyi Dezső elnöklete alatt s felolvasták 
az uj ülésszakot összehívó királyi kéziratot s az 
einüK indítványára az alelnökök és jegyzők vá­
lasztását a holnapi ülésre tűzték ki. Báró Bánffy 
Dezső indítványára elhatároztak, hogy hat jegyző 
helyett nyolezat választanak. Az ülés ezzel Ve­
get ért.

A főrendiház déli fél egy órakor tartott ülést 
gróf Károlyi Tibor elnöklete alatt. Gróf Cziruky 
Antal olvasta fel a királyi kéziratot, ezután meg­
történt a szavazás es a megalakulás ily módon : 
^ Háznagy : Gróf Sznpáry István. Jegyzői kar : 

Grói Cziiv.ky Antal. Gáli Jö/sc-r. gróf Korniss Ká: -iv. 
Latinovics János, báró Ny: y Jenő, báró Rudnyánszky 
József, Szabó Jenő, gróí Széchenyi Bertalan.

Közjogi és törvénykezési bizottság: Gróf Bánffy 
György kir. főajtónállómester, Czord.t Bódog a kir. 
Luna másodelnöke, Dániel Gábor. Daru vary Alajos, ifi. 
gróf Esterházy Ferencz, gróf Esterházy Miklós Móricz, 
Karap Ferencz, gróí Keglevich István, Kussevieh Szveto- 
zár, horv;:t-szlavon-dalmátországi főrendi képviselő, dr. 
Korányi frigyes. Gall József, Laszkary Gyula. Lechner 
Ágost, báró Majthényi László, PálúV Miklós bérez-; 
báró Prónay Dezső, Ribáry József, báró Rudnvánszky 
József, Schlauch Lóri néz bíboros püspök. Szabó Miklós 
kir. kúriai elnök, gróf Szanáry Gyula, Steiner Füiöp 
püspök. Szász Károly püspök, id. gróf Széchenyi Imre, 
Szontagh Pál, gróf Teleki József, báró Yay Béla, báró 
Vécsey József, Vértessy Sándor. Zichy Antal, gróf Zichy 
József, id. Zichy Nándor.

Pénzügyi bizottság : gróf Andrássy Aladár kir. 
főkamarasmester, grot Apponyi Lajos, gróf Batthyány 
Géza. Ltibich Zsigmond püspök. Burghard-Bélavári Kon- 
rád. Csiszka György érs k, D vífy Aurél, Er- 
nuszt Kelemen, gróf Esterházy Díván. Gajzágó Salamon, 
báró Harkányi Frigyes, Kautz Gyula. Keglevich Oszkár 
borvát-szlax n-dalmát orsz. főrendi képviselő, báró Lé­
vai Henrik. Lipthay Béta, Lukács Antal, Mada­
rassy Pál, gróf Mailath György, gróí Nád ásd y Ferencz, 
báró Nikoiies Fedor, gróf Pa,ily István. Paíin’vicini Ede 
ürgróf. báró Radvánszky Géza, báró Rudnyánszky Jó­
zsef, Sarnassa József, Szász Domokos püspök, gróf 
Széchényi Béla. groi Széchényi Gyula kir. lo.uv.szmes- 
ter, dr. Wekerle Sándor, gróf Zichy Antal, gróf Zichy 
Ferencz, Korányi Frigyes.

Közgazdasagi és közlekedési bizottság • gróf 
Andrássy Aladár kir. íökamarásmester. nróí Batihvaiiv 
Géza, báró Bohus Zsigmond, gróf Cziráky Antal, "gróf 
Csekonics Endre, gróf Draskovieh Tivadar horvat-szla- 
von-dalmát orsz. főrendi képviseld, ilj. gróf Esterházy 
Ferencz, ni. gróf Festetich Púi, groi Fesietich Tasziió

As zlső-lenáv?! mandátum. A nyolezadik bíráló­
bizottság ma folytatta tárgyalását az alsó-lendvai man­
dátum ügyében.

Ma délelőtt folytatták a tanúvallomások felolvasását. 
E szerint egyes választók kijelentik, hogy Maiid el re akar­
tak szavazni, de látván, hogy életük és vagyonuk ve­
szélyben forog, kényszerűségből a néppárti jelöltre 
szavaztak.

Mások meg azt vallják, hogy a plébánosuk a tem­
plomban választási dolgokról izgatottan szónokolt, úgy, 
hogy a nép is megbotránkozott s azt mondták, hogy 
nem is mennek többé templomba, mert már megunták 
ezt a dolgot. Egyes Mandel-pártiak úgy nyilatkoztak, 
hogy mar szegyeitek is a templomba menni, mert a 
plébános őket mindig szidalmazta.

Az uradalmi erdész előadja, iiogy Beliczán őt s több 
Mandei-parti választót a felizgatott neptömeg agyon­

üsse! fenyegette, betörték a korcsmát, a korcsmaros 
egy egyén kezéből, a ki fel akarta gyújtani a korcsmát, 
kiverte a gyufát s végre is a helyszínén megjelent káló­

ig tette lehetővé a menekülésüket, de a történtek 
által n. -.vlemliiett több Mandel-p.irti választó semmi 
szin alatt nem mert a választásra elmenni.

1 ö. ben azt tanúsítják, hogy a beliczai lelkész a tem­
plomban egész prvdik.icziójában a választással foglalko­
zott s izgató beszédével a nőket és u csőcseléket vaiú-

r'os vallási őrjöngésbe hozta.
Több községbe!i választó előadja, iiogy a választás 

színhelyére akárván nmnni, keresztben álló kocsival 
zárták e: az utat előlük, kövekkel dobálták meg okét, 
egyesek m k a Kjét is beverték.

Egy választó azt vallja, hegy a választás idején beteg 
volt s h-lyette a sajut neve alatt a vejét szavaztatták le 
Marsovszkyra.

A tanúvallomás! jegyzőkönyvek nagy tömegének a 
felolvasását mai ülésében sem fejezhette be a bizottság. 
A vizsgálati iratok fennmaradt részé a holnap tartandó 
ülésen kerül felolvasás alá.

A ÍLslyeeí Ausztriában.
i Freiudenllati az osztrák helyzetről. A bécsi 

Fremdenblatt a Coudenhove cseh helytartó legutóbbi 
yitalkozatait az osztrák ügyek fejlődésére nagy jelen­
ségeinek mondja. Ma a kabinetnek oly működési ter- 
•zct” elölt állunk — Írja az említett lap -- melynek 

további keresztülvitelére a kormány minden feltétel alatt
naiarozva s

Schli 
a kormány 

e!t a tartom;

meiynek lényeges alkatrészei való- 
■ielbe lepnek. Coudenhove nem 
ger indítványai közt választott, 

egy általa elfogadott program root 
yülés elé és a pártokra bízza,

A németek részéről dr. Funke beszélt, a ki Lob­
kor íiz Ferdinand herczeggei és gróf Sylva Tarouccaval oly 
éiesen polemizált, hogy ismételten zajos és lármás köz­
bekiáltásokra adott okot.

Beszéde alatt Wolf hirtelen bekiabál a terembe, hogy 
egy német diákot véresre vertek. A német kép­
viselők padjain nagy mozg;is támad. Dr. Funke a nagy 
lármában félbeszakítja beszédét.

A tartományi fő marsall a német képviselők kíván­
ságára fél órára felfüggeszti az ülést.

Az ü.és iijbői való megnyitása után Coudenhove 
helytartó kijelenti, hogy egy cseiu diák az utczán 
megtámadott és meg vert egy jelvényt viselő 
nemet diákot. A cseh diákot letartóztatták. A hely­
tartó hangsúlyozta, hogy a német diákoknak alapszabá­
lyokban biztosított joguk a színek viselése. (Helyeslés a 
baloldalon.) Ez senkinek sem szolgálhat okul kihágásra. 
Ily dolgokat a helytartónak keményen el kell ítélnie. A 
rendőrség kötelességét teljesítette, és rögtön megjelenve 
a helyszínén, megvédte a megtámadottat, letartóztatta a 
támadót és más egyéneket, a kik a letartóztatásnak 
ellenszegültek. Nincs a világon oly rendőrség, a mely 
ilyen inczidensekct meg tudna akadályozni. (Lárma. 
Tiltakozó kiáltások a csehek padjain.)

Dr. Herold tiltakozik az ülésnek ez alkalomból tör­
tént félbeszakítása ellen. A cseh képviselők mindig nyu­
galomra intettek, de azt nem fogjuk eltűrni, hogy a 
provokácziókat rendszeresen folytassák. Hallatlan kivált­
ságokat adtak a német diákoknak és az ilyen kiváltsá­
gok kedvéért az egész rendőrséget mozgósítják, sut még 
a tartománygyülésnek is kijut miattuk. Ezt tovább tűrni 
nem lehet. (Viharos tetszés a cseheknél).

Gróf Coudenhove helytartó Funke beszédére repli­
ka:.".'a kijelenti, hogy az uj rend''letek a régi nvelvren- 
drieUk heiyére lépnek és február folyamán bocsáttatnak 
ki. A helytartó végül előadja a pr .gai kihágások alatt 
tanúsított magatartását, tagadja, mintha a németek pro- 
vokárzióit mondta volna a kihágások okául es azzal a 
megjegyzéssel fejezi be beszédét, hogy ó nem Wolf ke­
gyelméből, hanem a császár kegyelméből való helytartó 
(Elénk tetszés jobbfető!).

Bitxa (csoh racik uis) a prágai eseményekről beszél 
és azt mondja, hogy a prágai rendőrség kegyetlenül 
jár el.

A tárgyalást félbeszakítják és a jövő ülést csütörtökre

üjabb katonai intézkedések Prágában.
Prága, jan. 18.

A Prágában uralkodó nagy izgalom és a német 
diákok ellen íolyton megújuló támadások miatt, 
újabb katonai intézkedéseket tettek. Ma délután 3 
órakor vadászok, gyalogosok és dragonyosok vo­
nultak ki és este a főtereket őrjáratok szállták 
meg. Este fél hétkor a Graben en egy nagyobb 
csoportosulást szétoszlattak, más utczákban is 
megakadályozott a katonaság kisebb csoportosu­
lásokat. Tegnap éjjel félkettőkor két német orvos- 
növendék a Yenczel-téren lakása leié tartott. 
Útközben tisztességesen öltözött emberek gúnyolni 
kezdték őket, a kikhez lassankint még 10—15-en 
csatlakoztak és fenyegető magatartást tanúsítot­
tak. Erre a diákok egyike eléjük állt és mikor 
aztán a csoport rá akart rohanni, kihúzta revol­
verét és a levegőbe sütötte, mire a támadók ijedten 
szétszaladtak. (N. Fr. Pr.)

A morva tartományggü/és ülése.
Brünn, jan. 18.

A morva tartománygyülés mai ülésén Zacsek kép­
viselő megokolja azt az indítványát, hogy ő felségéhez 
fölirat intézessék, válaszul a tartománvgyülést összehívó 
császári pátensre is. Emlékeztet arra, Iiogy ő felsége 
ül vt'ii év előtt lépett kormányra, a miről most a hiro- 
d.tlom minden népe és minden lakosa megemlékezik, 
különösen Morvaország liü lakosai, a kik nemzetiségi 
különbség nélkül rendületlenül megőrzik hü ragaszko­
dásukat a királyhcz. Ecseteli ezután az állam és az 
ország ötvenéves politikai fejlődését, a mi nem felel meg 
óhajtásainak. Oka ennek az. hogy oly intézményeket 
teremtetlek, a melyek nem váltak be. Kifejezi azt a 
reménységét, hogy Morvaországban egyetértés fog létre­
jönni a nemzetiségi kérdéseket illetőleg s végül kifejezést 
ad a lojalitásnak ő felsége irányában és azt kívánj a, 
hogy a király még sokáig uralkodjék, jöjjön létre még 
ü felsége kormánya alatt az igazi kibékülés a népek 
között és ragyogjon a király lején Venczel koronája az 
egész lakosság ürömriadala közepette.

Az indítványt bizottsághoz utasították.
Pacok indítványát a polgári iskolák állításáról szóló 

törvény megváltoztatása iránt a ház az iskola ügyi bi­
zottsághoz utasította.

A benyújtott indítványok közt van a mezőgazdasági 
termékekkel való különbözeti üzletek eltiltását és a ne­
vezett termékekkel való határidőüzletek szabályozás it 
ezélzó indítvány is.

Forror gások Parisban.
A Dreyfus-Estcrházy-iiyyben immár a csattanó- 

sabb argumentumokra: az ütlegekre került a sor. 
• utrzu, mely eddig csak szckundált a c-zikk-

li'üt a ab és a törvényszéki tárgyalásoknak, első

I álláspontot foglaljanak el azzal szumben. A p.irtuk 
: égi sz más lenyel; elölt iáinak, mint eddig. Az ű 
kdük, hogy úgy számoljanak e tényekkel, a mint 

azt meggyőződésük engedi. Mondhatni, hogy a koníiik- 
k lúmegének számos kérdése a kormány tegnapi 

nyilatkozatai áltál már annyiban megoldási ír,ért, a 
mayáién elhárításuk módja változhataVanul meg van 
aiutva. ring másukra nézve az e ezéilioz vivő utak 

njágosan ki lettek jelölve. A nyelvkérdésnek már 
r/.'ií is van egy eredménye. A kormain- előtérbe

lloivinujoli az utczán.
Prága,

helyre nyomult és rezet. Hogy bünös-e Dreyfus, 
vagy áitatlan, azt tüntetésekkel vitatják, melyek 
zavargásoknak is beválnak, sőt mintha már nem 
is Dreyfus meg Esterházy körül forogna a dolog,

jan. IS.
Ma délelőtt 11 órakor kis csoportokban mintegy 

4U jelvénye» s körülbelül 100 jelvénytelel! diák 
sétált a Grabenen. Csakhamar csoportosulás tá­
madt s h<sebb összetűzések keletkeztek, de a rend­
őrség elsimította azokat. A diákok azután a 
„Deutsches Haus“-ba mentek, a mely előtt nagy 
népiömeg gyűlt össze. A rendőrség szétoszlatta a

hanem a pártszenvedély vívja csatáját A depot--

1 romi' n csaknem nyelv­
zavarban vannak a fa-

— Nos — kezdé 
sen — hallom na; 
hibán.

— A kolera kitört, kegyelmes uram.
— Sok halott van már ?
— A mai napon tizenegy.
Pál kipillantott.
— És az orvos?
— Meg nem jött el, kegyelmes ur. Két héttel 

ezelőtt elküldtem már érte. Osevben, Dolján és 
Kalb hév án uralkodik a kolera. Az orvosnak negy­
venezer leiek van gondjaira bizva. Neki oda kell 
menni, a hová küldik. Ream nem is halkat 
tehát.

— Igaz ... tudom — szólt közbe Pál. De 
hát a nép megérti és követi legalább az én uta­
sításaimat ?

A Starosta tiltakozva nyújtotta ki sovány ke­
zét. Meggörnyedt egy kicsit. Zsidó vér ' lévén 
benne, az ösztönzé a hajlongásra. Apáiul fiúra 
száll ez a meghunyászkodó csuszu-maszó ter­
mészet.

— Kegyelmes uram ismeri a népet. Azok nem 
haladnak. Reájuk nézve egyik betegség olyan, a 
mint a másik. Isten adta, Isten elvette! ilyen az 
ő gondolkozásuk.

A Starosta szünetet tartott s egyikről a másikra 
pislogott szúró szemeivel.

— Csakis a moszkvai orvos lúd velük bánni, 
kegyelmes uram — monda jelentőséggel.

Pál vállat vont. Felállott és Steinrnetzre pillan— 
tott, ki gúnyos mosolyiyal bámult maga elé.

— Azonnal elmegyek veled — monda — már 
is elég késő van.

A Starosta mélyen meghajolt, de nem szólt 
semmit.

Pál egy ócska prémes kabátot vett elő szek­
rényéből, melynek ujja csupa barnás vérfoltokkal 
volt tele. Pál magára vette a kabátot. Azután 
hosszú orosz sált csavart nyaka körül, mely egé­
szen elrejtette arczának alsó részét. Fejére pedig 
nagy prémsapkát tett, s azt lehúzta a füléig.

— Menjünk — mondá.
Steinmetz Károly lekisérle őket lámpával kezé­

ben. Betette az ajtót utánuk, de nem csukta be. 
Azután újból felment a csendes kis szobába, hol 
kényelmes karszékbe vetette magát.

Ránézett a nyitva hagyott szekrényre, melyből 
az imént Alexis Pál előszedte az egyszerű álöl­
tözetet.

— El senyor dón Quijote de la Mancha 
molá álmosan.

A;.! mondjuk, hogy az orvosnak semmi se un­
dorító, és nem szabad semmitől visszariadnia. 
Hanem hát azért bizony az orvos is csak olyan 
gyarló ember, mint más. így tehát, midőn a 5;a- 
rosta minőt n teketória néiKül kinyitotta Vaszili 
Tula nyomorúságos viskójának ajtaját, Pál eiíul- 
ladt. Az egészségtelen odú bűzös levegője olyan 
undorító volt. hogy emberi tüdő alig bírhatta azt 
belélekzeni. Az említett Vaszili Tula ismeretes 
iszákos ember volt, s a mellett házsários kérkedő. 
A nihilista propaganda már régebben ciszéditette 
elégedetlen elméjét. A szerencsétlenség pedig ül­
dözni látszott. És igen sokan vannak az életben, 
a kik valóságos kérkedést űznek a szerencséi­

dül lebotorkált per lépcsőn. Az odúban sötét­
ség uralkodott. A Starosta alkalmasint valami 

mert nagyot nyikkant valami

- mor-

házi állatra lépett, 
a laba alatt.

- Nincs itt gyertyátok ? — kiaitá a Starosta.
Pál visszahúzódott a felső lépcsőre, hol egy 

borjúval gyűlt meg a baja. mely együtt lakott a 
családdal a szobában és nagyon érthető vágyat 
mutatott a szabad levegő után.

De igen, igen, van egy kevés petróleumunk, 
mondá egy hang, — hanem gyufánk nincs.

A Starosta gyufát gyújtott.
Elhoztam hozzád a moszkvai doktort.

— A moszkvai doktort! — kiáltá több hang 
egyszerre. — Sbogoin ... sbogom. Isten áldja meg.

A homályos világításban egyszerre az egesz 
padlózat megmozdulni látszott. Legalább heten 
aludtak a kunyhóban. Keltő nem kelt tel közö­
lök. Egyik már halolt volt s a másik haldoklóit a 
kolerában.

Egy izmos ember leemelt a kályháról egy hit­
vány kis paraffinlámpát s átadta a Starostának. 
Annak
l,i óh'

ki

Iáit és a quielált katonatiszt neve helyett álla kí­
nosabb jelszavak kerültek ielszinro : uz (jiáis.\r>m- 
tizmus és a humanitás, a katonai uralom és a 
szabadság problémája áll egymással szemben. Fran- 
cziaország, mely tűrte, hogy a félszeg bíráskodás­
sal szelet vessenek, vihart arathat. Az eredetileg 
egyszerű kérdésbe mind nagyobb és nagyobb té-

őt némileg

pénzemmel

a világosságánál Pál újra belépett a kunv 
mLa. Elképzelhető milyen piszok lehetett ott, 

hűl ember és állat együtt henteregtek a földön.
Az ember . . . Vaszili Tula térdre vetette ma­

gát és mosdatlan nagy kezével belekapaszkodott 
Pál kabátjába, elnyöszörögve szerencsétlen sorsát. 
Pillanat alatt valamennyien térdre borultak és 
segítségért esdekeltek hozzá. Tula maga a körűi­
déiül ütvén éves szláv; a felesége egy satnya, 
borzasztó külsejű fogatlan s félig vak asszony J 
még kei asszony, meg egy iizenhat esztendős 
kamasz íiezkóból állott a társaság.

Pál azon szöglet felé lépdelt, hol a két moz­
dulatlan alak feküdi borjubőrőkkel betakarva.

— íme, ez a szegény asszony halott, vigyétek

innen, — parancsold. Mikor fogjál ok már meg­
tanulni a tisztaságot ? Ez a fiú meg életben ma­
radhat kellő gondozással. Hozd ide közelébb a 
lámpát, anyóka. Ugv ni. Ez életben marad. No 
ne* sírjatok. \ jgyetek ki ezeket a rongyokat és 
égessetek el. Mindannyian menjetek ki most. Szép 
tiszta az éjszaka. Sokkal jobb helyen vagytok a 
jelszerben, mint itt. Te Tula eredj a Starostával 
az ü félszerébe. Ü majd ad neked tiszta ta­
karókat.

Mindannyian vakon engedelmeskedtek. Tula 
meg az egyik leánya, egy fiatal asszony, kiczipel- 
tek az öreg asszony holttestét. A Starosta vissza­
húzódott az ajtóba, öt elhagyta bátorsága. A 
levegő büzhödt és fertőzőit volt.

Jer, \ a szili Tula, — szólt kétes hévvel a 
falu bölcse. — Jöjj velem, majd oda adom neked, 
a mit a jó orvos mond. Habár elé, 
tartoztok már és solia se fizettek.

i ula folyton csókolgatta Pál kabátja szegélyét. 
Pál azonban nem vette azt figyelembe.

Ehen halunk, kegyelmes ur — panaszolta 
az ember. Munkát nem kapok. A télen el kellett 
adnom a lovamat és most nem tudom felszántani 
kicsiny, földemet. A kormány nem akar rajtunk 
segíteni. A herczeg . . . átkozott legyen! . . . 
nem tesz érettünk . . . semmit Pétervárott él, 
hol elkölti minden pénzét és több enni-inni va­
lója van, mint a mennyire szüksége volna. Az­
előtt a gróf Lanovits Stepán szokott segélyezni 
bennünket ... az Isten áldja meg! Hanem hát 
őt Szibériába száműzték, mert segítette a pa­
rasztokat. 0 is olyan volt, mint a kegyelmes ur; 
nagy ur, nemes és előkelő és mégis segített a 
szegény paraszt népen.

Pál megfordult s felrántotta az embert.
— Eredj, menj el a Starostával s megkapod, 

a mit mondtam — szóit. Ilyen erős férfinek nem 
kell más ember előtt térdepelni. Én csak akkor 
segitek rajtatok, ha magatok is hozzá járultok. 
I e lusta, dologtalan ember vagy. Eredj!

Pál kituszkolta az ajtón s a piszkos rongyokat
L' IPlKrlo llllinr, OJ

nevetséges állásbaolyan kellemetlen, 
helyezte.

Mert barátainak nem is meri beszélni ezekről 
a dolgokról. Steinmetz Károly kivételével, ki némi 
tekintetben alantosa volt. senkinek se szólt róluk. 
Bizonyos súlyt fektetett arra. Iiogy ne kérkedjék 
herczegi voltával, pedig igazi herczeg volt, ki 
embertársai jólétét szivén hordta, nemes herczeg, 
a kiben bízni lehetett.

(Folytatása következik.)
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nyezők szólnak bele és a megoldás elodázása mind 
nagyobb rázkódtál ásókat von maga után. A han­
gulat feszültsége, a kedélyek elkeseredő ds*’ve 0iy 
magas fokra hágott, hogy a polidkai pai d k :om- 
binacziói pompás talajt boáinak nagy atalu.u’á-i.k 
végrehajtására. A háttérben lappangó motive . - k 
és nyíltan hangoztatott szavak máris arra mutál­
nák, hogy egy monarchista éi'áamrsmy esz:,éje /•?- 
sért, ami tekintve, hogy áprilisban lesznek az uj vá­
lasztások és a talaj megmunkálásán kellő bunkó­
sággal munkálkodnak, nem is tartozik a lehetet­
len ábrándok kö/.é.

A kormány ullasa jelentékenyen meggyöngült 
és ha korai is még a hir, a mely Méline lemon­
dását kolportálja, bizonyos, hogy a kabinet hely­
zete a parlamentben rosszabbra fordult. Esterházy 
felmentésének napján gróf de Mun indítványát, 
mely bizalmat szavazott a kormánynak, 312 szó­
val fogadták el 122 szó ellen. Tegnap azonban 
mikor a kormány amaz indítványa felett szavaz­
tak, hogy a Cavaignae interpelláeziójára adandó 
választ odázzák cl, a szavazatok úgy oszlottak 
meg, hegy a kormány mellett szavazott 310. ,- 
lene 232 képviselő. A balátok tehát megmarad­
tak, de az ellenfelek jelentékenyen meszapu- 
rodtak.

Közben pedig, Páris utczáin az emberek bever­
ték egymás fejét és e példát követi sok vidéki 
város. A mai eseményekről különben következő 
távirataink számolnak be:

Páris, jan. 18.
Drunumt és Rochefort igyekezete, hogy egy nagy 

antiszemita gyifésí tartsanak abból a özeiből, h-.-v 
a Dreyfus-an:jci az antiszemita propagandá jává 
kihasználják, részben meghiúsult. A Place de a 
République közeiében levő Tivoli-Vauxhall-ba
volt összehiva a gyűlés. Tudták, Iiogy sok 
anarchista és szocziatista el volt határozva, hogy 
a gyűlés megtartását erőszakkal megakadni /i;,'űz­
zük, a miért is Rochefort és Drumont meg s< u 
jelentek a gyűlésen, hanem szerkesztőségükb n vár­
tuk meg a gy ülés lefolyását, abban a hiszembvn, hogy 
a demonstrálok ablakaik alá fognak nyomulni >3 
a megszokott ovácziókban részesítik őket. Ámde 
másként történt.

A gyűlést, melyre mintegy 12.000 ember jelent 
meg, nem is lehetett megnyitni. Az óriási neptö­
meg ugyanis épenséggel nem volt egy sége, vé ••- 
ményen. A hadsereg és a papság hívei inén t 
vörös zászlós anarchisták is megjelentek és n 
ablakon al nyomultak a terembe, itt azután min­
den „Le Zolával!“, „Éljen a hadsereg!“, „Le a 
zsidókkal!“ kiállásra „Étjén a kommune!“, „Él­

jen a forradalom!“ kiáltásokkal feleltek. Még c- í 
elnököt sem tudtak választani. G orge Thiebaau-t, 
a ki felült az elnöki székbe, lerántották az eme - 
vényről.

Minthogy tanácskozni nem lehetett, énekelni 
akartak. Drumont hívei a Marsei/laise-re kezdtek 
reá, mig mások, ezren meg ezren a Carmaymie-t 
kezdték énekelni. A hangok dissonancziája viharos 
jeleneteket szült, melyekben vér is folyt. Irtúzu ns 
verekedés támadt, melyben botok, esernyők, üve­
gek. poharak, bútordarabok stb. szolgáltak .'öv­
vel* gyanánt. Három ember súlyos sérüléseket szen­
vedett. Egy embernek egy üveggel behasitották a 
fejét, egy másiknak eltörték a lábát. Hiúba ívv- 
kezett Thiébaud és (Dórin, hogy az antiszemitá­
kat győzelemre lelkesítse. Guerin egy zászlót 
lobogtatott, miközben folyton kiáltotta: „Le az 
árulóval!“ „Éljen a hadsereg!“ — hiábavaló vuit 
minden és párt híveit leverték a szoczialisták.

Az antiszemiták menekültek a teremből. Künn 
csoportokba verődtek, mígnem Millerkiadta a 
jelszót: „A eerie militairhez!“ Zajos kiultv .; 
között vonult erre a tömeg a Piacé le 
i Opéra-n levő katonai kör helyisége elé. A 
boulevardra vezető uíczákut a rendőrség tartod a 
elzárva. Az utczákat sűrű köd ülte meg, in:y hős ' 
a közelgő embertümeget nem lehetett látni, cs. k 
hallani. A rendőrség igyekezett leiVai iául a . - 
vargókat, de vagy hatszáz ember mégis eljut ! 
az Avenue de Lupéra közelébe. Itt ezt*:; kiserle I 
tettek a kordon áttörésére, de a rendőrök —. - 
ségére jöit lovasság a tömeg ao/.e vágtatott *s 
szétszórta a tünleluket. lizennyolez sebesülés 
teut és a sebesülteket a közeli gyógyszertárák! a 
s/ailitottak.

A finomérzésü Ny ula azonban észrevette be­
szédében a Kain hideg lehelletét és busult. Az a 
gondolat kínozta : hogy lehetne ezt megolvasz­
tani? Káint megölni ? Hogy lehetne Login feldúlt 
lelkében újra felgerjeszteni a szentség világító 
tüzet?

Sok mindenről beszéltek, jövő életükről és a 
városi ügyekről. A városban a kolera dühöngött. 
A nép tompa izgalomban élt. A durva tömeget 
minden kihozta a sodrából : az egészségügyi in­
tézkedések. a fényes csillag az égen, a kolera- 
barakok, Molin kiszabadulása, a Lógóira vonat­
kozó rágalmak és a kerületi-főnőkről szóló 
híresztelés. Több ital fogyott el, s a korcsmákban 
és az utczákori többet verekedtek. A tehetősebb 
emberek közül sokan kiköltöztek a városból : fél­
tek a kolerától, de aggódtak a nép nyugtalanko­
dása miatt is.

IV.

is kirúgta utána.
Jóságos Isten ! — mormoló magában ango- 

“1- ljorzasztó, hogy ilyen helynek is létezni 
kell Osterno falai között

Az egész éjen át kunyhóról kunyhóra járt, kö- 
nyörnletes hivatását teljesíteni, minden tüntetés 
nelKiil ... de egyszerűen kőtelességérzetből. 
Hiszen azok az emberek az ő jobbágyai, az ú 
nyomorult barmai voltak. Szivében talán zúgoló­
dott is egy kicsit a Mindenható ellen, hogy őt

Egy este, későn Baglajev a Login dolgozó- 
szobájában üli. Előtte egész ütege állt a palaez- 
koknak, üresen, fele és félig üresen. Baglajev félt. 
a kolerától s azért ivott sokat. Login hangulata
éppen alkalmas volt a borozásra.............. Valami
fantasztikus volt abban, a mi Login szeme előtt 
kavargóit. A meglehetős nagy szoba tüzvörösség- 
gel látszott elárasztva. Juska veres areza része­
gen és bután nézett bele. Login érezte, a mint a 
vér fájdalmasan lüktetett halántékaiban. Juska 
összevissza daráit :

— No igen, tudom én, hogy — disznó va­
gyok ! Az is rossz — egyszerűen, egy alávaló 
poloska, sőt közönséges barom. Hanem azért 
nagy vétek nincs bennem: a poloskán is apró

poloskák vannak. Részeges ember — semmi 
más! Es te . . . nálad, czimbova, nem tiszta i 
lelkiismeret. Te kevéiy és gyenge ember vagv 
le csupa bravourokat csinálsz és egy bravourert 
képes vagy egy embert agyon ütni.

— Már nagyon sokat hazudsz, kedvesem, — 
mondá Login komoran.

— Nem, testvér, Juska nem hazudik. Baglajev 
Juska nem tökkel ütött ember. És ha talán ha­
zudtam is, az nem tesz semmit. Te nem szerei «z 
senkii, neked minden utálat, bennünket, testű . 
megvetsz. És én mégis szereltek; van szived. I. :- 
bár néha nem is lehet rajtad eligazodni. ígyuas 
testvér. És Motovilov — gazember, azt én m. 
mondom neki a szemébe.

8 reszkető kézzel, de nagy buzgalommal rnegtí - 
tölte a poharakat. Login már régóta sajátságosán 
hallgatag volt. Fölvette a poharat.

Koezintsunk testvér és igvunk egyet, — 
dadogta Juska.

Ittak.
— Igen. — folytatta Juska. szeretlek tég°d, 

habár hamis vagy is; te zárkózott, gőgös ember 
vagy. Te a sebeidet mind csak magad akarod 
orvosolni és gyógyítani. Veszélyes vagy, baraion-, 
Vaszja, sajnállak! Vaszjak! Te nem fogsz so.m 
köztünk maradni.

Juska sírni kezdett és meg akarta csókom! 
Logint. De kótyagos feje hirtelen megingott s 
hatra eseti a karszék támlájára. Még egyszer !'-■ - 
zokogott, hortyogolt, nagy zuhanással az a-zt.i. a 
vetette fejét, összetett kezei fölé, s aztán eiaiu i:. 
Login behunyta szemét : fájt neki a szive gödié­
nél; majd kéjes félelmet érzett, mintha u* r ; 
valahova, s aztán egyszerre egy mélységbe . n- 
liánná, mindig gyorsabban és gyorsabban. L. • 
szerre megszűnt az esés, s ő felnyitotta szem • 
A szoba komor és utalatos volt. Login eiovt* .e 
kalapját és kabátját s kiment az utczára.

Ugyanakkor kinyitott az ajtaja an iák a s. v- 
bának, a hol Lyonya hált. Lyonya kitic..-.:- 
az előszobába. Login reá tekintett, de nem v te 
észre.

Az utezákon kezdett járkámi. A tele lm i 
kínosan s egyszersmind kéjesen hatott reá. 
vizsgálva és figyelmesen nézte azt. mintha • ■ - 
valamit tőle, vagy félne valami veszélytől. L 1 
öntudatában összefüggéstelen gondolat- es ér? - 
töredékek kavarogtak. Mozdulatlanul aiit vula-* 
egymás mellett, mintegy az öntudat küszöbén 

.> két titokzatos vendég. Olyanformán, műt 
mikor az ember valami jelről tudja, Iiogy az

Éjfél tájban azonba 
embernek, a ki külön 
cerele militaire előtt 
sára a tömeg éljened 
a kör ablakai sötétek! 
pinezér meg klub-szl 
Az egész tüntetés alií 
vove köszönetét mól 
érzésükért és ezzel a I 
ben a Rue du Senil el 
négyszáz főnyi csopol 
kedd kirakatát bezuztaf 
elfogatás történt.

Billot hadügymiq 
felelős szerkesztője 
dák iratait az igazi 
azokat a főügyészi

Ma délben ruegjeíe| 
hogy Zola ellen henyu 
leményből azonban 
forum elé állítják 
rendőri bíróság elé? 
van, mert az utóbbi 
ki van zárva, pedig 
esküdtek előtt meg 
nyilván az igazságügyi 
a kérdés is még eldön 
melyik szerkesztőjét fi 
miatt felelősségre vom 
vagy pedig a főszerkd 
kinyomtatást elrendel 
ként is döntsék el az| 
követelni fogja, hogy 
viselhesse, még pedig 
vádlotté minőségben tér]

Zolát és az Aurore| 
fogjál; vádolni. A tárg 
jak megtartani, dérnél 

Valamennyi nagyoLI 
sei He. Bordeaux, Naq 
jelentenek Zola ellen. 
Zoltán antiszemita jcllM 

Rannosban a diákul 
tettek, a ki Mercier iá 
let intézte. Azt ki| 
Andradéval !•

Páris ban a revízió 
kik különösen a tudj 
sorakoznak. Az Atirori 
300.000 példányban k| 

A képviselőházban 
miatt nagy izgatottság 
hogy Cavaignae nem 
állítólagos vallomása i J 
-iát szombaton tárgyaijt 

A tegnapi zavarokra 
egy feltűnést keltő czii 
éledést tárgyalja, melvj 
ban. a szenvedélyek! 
nek. mint a legaljj 
ban nyilvánul. Mini 
a ki a közeli vej 
társaság védelmére 
pillanatnyi áldozatot 
szerencsétlenség a pal 
Dreyfns-ügy politikai 
selőliázat k*?t laborra 
akarják a kormányt 
minisztérium kezében oi 
vagy sem ? Oly kérdés*] 
fásoknál programmid 
két nagy dolgot kell »I 
és a szabadságot. Nem I 
a parlamentből eltávoll 
is meg kell attól óvni.l

Este felé néhány 
menni a hídon, de 
oszlatta őket.

előtt valaki áh é- ned 
meg neki Login az unt] 
egyik vendég valami 
ijedt szemek s még válj 
nem tudta, hogy ki. 
tárni alaktalan és kü!öi| 
parancs, valami ellens 
mélyen gyűlölt arezczall 
tálán és elháríthatatlan! 
lélekzetét megneheziteli 

A szél panaszosan zl 
a víz fölött áll!. A véri 
ben csöndesen nézték 1 
melyen Login ment. 
tan ragyogtak a hokisul 
át a kisasszonyok f'ftrdl 
A rossz závár azonb 
Login belépett a kertb 
senki. A házban mindd 
■dolgozó-szobajaban eg] 
kerten a ház ablakai f 
varba. Megállt egy ölia 
gondolkozott, hogy if 
jutni a liuzba.

A íerrászról a kertb] 
kocogni kezdett. Login [ 
két ölfarakás közé. Válj 
olyan keményet érzett 
hasáb. Odább rúgta I 
kertben. Szive hevesei 
jött be. Login elgondolj 
ményes kertbe akar 
feküdt. Akkor pedig 
haladni, a hol Login ej

Login lenézett arra 
feküdt. Egy fejsze voi| 
lábával az árnyékba, 
zébe lógta. Motovilov 
Login szorongó várató 
lei közeledtek. Most 
nem vette öt észre. Lo 
emelte a fejszét. Moto 
egy lépést tett bt a I 
egy súlyos ütés zuhant! 
nás és könnyed recseg] 
Jov leesett hanyatt.

— Vajon meghalt] 
veszté? — gondolta 
nyifc utálatos volt. 
fog 13 el. Ismét lűlemeltj 
és még ... A szétzúzó 
duritó. a szétzúzott kq
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Éjfél tgjban azonban mégis sikerült néhány száz 
eaibernek, a ki különböző utakon vergődött át, a 
cercle militaire előtt összegyűlni. Millevoye jeladá­
sára a lömeg éljenezni kezdte a katonaságot, de 
a kör ablakai sötétek maradtak és csak néhány 
pinczér meg klub-szolga jelent meg az erkélyen. 
Az egész tüntetés alig tartott húsz perezig. Mille­
voye köszönetét mondott a tüntetőknek hazafias 
érzésükért és ezzel a tömeg szétoszlott. Ezenköz­
ben a Rue du Senti er-ben is összegyűlt egy vagy 
négyszáz főnyi csoport, mely néhány zsidó keres- 
kedó kirakatát bezúzta. Úgy itt, mint másutt, több 
eifogatás történt.

Paris, jan. 181
Billot hadügyminiszter átadta az Aurore 

felelős szerkesztője és Zola ellen emelt vá­
dak iratait az igazságügyminiszternek, a ki 
azokat a főügyészséghez tette át.

Paris, jao. IS.
Ma délben megjelent egy hivatalos közlemény,

hogy Zola ellen benyújtották a vádiratot. A köz­
leményből azonban nem tűnik ki. hogy melyik 
fórum elé állítják Zolát, az esküdtszék vagy a 
rendőri bíróság tlé? E kettő közt nagy különbség 
van, mert az utóbbi előtt a valódiság bizonyítása 
ki van zárva, pedig Zola épen ezt akarja és az 
esküdtek előtt meg is tehetné. A fórum fölött 
nyilván az igazságügyininiszter fog határozni. Az 
a Kérdés is még eldöntésre vár, hogy az Aurore 
melyik szerkesztőjét fogjuk a czikk kinyomatása 
miatt felelősségre vonni: a felelős szerkesztút-e, 
vagy pedig a főszerkesztőt, Clémenceau-t, a ki a 
kinyomtatást elrendelte és ezt beismeri. Bármi­
ként is döntsék el azonban a kérdést, Clémenceaii 
követelni fogja, hogy AuroreA a bíróság előtt kép- 
e.sejtesse, még pedig legszívesebben szeretné ezt 
raJiotti minőségben tenni. (N. Fr. Pr.)

Paris. jan. IS.
Zolái és az Aurore gérantjat az esküdtek előtt 

fogja1: vádolni. A tárgyalást csak februárban fog­
jak megtartani. Cléineneeaut nem helyezik rád alá.

Valamennyi nagyobb vidéki városból, mint Mar­
seiile. Bordeaux, Nantes, Díjon demonstrácziokat 
jelentenek Zola ellen, melyeknek többnyire határo­
zóban antiszemita jellegük van.

Rannosban a diákok Andradé tanár ellen tün­
tettek, a ki Herder tábornokhoz az ismert leve­
let intézte. Azt kiáltották: „Demisszió ! Le 
Andreáéval !*

Parisban a revízió híveinek száma szaporodik, a 
kik különösen a tudósok és művészek köreiből 
sorakoznak. Az Aurore, mely Zola czikket közölte, 
300.OOu példányban kelt el.

A lépi iselöhózban ma a tegnapi események 
miatt nagy izgatottság uralkodott. Ehhez járul, 
hogy Cavaignac nem ál! el attól, hogy a Dreyfus 
áTlitólagos vallomása tárgyában tett interpelldczló­
ját szombaton tárgyalják. Válsághírek keringenek.

A tegnapi zavarokra való utalással a Temps 
egy feltűnést keltő czikkben a boulangismus fel­
éledést tárgyúja, mely az eszméknek konfúziójá­
ban. a szenvedélyek, úgy a legnemesebbek­
nek. mint a legaljasabbaknak leiszabadulásá­
ban nyilvánul. Minden becsületes embernek, 
a ki a közeli veszélyt észreveszi, a köz­
társas ez védelmére kell lepni. Szükséges, ocy 
pillanatnyi áldozatot hozni. Nem szégyen-e és 
szerencsétlenség a parlamenti uralomra, hogy a 
Dreyfns-ugy politikai Kérdés lett, mely a képvi­
selőházat két táborrá osztja r Azon a kérdésen 
akarják a kormányt megbuktatni, hogy van-e a i 
vith -sterium kezében okmány Dreyjus bűnösségéről, 
vagy sem r Oly kérdés-e ez, mely a jóvá válasz­
tásoknál programmid szolgálhat? E pillanatban 
két nagy dolgot kell megmenteni; a köztársaságot 
is a szabadságot. Nem elég, a veszélyes baczillust 
a parlamentből eltávolítani, hanem a hadsereget 
is meg kell attól óvni. (N. Fr. Pr.)

Paris, ián. 18.
Este felé néhány csapat diáknak sikerült át- 

nK-nni a hídon, de a rendőrség nyomban szét­
oszlat !a őket.

Paris, jan. 18.
Este megújultak a diáktüntetések egyes lapok 

szerkesztőségei és a cercle militaire előtt. A rend­
őrség szétoszlatta a tömeget.

Róma, jan. 18.
A Menayiero jelentése szerint Lombroiv azzal a 

szándékkal foglalkozik, hogy nemzetközi mozgalmat 
indítson, mely Zolának elismerést szavazzon.

Marseille, január 18.
Ma délelőtt több diák és más egyének tünteté­

seket rendeztek, miközben gyulává kiáltások hang­
zottak Zola és a zsidók ellen. A rendőrség szétszórta 
a tüntetőket és két embert letartóztatott. Este 
meeting volt, a mely után a tüntetések a zsidó- 
kereskedők bezárt üzletei előtt megújullak. A 
rendőrség szétszórta a tömeget és mintegy har- 
m in ez embert letartóztatott.

Lyon, jan. IS.
A diákok a zsinagóga és a zsidó kereskedők 

bezárt üzletei előtt tüntetést rendeztek. Szétosz­
latták őket. de újra meg újra összegyülekeztek, 
miközben ismételten verekedés támadt. Egy lovas- 
rendőrt megsebesítettek. Mintegy húsz embert tar­
tóztattak le. A tüntetések még tartanak.

VIDÉK.
* Varaedmegye alispánja. A király, a horvál mi­

niszter és a bán előterjesztésére Belocsevics István 
megyei titkárt Várasd vármegye alispánja kinevezte.

I * A vidék «,t bnéilló vámterület mellett. 
j Kossuth Ferenczhez lelkesen Írlak a gömöri rima- 
I szécsi választókerülethez tartozó Bal falna község 

függetlenségi es 4»-as kőre, valamint Szutvr és 
Belleuy községek lakúi, teljes mérvben helyeselve 
a párt állásfoglalásál az önálló vámterület és 
nemzeti bank ügyében és kérve, hogy a párt 
annak idején folytassa a küzdelmet. Az iratot 
Lenkey István 4S-as honvéd százados, mint elnök 
és Tóth József mint jegyzők írlak alá.

* A F. M. IC E. Igazgató választmányi ülése. 
A felvidéki magyar közművelődési egyesület, mint Nyará­
ról táviratozzék, ma délután tartotta meg rendkívül 
népes ülését élénk érdeklődés mellett. A Ló'rinczy 
György titkár által előterjesztett titkári jelentés igen jó 
halast tett s ennek folytán a többek közt elhatározták, 
hogy Szathmáry György emleket jegyzőkönyvileg meg­
örökítik, özvegyéhez részvétiratot intéznek. A titkár 
határozati javaslatát egyhangúlag elfogadták. Köztük 
a legjelentékenyebb az, hogy a F. M. K. E. módosí­
tott alapszabályait tárgyalás végett megküldik a választ­
mányoknak. Elvben elfogadták azt is, hogy az egyesület 
kürmüezbányai három házára nagy sorsjátékot rendez 
és a további intézkedések megtételére felhatalmazták a 
vagyonkezelő bizottságot. Az államsegély felemelése 
érdekében nagy küldöttség megy a közoktatásügyi mi­
niszterhez. Sürgősen utasították az ügyvezetőséget az 
egyesület harmineznégy kisdedóvoinleletének érdekében 
szükséges intézkedések- megtételére, valamint a turócz- 
szent-mártoni I. M. K. F. közkönyvtár szervezésének 
befejezésére. Ezután megszavaztak 150 frt segélyt az 
erdőközi iskolának és 100 frt évi segélyt a felső-római 
kisdedóvóilának. A számadások megvizsgálására kiküld­
ték! Uőrinezy Gyula, Tombor Kornél és Pereszlényi 
Henrik választmányi tagokat. A F. M. K. E. széleskörű 
tevékenysége az Igazgató választmányi tagokban nagy 
lelkesedést kelteit.

* Megyebizottságl tagok választása. Veszprém- 
megyében a megyebizottsági tagok választása a követ­
kező eredményűvel; járt: A vámosi választó-kerületben : 
Thuríj Etele : a csóthi választókerületben : Kauser 
Dezső : Pápa varos I. választókerületében : Üzente Já­
nos ; Pápa városának II. választókerületében : Székely 
István ; a leveli választókerületben : Tóth János ; a 
devecserl választókerületben: Sza'ff Zoltán választa­
tott meg.

* Fegyelmi eljárás községi bírák ellen. Ko-
iossváry Júzsei, Veszprém vármegye alispánja, fegyelmi 
eljárást rendelt ti a esöglei. adorjániiázai, egeraljai, kis- 
pirithi és nagypirit!)! községi tórák ellen, mert az 1879-ik 
évi községi költségvetéseket a kitűzött batáridőre beadni 
elmulasztották.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 18.

— Személyi hívek, A király özvegy gróf \ 
Széehenyiné, szül. Hoyos Marietta grófnő csillag­
keresztes hölgynek. Mária Jozefa íőherczegnő fő- 
udvarmestemőjének a titkos tanácsos özvegyét 
megillető ezimet és jogokat adományozta. — 
Stefánia özvegy trónörökösné tegnap délben Bécs-

előtt valaki áll és nem jön be. Hiába próbálta 
meg neki Login az óntudat kapuját kinyitni. Az 
egv:-; vendég valami a réz volt: gyermek-ábrázat, 
ijedt szemek s még valami ismeretes dolog — de 
nem tudta, hogy ki. A másik vendég — az Ta­
tami alaktalan és különös volt. valami sejtés, vagy 
parancs, valami ellenséges és boszuvágyó, valami 
melyen gyűlölt arezcza! összekapcsolva. E bizony­
ít . n és ilhárithatatlan dolog nyomta a mellét s 
lélekkelét megnehezítette.

A í el panaszosan zúgott a fűz ágai közt. mely 
a viz . lőtt állt. A vén hársak Motovilov kertjé­
ben csöndesen nézték a sövényen át az útra, 
melyen Login ment. A ház ablaküvegei bágyad­
tan ragyogtak a lioldsugaraktul. A kertajtó, melyen 
át a kisasszonyok fürdeni jártak, be volt csukva. 
A rossz závár azonban engedett a nyomásnak. 
Leg:a belépett a kertbe. A kertben nem volt 
senki. A házban mindenki aludt. Csak Motovilov 
de:.ozó-szobajában égéit világ. Login átvágott a 
kerten a ház ablakai aiatt - belépett az ud­
varba. Megállt egy ölfa-rakas árnyékában s azon 
gondolkozott, hogy lehetne legkönnyebben be­
jutni a huzba.

A térrészről a kertbe nyíló ajtó egyszerre nyi- 
Korogni kezdett. Login összeránciult s visszalépett 
két őlfarakás közé. Valamiben megbotlott, valami 
olyan keményet érzett lába alatt, mint egy fa­
hasáb. Odább rúgta s félénken nézett szét a 
kertben. Szive hevesen vert. A kertbe Motovilov 
főtt be. Login elgondolta, hogy az most a vete­
ményes kertbe akar menni, mely a házon túl 
feküd*. Akkor pedig Motovilovnak ott kellett el­
haladni, a hol Login elrejtőzve állt.

Login lenézett arra a tárgyra, mely lábai alatt 
íeküdtt Egv fejsze volt. Gyorsan visszarántotta 
Libával az árnyékba, aztán fölvette és jobb ke­
zébe lógta. Motovilov most lépett be az udvarba. 
Login szorongó várakozásban állt. Motovilov lép- 
reí közeledtek. Most elhaladt Login mellett és 
nem vette ói észre. Login lassan előlépett s föl­
emelte a fejszét. Motovilov kinyitotta a kaput s 
egy lópést tett be a veteményes kertbe. Ekkor 
eg, súlyos ütés zuhant le fejére. Tompa dobba­
nás és könnyed recsegés hallatszott . . . Motovi- 
-ov leesett hanyatt.

— Vajon meghalt, vagy csak eszméletét 
veszté ? — gondolta Login. Lehajolt. A véres 
nyak utálatos volt. Logint a düh és gyűlölet 
fogig rí. Ismét fölemelte a fejszét, még egyszer 
és iué^ ... A szétzúzott csontok recsegése un­
dorító. a szétzúzott koponya utálat volt. ,No ez

nem kel fül többet,* — gondola dühvei. Eldobta 
a fejszét, megkőnnyebbedve kinyujtódzott s gyor­
san átment az udvaron, be a kertbe. Sajátságos 
megkünnyebbedést érzett, csaknem örömet. Az 
a gondolat, hogy megláthatják, nem is jutott 
eszébe.

Midőn a kertajtóhoz ért, a part felől egy bor­
ízű dörmőgés hallatszott. Megállt a sövény árnyé­
kában és figyelt.

Spiridion volt. A sövény mellett ment, károm­
kodott és motyogott magában :

— Nem, testvér, ne tréfálj, nem fogsz meg­
verni, a karod nagyon rövid.

Spiridion meglátta a nyitott kertajtót s Lebo­
torkált a kertbe. Areza egy pillanatra megállt 
Login szeme előtt — s Login irtózást érzett. Egy 
tanú areza — nem, nem csak az volt eltorzítva, 
kétségbeesés és gyalázat által, halvány és kékes 
arcz, remegő ajkkal és elmeredt tekintetével a 
rémült szemeknek; minden rostja az arcznak 
reszketett a félelemtől. . . . Nem volt oly részeg, 
mint a borízű hangról gyanítani lehetett volna, 
de reszketett tetötöl-talpig siralmas gyáván. Ar­
czárói a kezére esett Login tekintete, s a borza­
lomnak egy uj hulláma csapolt el rajta. Spiridion 
reszkető kezében egy kötéldarabot pillantott meg. 
A kéz szorítva íartá a kötelet. Login nem tudott 
volna számot adni arról, hogy micsoda össze­
függés van e kötél és Spiridionnak itt ez időben 
megjelentő közt, de érezte, hogy van összefüggés, 
és hogy ez az összefüggés borzalmas. Odahuzó- 
dott a sövényhez és látta, a mint a Spiridion 
rákötötte a kötelet egy vastag ágra c terrászszal 
szemben.

Valahol messze valami vig és hetyke dal hang­
zott fel.

Login újra megborzadt.
— Futni, el innét, .... messze ez átkozott 

helytől.
Az utón ismét nem találkozott senkivel, csak a 

hold tekintett rá s hideg sugarai megnyugtatták. 
Gyors léptekkel haladt át az utczákon, de areza 
békés és nyugodt volt. Ha valaki találkozott 
volna vele, ki ismerte volna fel benne a gyilkost ? 
Ruháján vérnyomok voltak, de a ruhát reggel el 
fogja égetni s ezzel a bűnjeleket is.

Juska még mindig aludt. Login átöltözött, el­
dugta a véres ruhákat s leült az asztalhoz. Egy­
szerre úgy tűnt fel előtte, hogy a szobát el sem 
hagyta s mindez csak egy utálatos álom volt.

— Csakhogy ezt az álmot nem fogom elfeledni 
soha! gondolta busán.

ben az osztrák arisztokráczia több nőtagját fo­
gadta kihallgatáson. — Kossuth Ferenez ország­
gyűlési képviselő, a íűggetlenségi és 48-as párt 
elnöke sürgős magánügyben csütörtökön Nápolyba 
utazik és egy hetet fog ott tölteni.

— Csimadományozás. A király, a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Kathy József 
székesfehérvári állami főreáliskolai igazgatónak, a tan- 
ügv terén szerzett érdemei elismeréséül, a főigazgatói 
ezimet adományozta.

— Milán kiveiig elutazása Becsből. A 
szerbek volt uralkodója, Milán király, miután 
több napot töltött az osztrák császárvárosban, 
mint Bécsből jelentik, tegnap este elutazott onnan 
Belgrádba. Az exklrály tegnap délelőtt 3lieliajlo- 
vics szerb követet kihallgatáson fogadta. A Kärnt­
nerstrassen levő, Todesco-tvle palotában bérelt 
eddigi lakását a király továbbra nem tartja meg.

— A pécsi püspök fogadtatása. Hétlön Pécs vá­
rosának bizottsági tagjai Majorossy Imre polgármester 
elnöklete alatt értekezletet tartottak, melyen Hettyel 
Sámuel püspök beiktatásának módozatait beszélték meg, 
Elhatározták, hogy az összes bizottsági tagok résztvesz­
nek az e hú 27-én végben:ecendö szertartáson, majd 
ezután a többi küldöttségek közt tisztelegni fognak a 
polgármester vezetése alatt az uj püspöknél. Az összes 
városi iskolákban szünnap lesz; a városi szegények közt 
háromszáz forintot osztanak ki; plakátokon fölszólítják 
a lakosokat az ünnepség napján házaik kivilágítására és 
este lampiónos menettel tisztelik meg az uj egyházfőt a 
44. ezred zenekarának és a hires pécsi dalárdának 
közreműködésével. Nagy feltűnést keltett dr. Sárai/ 
Károly felszólalása, a ki azt kívánta, hogy a tisztelgések 
csak a köteles tiszielelszabla minimumra szorítkozzanak, 
mert sem a püspök nem ismeri őket, sem ók a püspö­
köt és így a tuinagy ünneplés félremagyarázásokra adna 
okol. Záray azonban magara maradt indítványával. A 
tisztelgések sorrendje e hü 27-én, délelőtt tizenegy óra­
kor kezdődöleg a következőleg állapíttatott meg: 
klérus, a más felekezetbeliek küldöttsége, a katonasá1 
Baranya-, Tolna-, Somogy- és Verőczemegyék, utána 
Pécs város küldöttsége, az igazságszolgáltatás, végül a 
többi hivatalok es testületek. A küldöttségek fogadása 
után barom helyen, úgy mint a püspöki rezidencziá- 
ban, a katholikus kór dísztermében és a szeminárium­
ban lesz banket, melyre mintegy lialszázan hivata­
losak.

— Királyunk ajándéka a sziámi királynak, A
király, Csulalongkom sziámi királynak, Becsben 
tett látogatása alkalmával, tudvalevőleg egy pompás faj­
lovat ajándékozott, a mely megnyerte volt a vendem 
uralkodó tetszését. A csődör a Bataviából keltezett kö­
szönő levél szerint, teljes egészségben érkezett meg ren­
deltetési helyére.

— A bolgár fejedelmi ház családi öröme. Hirt
adtunk táviratainkban, hogy a bolgár fejcdelemnő teg­
nap leánygyermeknek adott életet. Az újszülött lier- 
czegnút — mint Szófiából táviratozzák — Eudoxia 
névre keresztelték.

— Báró Rothschild Kat miiéi udvar- 
képes. A király, mint bécsi tudósítónk jelenti, 
Rothschild Nataniel bárónak megadta az udvar- 
képességet.

-- Felolvasás a légbajózaaról Mossier József 
bidász-záazlóalj-főhadnagy tegnap este a katonai tudo­
mányos és kaszinó-egyletben nagyérdekii felolvasást tar­
tott a léghajózásról. Folytatva a múlt évben tartott 
egyik előadását, szóit a cs. kir. ausztria-niagvarországi 
katonai léghajó-intézet legújabb berendezéseiről, azután 
a sárkányléghajó előnyeit fejtegette. Emlitésí tett a kor­
mányozható léghajóra vonatkozó legújabb találmányok­
ról is s a madár repülésének elvén alapuló gépekről 
stb. A nagy tetszéssel fogadott előadáson jelen voltak : 
Lobkowitz lierczeg hadtestparancsnok, Rohunczy 
városparancsnok, továbbá Biasciiek. Parmaun, Ber- 
nolák, Czibulka, Klobucsái; Jablauczy. Zelawskí, 
Valent ich, Halasy, gróf Aliens es Boll tábornokok, 
végül a helyőrség számos törzs- és főtisztje, valamint 
tiszthelyettese.

— Vasúti szerencsétlenség. Ismét ember- 
halállal és sebesülésekkel végződött vasúti szeren­
csétlenség hírét hozza Brassóból a táviró. A 
Bukarestből Brassóba este 7 órakor közlekedő 
tehervonat két török búzával megrakott kocsija 
tegnap este Sinaiából való elindulása után az 
állomástól nem messze kisiklott. Két ember meg­
halt, bírom megsebesült. A tehervonatot vissza­
tolatták az állomásra és egy órai késéssel érkezett 
Brassóba.

A félelem üsszeszoritotta szivét. S egyszerre 
felmerült előtte Nyuta mentő areza. Erősnek és 
ifjúnak érezte magát. Van czél! Van valami, a 
mi minden harezot veszélytelenné tesz!

Juska valamit beszélt almában. Login oda ko- 
czintotta a poharat a palaczkhoz. Juska megmoz­
dult s bágyadt szemeit felnyitotta.

— No, Juska, kialudtad magad ?
Juska összeszedte magát és talpra ugrott.
— Ne beszélj bolondokat! Eszemben sem volt 

aludni. Úgy látszik te már beittad az eszedet.
— Na, igyunk egyet, hogy végleg főiébredj.
— Ilyen ostoba okból nem akarok inni. Ilyent 

kieszelni! Hogy Boglajev Juska egy pálinkás pa- 
laczk elölt elaludjék! Hol van a józan eszed ?

— Már pedig Juska, te aludtál. Sőt az idő alatt 
én sétálni is voltam.

— Engem akarsz bolonddá tenni ? Hisz te ma­
gad aludtál.

— Nem lehet az.
— Biz isten, aludtál, ügy hortvogtál, mint 

egy ló.
— Lám és nekem úgy tetszett Juska, hogy te 

aludtál.
— Szó sincs róla. Még beszéltél is álmodban, 

a mint a fejedet egy kis vízzel megnedvesitettem.
— No, azt köszönöm, testvér.
— Hát azért! Boglajev Juska szokta tudni, 

hogy állnak a dolgok.
— No, de hát most ne öblítenénk meg egy 

kicsit a torkunkat!
— Ez beszéd ! hagyta helyben Juska.
Másnap reggel az egész város izgalomban volt 

a szörnyű bűnténytől. Motovilovot a saját kertjé­
ben meggyilkolva találták. A feje egészen szét 
volt verve fejszével. Látni való volt, hogy a 
gyilkos ész nélkül ütötte tovább az áldozatot ak­
kor is, mikor az már meg volt halva. És nem 
messze az áldozattól megtalálták a gyilkost is : a 
terrasz előtt egy fán függött Spiridionnak már 
hideg holtteste. Rongyos ingén vérnyomok voltak 
láthatók. Motovilov háza előtt nagy néptömeg 
tolongott.

V.
Este a térrész lépcsőin Nyuta bejött a kertbe 

s váratlanul ott találta Logint. Szive elszorult. 
Login lázas szemekkel nézett rá. Halvány areza 
kint és dühöt fejezett ki. Erőltetve mosolygott.

— Úgy látszik, háborgatlak ? — kérdé s fáj­
dalmasan megszoritá a lány kezét. El akartál va­
lahová menni ?

tv ’ ' "ina t ívíOíjil)

— A német császár születésnapja li. Vilmos 
német császár közelgő születésnapját a Becsben lakó 
németországi németek fényes lakomával fogják meg­
ünnepelni. Az ünnepélyt gróf Eulenburg bécsi német 
nagykövet védnöksége és báró Podevilsz bajor követ 
elnöksége alatt e hó üti-.111, este 8 órakor fogják meg­
tartani a «Niederwald» egylet helyiségeiben.

— Hegyesy Mari aranykeresztje. Hegyesy 
Mari, a nemzeti színház művésznője, pénteken a szín­
házból hazamenet a népszínház-uiczában levő lakására, 
az utón egy értékes aranykeresztet, mely egy kisebb 
gyöngyház kereszttel finom, aranymüvü 1.mezon lüggött, 
elveszített. A művésznőnek ez az ekszer azért is nagyon 
becses, mert kedves, gyermekkori emléke. A megtaláló 
méltó jutalomban részesül.

— Szoczialista zavargások Frigyes fü­
ll erczcg birtokéin. Mohácsról táviratozza tudó­
sítónk : Frigyes föherczeg birtokán a felbujtott 
munkások mindegyre zavarognak. Szirkovich főbíró 
ama kísérlete, hogy a munkásokat békességre 
bírja, sikertelen maradt. A főbíró ennek követ­
keztében a sztrájk színhelyére csendőröket rekvi- 
rált, a kik utasítva vannak, hogy a lázongó mun­
kásokkal szemben a legerélyesebben lépjenek fel. 
A szoczialista apostolok, a kik a békés munkáso­
kat felbujtották megszöktek. Kemegycy jószágigaz­
gató az esetről táviratban tett jelentést Frigyes 
föherczegnek.

— Sorsüldözött gazda. A bibliai Jóbéhoz hason­
latos sors üldözi, mint erdőhegyi levelezőnk Írja, Pálfy 
András odavaló jómódú gazdaembert. Pálfyt teljes éle­
tében szorgalmas, becsületes és istenfélő embernek is­
merte egész Erdőhegy, a ki verejtékes munkájával és 
felesége takarékossága révén csinos vagyont gyűjtött. 
Háza, melyet a múlt évben a Kőrösparton épített, a 
legszebb volt a községben. Alig hozta azonban rendbe 
családi tűzhelyét, megkezdődtek rajta a sors csapásai, 
melyek azóta szakadatlanul üldözik, szinte a kétségbe­
esésig. Először is kigyulladt s porrá égett szép háza, és 
mentésküzben a lángokba veszett a felesége is, hat 
gyermekének gondos anyja. A kemény megpróbáltatás 
nem törte össze a szerencsétlen ember lelki erejét, foly­
tatta tovább gyermekeiért a küzdelmet. Újra felépítette 
házát s jószággal népesítette be istállóját. De az igyeke­
zet Újra kárba veszett. A múlt héten istállójában meg­
gyulladt az alom. s bár a tüzet hamarosan észre vet­
ték és elfojtották, az istállóba bekötött öt ló és a két 
telién a füsttől megfulladt. Az ur adla. az ur elvette, 
sóbajtá szomorúan a türelmes Job és elment Zerindre, 
hogy uj lovakat vegyen az elpusztultak helyett. Vett is, 
de a mig távol volt, kigyulladt és földig leégett az is­
tállója, s igy nem volt hová bekötni állatait. A sorsül- 
dözütt embert általánosan sajnálják Erdőhegyen és kor­
nyékén, de azt hiszik, hogy ez a sok tűz nem annyira 
a sors, mint inkább Pálfy valamelyik ellenségének a 
gonosz munkája. Épp azért a gyujtugatót nyomozzák.

— Biréi és esküdt. Szomorú vége lett egy 
áldomásnak, a melyet — mint nekünk Írják — 
Felső-Szent-Iván nagyközségének elöljárói azon 
való örömükben rendeztek, hogy újra megválasz­
tották őket. Csabai bíró az áldomáson és egy 
dynkity Bódog nevű esküdt valami apróságon 
összezördültek s a vita hevében a biró anuyira 
elvesztette önuralmát, hogy megfeledkezett bírói 
méltóságáról s egy boros üveggel fejbe kólintotta 
az esküdtet, úgy, hogy az eszméletlenül vágódott 
végig a földön. A nagy dulakodás közben Tris- 
mjur Péter azzal a szándékkal rántott revolvert, 
hogy a köztük mulató sógorát lelövi, de ebben 
megakadályozták és pedig úgy, hogy Witkovics 
Antal hátulról leütötte. A mulatság fáradalmait 
most az egész kompánia a bajai bíróság foghazá- 
zában piheni ki.

— A leharapott fül. Nagy feltűnést kelt München­
ben, mint onnan Írják, egy esemény, mely szombaton 
este a Hevk-íéle ismert vendéglőben történt. Egy művé­
szekből álló asztaltársaságban, melyben egv Königsber­
ger nevű festő, egy ottani zsidó nagykereskedő fia is 
részt vett, itj. Bayrer nevű szobrász ismételten antisze­
mita-nyilatkozatokat tett. Mikor aztán Bayrer elhagyta a 
termet, Königsberger utána ment, kérdőre vonta és fel­
pofozta. Bayrer erre megragadta ellenfelét és leharapta 
a jobb fülét. Königsberger véresen tért vissza a 
terembe, a hol egy jelenlévő orvos visszavarrta a fülét.

— A Pasteur-íntézetböl. A Pasteur-intczetben e 
hónap elsejétől lö-ig 78 uj beteget vettek föl, s beoltva 
97 embert bocsátottak el. Az intézet megnyitása óta 
8340-an nyertek orvosi kezelést, mig az 1897. év beteg- 
létszáma 1ŰS2 volt. Ez idő szerint 75-en vannak oltás 
alatt. Az uj betegek között vannak Máramaros-Szigetröl 
7-en, Báes-Gasáról és \ askutrúl 8-an, a főváros lakói 
közül 5-en.

— A főudvarmester gyönge Útadóié. Gróf Sto­
párig Géza főudvarmester napok óta tartó gyengélke­
dése nem fordult ma sem rosszabbra és kezelő orvosa 
dr. Lumniczer József, ki naponkint kétszer látogatja 
meg a beteg főurat, reméli, hogy a főudvarmester né­
hány nap múlva elhagyhatja az ágyat.

— Vérengzés a veesemye után. Korfuban 
öviént a következő rémes eset, a mely a bűn­
krónikákban bizonyára ritkaságszámba megy. A 
kalholikus templomban épen vége volt a vecsev- 
nyének, a mikor egy fiatal ember, eddig ki nem 
derített okból késsel megtámadta a papokat. Négy 
lelkész súlyos sérülést szenvedett. Az egyik, a ki­
nek Lartou Ernő a neve, azonnal meghalt, egy 
másik haldoklik. A bűneset érthető rémületet és 
szenzácziót keltett. — Azt az embert, a ki teg­
nap a katholikus templomban merényletet köve­
tett el a papok ellen, Spiro Ebeidnek hívják és 
22 esztendős. A merénylő tettét, úgy látszik, 
örülési rohamban követte el.

— Tűzoltók rangjelzése. Az országos tűzoltó szö­
vetség már régebben megállapodott, hogy az ország 
összes tűzöltótcstületcinéi egységessé teszi az egyen­
ruhát és első sorban a rangjelzést, mert az eddigi kü­
lönféle czii'ra rangjelzések sok kellemetlenséget, félreér­
tést okoztak és ártottak az intézmény komolyságának. A 
szövetségnek erre vonatkozó tervezetét elfogadta a bel­
ügyminiszter, de még mindig nem léptette életbe. Az 
országos tüzoltószövetség központi választmánya febr. 
2-án a fővárosban ülést tart, a melyen több fontos 
ügyet tárgyai. A rangjelzési rendelet kiadass iránt pe­
dig feliratot fog intézni a belügyminiszterhez.

— A hígamért véres zendülés. A Bagaméreo 
előfordult véres zendülésről újabban a következő részle­
teket Írja még levelezőnk : A szomorú esetnek oka nem 
a szocziális viszonyokban, mint inkább abban rejlik, liogv 
a lakosság hosszú idő óta elégedetlen volt a különben 
derék és rendszerető jegyzővel, Szárthory Gyulával, j 
ki nemjfraternizált senkivel a földmivelők közül és a 
hogy mondani szokás: rátarti ember. A feszült viszony 
a jegyző és a földmÍvelő nép között mindjobban kiélé­
sedéit és ha az adóvégrehajtás! inczidens és a csendőr 
seg szerencsétlen beavatkozása miatt most nem kerüli 
volna is kenyertürésre a dolog, az elóbb-utóbb nem lel* 
volna elkerülhető. Különben is a jegyző, belátva taitiia 
tatlau helyzetét, lemondott hivataláról. A vizsgálatéi 
az ügyben — legalább nagyjában — befejezték. Kihallgattak 
00 embert, a kik közül 28 mint szereplő, 28 pedig mini 
szem- és íültanu szerepeit a vizsgálóbiróság előtt, A 
vizsgálat megállapította, hogy Balogh Imre teljes jó 
hiszemüséggel járt el, mikor a végrehajtás ellen titiako 
zott, mert adókönyvecskéjében tényleg 1 frt 50 kr. le 
fizetett útadó van nyugtázva, de az a köríilinéuv, hogy 
mint lóval biró ember, az 1897. évre 3 frt útadót küte 
les fizetni, s így még 1 frt 50 kr. hátraléka van, a; 
adókönyvecskében nincs feltüntetve. Tehát a hanyag he 
vezetésen fordul meg első sorban az eset. A esendőről 
azt vallják, hogy Balogii is és Vecset is megragadtál 
az egyik csendőr fegyverét. Ezt azonban az össze; 
tanuk kereken tagadják. Azt tehát, hogy tulajdon 
képpen mért szúrta keresztül az egyik csendéi 
Balogból, nem tudta biztosan megállapítani r 
vizsgálat. De megállapította azt, hogy a tömege' 
különösen Lőcsei Sándor és Juhos Júzsei bujío 
gattak. Mind a kettő rovott múltú ember, s le ír 
tartóztatták őket. Kiterjeszkedett arra is a vizsgalat 
hogy a forrongásnak volt-e szocziális színezete ? A falc 
értelmisége határozottan koholtnak mondja az errői 
szóló híreket. Végül megállapította a vizsgálat, hogy a 
jegyző éppenséggel nem szolgált rá arra a vak ellen 
szenvre, melyet legutóbb is elárult vele szemben a 
falu. A terheltekéi, a két bujtogató kivételével, szabac 
jábra helyezték, s a nyugalom — legalább külsőleg - 
helyre állt a faluban. Mind a mellett a katonaság eí 
a esendői ség még mindig megszállva tartja Hágámért 
mert tartanak tőié, hogy esetleg újabb zendüies tör ki 
A vizsgálat Luther Géza vizsgálóbíró vezetése mellet 
még egyre tart, de alkalmasint rövid idő tnuiv: 
véget ér.

— Vadkan-üldözés. Kolozsmegye Puszta-Kamarái 
községében a napokban néhány parasztgazda a fai" 
végén való jártában észrevette, hogy a közel fekvő k.f 
feuyvesből óriás vadkan csörtet elő. Kiáltásukra össze 
csődült a fél lain és vasvillákkal üldözőbe vették a ha 
talmas állatot, de hasztalan. Egy bottal közelében badu 
nászó embert földre is terített, de, szerencsére, baja 
nem történt. A veszedelmes bajszába beleelegyede:! 
Szász Dezső uradalmi ispán is, a ki lóra pattanva, 
utána vágtatott s végre két jól ezélzott lövéssel főidre 
terítette. A leterhelt vadkant erre nagy zajongással be­
vitték a faluba, s hatalmas áldomást csaptak a sikerült 
vadászat örömére.

K Méirverezett trón. A havai! királyság 
utolsó jelvényei! a minap árverezték cl Honolulu­
ban. Az elárverezett tárgyak között volt két trón 
-— a katalógus szerint — „tiszta aranyból“, to­
vábbá elárverezés alá kerültek azok a királyi jel­
vények, melyeket a havai! uralkodók Ivamcha- 
meha-tól kezdve egész a legutóbbi királynőig: 
Liliukalani-ig használtak, azután a 0000 darabból 
álló hires sevrési porezellenkészlet, melyet 111. 
Napóleon ajándékozott Kalakaua királynak, mikor 
ez Parisban járt és sok más egyéb. Mindezeket a 
dolgokat a köztársasági kormány a legutóbbi for­
radalom alatt óvatosan zár alá vette és mindmáig 
szépen megőrizte. Hogy az árverésből mennyi 
pénz folyt be, arról hiányoznak az adatok.

f£ Színész-babona. A „Leipziger Neueste 
Nachrichten* szerint alig van babonásabb népség, 
mint a színészek s több érdekes esetet mond el 
ennek az állításnak az igazolására. így egy hir- 
hirneves színésznő soha sem húzta fel előbb a jobb 
lábára czipőt, hanem mindig bal lábára. Mittenvur- 
zer, a bécsiek kedvelt színésze, mindig amulettet 
hordott magával, a melyet mindig megcsókolt, 
mielőtt fellépett volna, hogy sorsát előre bizto­
sítsa. Egy másik színész mindig hármat köpött, 
ha színházba menet macskával találkozott. Sok 
színésznő híven megőrzi azt a czipőjét, melyben 
először lépett fel s később minden uj szerződés 
megkötésével azt a czipőt viselték az első estén 
és ez által le van küzdve minden lámpaláz és a 
siker ilyenkor soha sem marad el. Patti Adelina is 
hitt ebben a babonában.

Uj angol múzeumok. Viktória királynő 
parancsára az Angliában léiezö látványosságok 
számát újból szaporítják és pedig a régi kew-i 
palotát múzeummá alakítják át. Ismeretes, hogy 
Kewben van a világ legnagyobb és legszebb 
füvészkertje és a királynő azt óhajtja, hogy az 
uj múzeumot ezzel a füvészkerttel hozzák kapcso­
latba és az igazgatás is közös legyen. Jövőben a 
kensingtoni palota látványosságait is hozzáférhe­
tővé fogják tenni a nagy közönség számára s igy 
többek között a nagy banket-termet is, melynek 
tervezete a legnagyobb angol építészek egyikétől, 
Sir Oistophcr Wrentől ered. Lehet, hogy a 
walesi herczeg nemsokára lakni is fog a kensing­
toni palotában, melyet már 1760 óta zártak el a 
közönség előli. Ebben a palotában haltak meg 
HL Vilmos király és neje, szintúgy Anna királynő 
és később II. György.

rí A kegyencz lakoelalmu. A szultán kc- 
gyeneze Izzet bey a minap tartotta meg fényes 
esküvőjét Mediha egyiptomi herczegnővel. Az 
egyiptomi herezegnőket Konstantinápolyban jobb 
szeretik, mint a tűrök herezegnőket s 'körülbelül 
olyan szerepet játszanak ottan, mint Európa nyu­
gati államaiban az amerikai nábobok leányai. 
Nemcsak, hogy gazdagabbak, hanem sokkal mű­
veltebbek is. mint a török nők, azonkívül sokkal 
fesztelenebbel] mozognak és nem tartják meg oly 
szigorúan a Korán parancsait, mint ezek. így töb­
bek között a íátvolozást is formalitásnak tartják 
és ez okból minél átlátszóbb szőreiből készíttetik 
a fátvolaikat. A Boszporus legszebb és legizlése- 
sebb palotái az övék és ideális „kaik“-jaik sok­
szor tűnnek fel a sétáló idegennek valamely szép, 
napsugaras délután. Az esküvő után Mediha her- 
czegnő a nagyszámú hőlgyvendégek szerencseki- 
vánatait fogadta, azonban a herezegnö udvarának 
hölgyei annyit czigarettázlak és e közben oly 
vigyázatlanul bántak a tűzzel, hogy minduntalan 
megégett valami. Végre a hölgyek, a kik ruháikat 
igen féltették, visszavonultak.

*

fi Gazdag orvos. Sokat beszélnek Orosz­
országban a nemrég meghalt Szaharin tanár me­
sés gazdagságáról. Nem csoda, mert hiszen 6 
volt talán a világ legdrágább orvosa, a ki egy­
szeri konzultáczióért is 100— 200 rubelt fizette­
tett magának. Ö csak gazdag embereknek orvosa 
akart lenni és III. Sándor ezár halála után annyira 
divatba jött, hogy „Szaharin nélkül nem is lehe­
tett nyugodtan meghalni.* Természetes, hogy 
Szaharin népszerűségét arra használta fel. hogy 
a honoráriumot megkétszereztette. Különben nagy 
vagyonát jótékony ezélokra fordította s csak 
nemrég mintegy félesztendöve! ezelőtt adott egy 
miliő rubelt iskolák építésére. Temetésén Szergiusz 
nagyherczeg is jelen volt.

rí Melyik a jobb opera. Nestor Roque- 
planrúl, a második császárság e sziporkázó el- 
mésségü alakjáról jegyezték fel a következő bon 
mot-t. Roqueplan egy ideig az opera comique 
igazgatója volt, később pedig a nagy opera igaz­
gatásával bízták meg. Ekkor történt, hogy egy is­
merőse megkérdezte tőle, melyik opera jobb : a 
nagy opera-e,vagy az opera comique?

— Az „vig opera* — felelt Roqueplan. „Ott 
hetenkint csak háromszor játszanak rosszul*. 
Tudnivaló, hogy a vig operában nem is tartot­
tak. több előadást, mint hármat.
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— A horvátországi földrengésről. Meg­

emlékeztünk arról a földrengésről, a mely Horvát­
ország némely vidékét meglátogatta. A földindu­
lásról Zágrábból a következőket táviratozzék: A 
földrengést a legerősebben Szt.-Ivántól egv órá­
nyira levő Rakováczon és környékén érezték. 
Tizenegy óra 35 perczkor előbb több másodpereiig 
tartó földalatti dübörgést hallottak, a melyet észak­
nyugatról jövő meglehetős heves lökés követett. 
A szobák bútorai meginogtak, a függő tárgyak 
pedig meglódultak. Érdekes, hogy körülbelül ne­
gyedórával a töldrengés előtt az ebek sokáig ke­
servesen vonítottuk és a többi háziállatok is feltű­
nően nyugtalankodni kezeitek. Xegoveczben és 
néhány más községben is. a Lonja-völgyben 
észrevették a földrengést. Zágrábban azonban 
semmit sem éreztek belőle. A légsulymérő a föld­
rengés napján azon a vidéken 777 miliimétemyi 
rendkívüli magas állast mutatott, mialatt az ég 
felhős volt, szélcsend uralkodott és a hőtok 6° C. 
volt zéruspont fölött.

— Köd az Adrián. Napok óta óriási köd van az 
Adrián és leírhatatlan zavarokat okoz a tengeri közle­
kedésben és forgalomban. A köd az olasz partok mentén 
mindenfelé egyformán sürü. Az összes hajók késéssel 
érkeznek meg. A «Gianpavlo» nevű hajó, a mely fegy- 
vergyári munkásokat szállít Muggiaból Szt.-Andreába, a 
köd folytán tönkrejutott. A munkásokat bárkákon 
vitték partra.

— Megfeneklett gőzös. A Vliessingenből jövő 
«Duitschland. postagőzös — mint Londonból táviratoz­
zak — a múlt éjjel a sűrű ködben a Medmay-folvó 
torkolatánál megfeneklett A Sheerneshöl segítségére jött 
konnánygőzös az alacsony vízállás miatt nem tudta 
eléggé megközelíteni a «Dmtsch!and»-ot. Csak ma reggel 
a dagály beálltával sikerűit a korrnánvgőzösnek a 
«Duitschiand» utasait és post aszal iitrnányait felvenni és 
Queenboroughba szállítani. Egy vonat ott majdnem Íz 
óra hosszat várt. A «Duitschlandot» reggel látszólag 
sértetlenül kiszabadították.

— A temetői kísértet. Ugyancsak izgalmas napjai 
voltak Miskolcion azoknak, a kik Miskolczon az úgy­
nevezett Pipis-dombon levő temető környékén laknak. 
Az a hir volt ugyanis “elterjedve, hogy a temetőben 
minden éjszaka kisértet jelenik meg. Egy Králik János 
nevű munkás — igy Írja levelezőnk — a kit a temetőn 
át vitt keresztül az útja, latta először és ő volt az, a 
ki tovább adta. hogy a kisértet nyomában éles recsegés­
ropogás hallatszik. Óvatosan zárva tartották a lakáso­
kat. de a rettegés egész a szivekig hatolt el. Két jól 
beborozoit férfi ráadta magát, hogy fütykösökkel meg­
lesik a gonosz kísérletet, de ezek még borzasztóbb rém- 
dolgokat látlak és hallottak. A múlt ejjM aztán csend­
őrök álltak a temető bejárata elé és visszafojtott télek- 
zettel lestek a kísérletet. Észre is vettek egy görnyedező 
alakot, de a mikor oda kitiltottak, hogy «Állj, ki 
vagy?.'» és lövésre emelték fel fegyverüket, a kisértet 
jajgatva futni kezdett. Akkor látták, hogy a kísértet 
nem egyéb egy jót megtermett asszonynál. Vállalóra 
fogva megmondta, hogy éjjeleckint korhadt fejfákat 
szedeget, melyeknél reggel aztán a kávéját fűzi meg 
A «kísértét» neve Gallui Maria. A nagy ijedelmet 
természetesen nagy kaczagás váltotta fel a temető kör. 
nyék lakóinál. Egyesek azonban még mindig félnek a 
kísértettől.

— £yy plébános öngyilkossága. Tragikus 
módon vetett véget az életének Szanádon — 
mint nekünk táviratozzak — Herman Béla oda­
való plébános. A szerencsétlen lelkész ma forgó- 
pisztoly lyai agyonlőtte magát. Herman plébánost 
egyházi fegyelmi ügyben a püspök elé idézték és 
ez keserítette ei annyira, hogy önként vált meg az 
élettől.

- Lee jelt vizgyögyintézet. Az eiel •■•..ilji hideg- 
vizgvintez, t. mely azelőtt dr. Brecheré voit, legutóbb 
pedig Clarg herczeg tulajdonát képezte, mint Teplitz- 
Scliönaubói táviratozzak, az éjjel teljesen leégett. A 
tűz keleti--: est in z oka ismeretlen.

Gyilaus ckszertolvaj. Az orosz újév napján 
Belgrádban egy divatosan öltözött, 30 év körüli férfi 
bement - efíovies ékszerész üzletébe s körülbelül 1000 
forint ára ékszert kiválasztva, azzal távozott, hogy 
tegyek azt részére félre, 6 fel óra múlva visszajön és 
kifizet.. Lnnep lévén, az üzleteket az istentisztelet ide­
jére le verleit zárni. Erre számított az idegen. Alig 
csukta be Jeftovics üzletét, az idegen az udvarról be­
ment az üzletbe, a hol ekkor csak a tulajdonos maga 
volt, s abban a pillanatban, a melyben az könyve felé 
hajolva, abban a kérdéses ékszerek árát nézte, egy 
kalapácsosai több ütést mért halántékára. Az ékszerész 
eszméletlenül rogyott ossz», a rabló pedig tovább állt az 
ékszerekkel. Csak később vették észre a még mindig 
ájultan fekvő embert, a kit sikerült életre hozni s ő 
maga beszélte el a történteket.

~ ^ flz6krény rejtelmei. A múlt évi júliusi árvíz 
idejében mint Sziíeziábói írják — Stemeban Mán- 
nicli Herman kereskedő földszinté» lak.lsából álluóla» 
elnszott egy pénzszekrény, a melyben 23.000 marka voft 
készpénzkén es papirosban, továbbá 8098 márka értékű 
takarékpénztári könyvek és más értékes irományok. A 
kutatások ez ideig semmi eredményre nem vezettek Mo=t 
hogy az iszapot eltakarították, körülbelül egy kilométer­
nyire Männich lakásától egy vasszekrényt találtak a 
melyen balta nyomait fedezték föl. A leíet sok minden­
eié gyanúsításokra adott alkalmat.

Rövid kirek. Kassán Vörös Ignácz 5 
tuzerezredheli önkéntes, főbe lőtte magát. — 
Aszalón ismeretien tettesek betörtek a katnolikus 
templomba es onnan az áldozó keívhet és több 
egyházi szert elraboltak. - Jhélistúlon Kanovics 
Isivan községi bírót, valószínűleg boszuból. a 
koicsmaban. az ablakon keresztül ismeretlen 
tettes agyonlőtte. - Kis-Jenön a kanyaró 
rohamos terjedese miatt a község összes 
kvótáit bezár ák. — Sayy- Szent Miklóson 
K-zOmyatny «mnos volt lem es-béga társulati gát- 
biztos, nagy nyomorúsága miatt barom revol­
verlövesse! veget veteti eleiének. — Szentlakon 
az erdőben takivagas közben egy hirtelen kidőlt 
fa olyan szerencsétlenül esett Pinczés Samu fa­
vágóra. hogy a kapott sérülések következtében 
rovta idő muiva kiszenvedett.

=■ Az elásott kínos. Ismeretes a közönség előtt a 
csalásnak az a régi módja, a mikorJMadridból ismeretlen 
kalandorok egyes budapesti gazdagabb üzletembereknek 
levelet írnak, a melyben itt vagy amott elásott kincs 
felkutatás inak költségeire pénzt követelnek. Évek ólt 
azonban sikertelen az illetők próbálkozása, mert senki j 
sem ül fői nekik. Tegnap is érkezett Madridból egy 
levél egy fővárosi pezsgőgyároshoz, a melyben a levél­
író — egy volt «bankár» — elárulja, hogy Budapest 
környéken 40.000 font sterlingje és 2 millió frankja 
van elásva. Hogy tehát a kincset felkutathassa, szüksége 
van 3000 frankra. Az esetben, ha az összeget meg­
küldi, Budapestre jön s felkutatják a pénzt. A pezsgő- 
gyáros természetesen nem ült fel, hanem a levelet be­
küldte a főkapitánysághoz.

= Affér egy ujaágczikk miatt. Mindenütt nogy 
fölháborodást okozott az a katonai brutalitás, a mely 
Rollacsek Izidort a 32-ik gyalogezred közlegényét a 
halálba kergette s a melyet a múlt napokban mi is 
részletesen megírtunk. A «Függetlenség, czimü napilap 
éles kommentárt fűzött az esethez, a melyet Richter- 
motz 32. ezredbcli hadnagy magára nézve sérelmesnek 
talált s ezért gróf Sternberg hadnagygyat és Seliger 
főhadnagyéval provokáltad dr. Székely Bélát a 
Függetlenség szerkesztőjét. Dr. Székely a maca részé­
ről Sima Ferencz és Hentaller Lajos országgyűlési 
képviselőkét nevezte meg segédeiül.

= Összeérett asszony’ A petróleum lámpával való 
meg ondolat an eljárásnál ismét van egv áldozata. Ihász 
Katalin 34 éves asszony, a ki hosszabb idő óta él közös
uteTsO^ a Ferencz bérkocsissal a prate,-
utcza bű. sz. a. h ,zbau, ma reggel 6 órakor az éefi
tortomTf lJ7iU löltfcnL E kűzben »lámpa

\r feIrobbafl',.s1 az iszony ruháit lángra lobban- 
ruház-TV?* .“í t-1^ segítségkiáltásaira előjöttek s 
ruuzaiat ktep.ek. ,es.e telve volt súlyos égési sebekkel

haldolal- vitték a mentők a^kus-

A pozitivizmus üzmepe.
A párisi pozitivista kör holnap, január 19-én ünnepli 

meg alapitója Comte Ágost születésének századik év­
fordulóját. Itt fővárosunkban is van egy szőkébb kör, 
mely a mondott alkatomból az alább közölt, üdvözlő- 
iratot küldi a párisi pozitivista körnek, jobban mondva 
pozitivista hitfelekezetnek. Mint velünk közük nemcsak 
Nyugot-Európa főbb városaiból, hanem az, sőt világrész 
számos kulturális helyéről érkeznek holnap Parisba kül­
döttségek és üdvözlő levelek, úgy hogy a Monsieur le 
Prince-utczában, Comte Ágost egykori lakásán székelő 
pozitivista feiekezet holnap valóban nagy ünnepet fog 
ülni.

Ez ünnep igazi jelentőségét csak a felekezet beava­
tottjai tudják kellőkép méltányolni. Van azonban Comte 
Ágostnak a szorosan vett felekezeti szempontokon kívül 
általános jelentősége is, melyiyet a jelenkorra, annak 
kiváló, sőt vezérlő férfiaira kiváló hatással volt s van. 
E jelentőségében van főként úgy Comtenak, mint a 
pozitivizmusnak súlya, a miért az alapitó születésének 
századik évfordulója alkalmából megemlékezünk rólok. 
A budapesti pozitivista kör üdvözlő irata a következő :

A budapesti pozitivistáknak nagy sajnálkozásukra 
nem lévén módjukban külön kiküldött által képvisel­
tetni magukat a mester születésének első százados for­
dulója ünnepén, kötelességüknek tartják, hogy e napon, 
mely minden korok egyik legnagyobb gondolkodójának 
s legérzőbb szivének van szentelve, kifejezzék teljes 
eszme, érzelem- és törekvésbeli közösségüket úgy a 
központtal, mint a különböző nyugati nemzetek kép­
viselőivel, valamint általában hitünk és doktrínánk min­
den egyes követőjével. «A század gondolata», ez a sokat 
kőplatóit frázis, vagy minden jelentés liiján van, vagy 
nem jelenthet mást, mint azt a mérhetetlen fontosságú 
munkál ód ást, mely az emberiség gyökeres regenerá- 
cziójat tűzte ki bevallott czéljául, mely filozófiából, 
politikából és vallásból álló uj szinthezist teremtett, 
relatív, emberi és kimutatható jelleggel. Ámde e gigászi 
és preczedens nélkül való alkotás annak a nagy ember­
nek az agyában fogamzott meg — s ugyanő dolgozta is 
ki a legapróbb részletekig, kinek ma ünnepeljük áldott 
emlékét, kidolgozta pedig épen az imént végéhez közelítő 
évszázad íolyamán. Ki vádolhatna tehát bennünket na­
gyítással. ha ama meggyőződésnek adunk kifejezést, 
hogy nekünk pozitivistáknak s előbb-utóbb kétségkívül 
az egész emberiségnek különbség nélkül ez az annyira 
á-uomolt XIX. szazad Comte Ágost százada lesz és az 
marad, meggyőződésünk szerint, számtalan generácziők 
emlékében. Mert ha igaz, hogy egy század igazi jellemét 
a benne élt és működött nagy emberek adják meg, úgy 
kétségkívül senki sem tarthat számot jogosabban e meg­
különböztető tiszteletre e századra vonatkozólag, mint 
épen halhatatlan nevű mesterünk.

Kísértsük meg képzeletben visszahelyezkedni 1798-ba, 
a Brumaire-i államcsíny évébe. Minő a kép, mely sze­
münk előtt feltárult. A nagy forradalom óriási erőkifej­
tése kimerülofélben, előmozdítóinak, a nagy szellemek s 
hő szivek szitie-java letarolva idő-nap előtt. És a kilátá­
sok egy még zoidonabb jövőre nyílnak. A valóságban 
pedig még sokkal szomorúbb ez, minisem a legpesszi- 
inistábu képzelet is sejthetné. Ki is jósolhatná meg ezt 
u ín generaczióig tartó, szóval eléggé meg nem bélye­
gezhető katonai zsarnokságul, az ai.anuu háborút s az 
aítaiunos elnyomást: szóval a Bonaparte uraimat ? Úgy 
látszott, mintha a világ vége közeledne. Pedig mindez 
a felfordulás alig egyéb csalékony látszatnál. El­
lentmondásban a régiek közmondásával : «Inter 
anna mL-ul Müsse»: az. emberiség a zavaros fel­
szín alatt lankadatlan erővel fo.ylatja müvét. A nagy 
géniek. Bichat, Cabums, Gall, Broussais és Blaiuvilie 
rp ez időtájt vetik meg az élet pozitív tudományának, a 
biológiának megrendüli étién alapjait ; valamivel később 
peiiig halhatatlan mesterünk kiegészíti az abstrakt 
tudományuk enczikiopédikus zait körét, a szocziologia 
es etil ina megalapítása által. Comte alapjában meguji- 
totta az emberi elmeműködést, proklamálta a szi\° az 
tí z. s tőmii.;,lóságát az értelem fölött s előre jelezte' az 
(gesz múlt lejlödes nyomán az emberiség haladási me­
lleiét a végleges es normális állapot, a békés és 
mdusziráhs életrend leié. A rettegett kataklizmus helyett 
ellenkezőleg egy reménynyel biztató hajnalpirkadás fénye 
virradt föl a világra, előre vetett sejtelme annak az 
Aurora aetas-nsk, melyet az ókori költő az idők kez­
detére helyezett, még pedig épen a politikai és szocziátis 
kliáosz, az általános felforgatna kebeléből.

De a Mester génieje nem elégedett meg azzal. ho»y 
lerakja a jövő szinthezisének szikla-szilárd alapjait, 0 
maga kezdeményezte a regenerált politika és morál szab­
ványainak a gyakorlati életbe átültetését is. A végből, 
hogy a mi eleddig merész és mélységes elmei alkotás 
va a, innen túl a jövő nemzedékek vezérlő normájává 
váihassék. Ez idő szerint még korai volna az e részben 
élért eredményekkel beszámolni és döntő Ítéletet kocz- 
kuztatni a hatalmas géniusz előrelátásának tényleges 
Leigazolása fölött. Az idő még nem érvényesítette döntő 
befolyását. Mar is módunkban van azonban számos ked­
vező eredményt konstatálni, csak a Mester halála óta 
is, a melyek jó reménynyel biztatnak az iránt, hogy a 
Comte Ágosttól rank örökségül hagyott törekvések előbb 
vagy utóbb czélt érnek.

Nem lehet kétség az iránt, hogy doktrínáknak a füld- 
göu.ü égi sz felületén való elterjed- se és vezérlő szeren* 
ró-“.“®1? 11 15 csat tiiSbU, állandó és fokozatos

Uiüuzional lehet eredménye — még soka fog váratni 
magara. De nem-e biztató záloga egy még t ivoli jövő­
nek, melyet közülünk kétségkívül egy sem fro elérni 
az a körülmény, hogy a Mester születésének század,? 
évfordulója alkalmából rendezett ünnepélyen együtt 1 d- 
natjuk az európai Nyugat legtöbb, de sőt az egész föld- 
gomb némely nemzeteinek is, képviselőit és szószólóit ?
Ha szabad e mamfesztácziónak - igaz, még unszolva 
virtuális egyetemességéből következtetést vonni uzv 
a jövendő, mely állandó érdeklődésünk tárgya nem 
fogja meghazudtolni méltányos várakozásunkat. ’ Ázz 
az emberiség vallása korról korra haladva mind­
egyre izmosodni fog egész az idők beteljesedéseik 

Nem vagyunk azonban olyan könnyeiihivők, hoey fel- 
tennuk, hogy a Mester iratai egymagukban s minie y 
varázsütésre fogjak majd végbevinni e nagy békés loV- 
radalmat. Ellenkezőleg tudjuk, hogy ez utóbbi csak 
folytonos, buzgó és minden perezre kiterjedő munkás- 
sagnau lehet eredménye. Van még hely i;t egv Clé-ar 
evekenysege számára, melyet a költő (a Pharsalabanj 

így jellemzett: J
-Kü aclum reputans si quid superesset agendi“, 

a mely jelszó nagyon ráillik különben helyzetünkre.
Az eredmény nem fog elmaradni, az alatt a föltétel 

alatt, ha mindenki megteszi kötelességét; ha mindnyá­
jan minden személyes érdeket, minden ambicziót félre­
téve, irigység, bizalmatlanság és kedvetlenség nélkül 
egyesült erővel a Család, a Haza és az Emberiség 
javara munkálkodunk.
lo <f°f“te.,4g?st. e|!!? ut“dia- a mi mélyen lisztéit jelen- 
iegi főnökünk Lafíitia Peter, eloliart ebben a jo példá-
elvtársaknakj tüvetnüllk: Ldvüzlet az eg,begyült

Budapest, 1898. január 10.
A budapesti pozitivisták.

A zsaroló szövetkeszet-
— Az Egyetértés tudósi tójától. —

tíenkő Rózsinak ügye egy hatalmas zsaroló bandáról 
rántottá le a leplet. Maga a leány a tisztességes társa­
dalom szemében kalandornő marad továbbra is, de a 
rendőrségnek minden emberi szabadságot lábbal tipró 
eljárása egyúttal mártírrá avatta. Az orfeumdiva, a női 
erkölcsökben igen laza felvogása volt ugyan, de semmi 
olyast nem követett el, a mi a törvényekbe ütközik. 
Mégis kezdettől fogva ő szenved, őt vetik tömlöczbe és 
számkivetésbe, mig a zsaroló banda tagjai csak most 
jutnak a rendőrség fogházába. A szerb udvar ellen; 
zsarolási kísérlet ügyével elhallgat a rendőrség, egyrészt 
mert semmit sem tud bizonyítani, másrészt, mert ez a 
a belgrádi udvarnak kellemetlen. Benkő Rózsit azonban 
ennek daczára üldözi, mert el mert dicsekedni azzal, 
hogy kedvese volt a szerb királynak.

Az orfeumdiva ügyében ma váratlan fordulat állott 
be. Védőjének dr. Gaál Jenőnek, valamint a sajtó és a 
jogászköröknek egyhangú felzúdulására ma este szaba­
don bocsátották, de egyúttal rögtön utánna 
ismét elfogták és eltolonozolták. A törvénynyel és 
az emberi jogokkal való e szennyes játék a következők­
ben leli magyarázatát:

Benkő Rózsi tegnap délben felebbezett a VIII-ik ke­
rületi kapitányság amaz Ítélete ellen, a mely őt titkos 
kéjelgés czimén busz napi elzárásra Ítéli. A kihágási 
eljárás szabályai szerint a fülebbezu — ha állandó 
lakása van és idevaló honos — a végérvényes ítéletig 
szabadon bocsátandó. Krecsányi kapitány azonban mégis 
továbbra is fogságban tartotta az orfeumi énekesnőt. 
E miatt minden illetékes helyen oly nagy volt a meg­
botránkozás, hogy Rudnay Béla főkapitány kénytelen 
volt a saját rendelkezését dezavuálni és a védő műi 
tiltakozására, — a ki a törvény paragrafusaira hivat­
kozott — a szabadlábra helyezés iránti beadványt- alá- 
irni, De azt sehogy sem akarta eltűrni, hogy Benkő 
Kózsi tényleg szabadon is legyen. Rögtön utánna tehát 
kiadott egy másik rendeletet, hogy az orfeumi divat 
azonnal eltolonczuiják. Mivel okadatolta e rendeletét, 
azt senki sem tudja biztosan, valamint, hogy józan ész- 
szel képtelenség is megérteni, hogy olyan egyént, a ki 
ellen a bíróságnál, valamint a rendőrségnél eljárás van 
folyamatban, a rendőrség maga eltüntessen az itelet 
elől. A rendőrség eljárása oly nyilvánvaló törvény­
es jogsértés, hogy azt a kir. kúria elnökénél is szóba 
fogják hozni.

Benkő Rózsit a tolonczházból este nyolez órakor két 
detektív kocsiba ültette s kivitte a nyugoti pályaudvarra. 
A bécsi gyorsvonatra mindhárman felültek s igy az 
orfeumdiva hajnalban már az osztrák fővárosban lesz. 
Ott azután szabadon fogják bocsátani.

— Tartalékos tisztek és tissthelyettecek, vala­
mint hatiapi-üttúk egyenruháikat es felszerelés, tkot 
legjobban «űzhetik be Hiúm M Torsa udvari szállító 
czegnei ouüapest büto-utcza, 2.

A dcdkö Rózsi ügyén kívül még másrészről is várat­
lan fordulat állott be ma ebben az óriási botrány- 
krónikában, a mely különben most még zavarosabb, 
mint valamikor volt. Hat uj letartóztatás történt s 
ügyi,Úszik, hogy a rendőrség a szerb udvar ügyében 
vallott kudarezot más irányban akarja helyreütni. Az 
előző hetek vizsgálata, de főleg Kovács F. Sándornak 
a törvényszéknél tett vallomása alapján kiderült, hogy 
egy nagy zsaroló-szövetkezet mintegy féiév óta működik 
a fővárosban, zsarolva, csalva, a hol csak lehetett. 
Rendkívül érdekesek a letartóztatottak egyéniségei, a 
kiknek listáját a következőkben közöljük :

Lévai Regina, Fischer Mór, Barabás Albert, 
Geró Menyhért, Tóth Imre és Baum garten Ármin.

Lévai Regina nevét mindazok ismerik, a kik a fő­
város misztikus erkölcs-viszonyaiban csak némi jártas­
sággal bírnak. Háztulajdonosnő, a ki egész házát a ké­
tes vendégszeretetnek szentelte. Tiz-husz-ötven forinttól 
kezdődő belépti díj mellett Urakat és hölgyeket ös- 
mertetelt meg s úján It egymásnak szives figyel­
mébe. A Baross-uteza 22. szám alatt, a hires Kincsem- 
ház. — a melyet egykor Pálmai I'ka kapott
ajándékba «Kincsem»-nck a legjobb versenylónak nye­
reményeiből — ez a Lévainé háza. Leeresztett függönyü 
ablakai előtt délutánonkint öt-hat fiakker is állt élő­
kéin gazdag urakra és szép, de kevés pénzü”uri asszo­
nyokra s leányokra várva. Nos Lévainénak az utóbbi 
időben nem jói mehetett a sora, mert egy csomó elzül- 
lött emberrel zsarolásra, meg csalásra adta a fejét.

\an Kőbányán egy gazdag szalámi gyárosné, 
özvegy Schranzei l ögler Karolyné. a ki egyik 
házát ei akarta adni. Üzletvezetője Tóth Imre és egy 
régen elzüllöit .újságíró Barabás Albert, a kit évekkel 
ezelőtt elcsaplak egy székesfehérvári laptól s most maga 
alapított Kőbányán egy revolver-hetilapot, megüsmertet- 
Uk Lovaméval, hogy az megveszi a házát. E helyett 
azonban vele állíttattak ki váltókat s az ösmeretséget 
még egyébre is fülliasEnálták. Négyezer forint erejéig 
meg akarták zsarolni Yogler Károly gazdag fűszerest, 
az özvegy közeli rokonát, a ki a külső váczi-ut 120. 
szám alatt lakik. Rossz hírbe keverték ennek nővérét s 
azután Lévainé elment Voglerhez :

Nagy baj van. Barabás Albert a hetiiapjában ki 
akarja Írni, hogy az asszonynak milyen kellemetlen­
sége volt ... Jó volna elhalIgattatni.

jött azután Barabás Albert s előbb szóval, később 
levélben négyezer forintot kért hallgatási díjul. E dolog­
ról tudomása volt Kovácsnak, a ki azt elmondta a vizs­
gálat alatt s mikor Bérczv kapitány megkérdezte a fű­
szeres'. ez panaszt emeli a zsarolók ellen.

rischer Mór tavaly meg az «imperial» dalcsarnok tulaj­
donosa volt a váczi-köruton. Mikor azután ez megbukott, 
szintén egy revolver hetilapot alapított, a Kleines 
Journal-t. Több helyütt zsarolt, de Léváméval és 
Kovácscsai Tuchfeld Auguszta bodega tulajdonosod! 
szemelték ki áldozatul. Mind a hárman elkezdték rémit- 
g»tm e szerencsétlen leányt, hogy gyár-utezai bodegáját 
a főkapitány be fogja c»ukatoi, mert Tuchfeld nem magyar 
honos és az üzletvezetője Klein Jakab csak a «Strohmann».
I ischer azonban ajánlkoaott, hogy ő kiviszi a főkapitány­
ságnál. hogy a dolog eintéztessék. Mikor ez nem volt 
hajlandó Fischernek pénzt adni, névtelen feljelentést irt 
vagy íratott a pénzügyigazgatóságnak, hogy a bodegá- 
ban micsoda visszaélések történnek. Két pénzügyőr meg 
is jetent az üzletben, s mint «deus ex mach ina» csak­
hamar ott termett Kovács és Fischer, hogy ajánlják 
szolgalatalkat. Úgy mondják, hogy ekkor kaptak is pénzt 
és a bodega nyitva maradt.

Geró Menyhért és Baumgarten Ármin segédei vol­
tak különböző manipulációkban Barabásnak és Fischer- 
nek. Úgy a föntebb vázolt ügyek, mint a többiek, 
is meglehet, hogy nem fogják a törvényszéki eljárást 
elbírni, mert nagyobbrészt hiányzik a zsarolás tényleges 
megtörténté, de az tagadhatóan, hogy az újabban befo­
gott emberek mindannyian veszedelmes alakjai voltak a 
iőváro» társadalmának s közölök kettő mindenütt kom­
promittálta a tisztességes sajtót. Ők is hírlapírók vagy 
I'hme szerkesztők gyanánt szerepelt k s noha lapjaik 
Úgyszólván a nyilvánosság kizárásával jelentek meg, 
mint a sajtó munkásai gerájták magukat.

A vizsgálat még igen kezdetleges stádiumban van s 
az ügyet tisztán maga a rendőrség sem látja. Lévámé­
nak dr. Waisz Sándor, Fischer Mórnak pedig dr. 
Schaffer József a védőügyvédje, a kik természetszerű­
leg a büntetőjog álláspontját foglalva el, azt kutatják, 
tiogy a rendőrség nem járt-e el most is oly módon 
mint Benkő Rózsi ügyében, hogy a puszta gyanú alap­
ján tartóztatta le őket. Érdekes, hogy Tuchfeld 
Auguszta, mikor meghallotta Lévainé és Fischer letar­
tóztatását, örömében sírva fakadt. A homályos ügyekre
— a melyeknél az összekötő kapocs még hiányzik — 
holnap talán több világosság derül.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Magyar királyi oparaház. A vasárnapi gyenge 

előadás után szinte föléledtek azok, a kik ma ismét el­
jöttek a magyar királyi operába. Nem volt ma sem 
prémier, ma sem hallottunk még eddig nem létezett 
dolgokat, hanem igenis jelen voltunk eirv kerek, egész 
előadáson, a mely a közönségnek élvezetet és örömet 
okozott. Bezzeg ha minden este együtt volnának azok a 
láthatatlan kellékek, a melyeket magyarul léleknek és 
akaratnak neveznek, akkor végre az operának is jutna 
egy kis napsugár, a mely oly jól esnék ennek az inté­
zetnek. A mai sikeréhez még egy tényező járult 
hozzá, s az a Lindh Marcella harmadik vendég- 
szereplése volt, ezúttal mint Rosina, Rossini «Sevillai 
borbély» czimü operájában. Kút szerepbm hallottuk 
már a művésznőt s mindkét alkalommal feltétlen dicsé­
rettel emlékeztünk meg tudásáról és szép tehetségéről. 
Ma azonban sokkal többet és jobbat konstatálhatunk. Ma 
este haUottuk őt csak igazán, s ismertük meg legjobb 
oldalairól. Rosina szerepe ugyanis egészen megfelel a mű­
vésznő individualitásának. Érvényre juttathatja hangját, 
művészetét, iskoláját, pompás koloraturáját és úgy látszik a 
szerep játék tekintetében is inkább megfelel egyéniségé­
nek, mert pajzán jókedvre, gráeziára s nem dráma* 
allűrökre van szükség. Nem ismerjük az opera szándé­
kait a koloratura-énekesnői nagyon is függő kérdése 
tárgyában, annyit azonban tudunk, hogy a Bianchi 
Bianka szerepköre árván maradt s ennek a szerepkör­
nek megoldása égető. Nem kellene sokat habozni, mert 
e tekintetben olyan sürgősen kellene intézkedni, hogy 
igazán kétszer segít, a ki most gyorsan sebit. Lindli 
Marcella kiváló művésznő, a kiben a legfinomabb zenei 
Ízlés, legkifejezettebb intelligentzia és igaz előkelő mű­
vészi szellem lakozik. Ma est-1 minden hangjából vissza- 
tükröződuit technikai virtuozitása és alapos tudása. A 
második felvonásban betét gyanánt énekelte Felicián 
«Charmant oiseau» czimü áriáját, melynek második 
részét meg kellett ismételnie. A művésznő általában az 
egész este alatt nyílt színen éppen úgy mint felvonás 
után zajos ovácziókban részesült. A többi szereplők is 
kitettek magukért. Takács a czimszerepet kitünően 
adta. Hegedűsnek régi jó szerepét képezi Bartolo or­
vos. Komay mint Basilio is megfelelő, csak tréfái 
kissé túlzottak s nem felelnek meg az opera komoly 
művészi nívójának. Ilyen sületlen dolgok inkább ezir- 
kuszba vagy orfeumba valók. Arányi friss hanggal és 
kivételesen sok ízléssel énekelte Almaviva szerepét. A 
zenekar filharmóniai magaslaton állott. (e. á.)

— A magyar kir. operaháziban szombaton hosszú 
szünet után ismét «Lohengrin» kerül előadásra jFe­
ró tti Gyulával a czimszerepben. Elzát Vasquez M. 
Italia asszony énekli.

— Mahler Gusztáv wagnerizmuaa. Tudvalevő 
dolog, hogy Mahler Gusztáv nagy tisztelője Wagner 
Rikárd halhatatlan müveinek. Ü volt az, a ki nálunk 
a Rajna kincsét, a Walk űrt, Lohengrint annak idejében 
oly kiváló előadásban mutatta be. Most, a mióta a 
bécsi udvari opera igazgatója, nagyon k^zdi protngálni 
Wagnert és a mostani idény alatt már ötször adták 
Tristan és Isoldet. A bécsi operai közönség kezdi ezt 
sokai ni és egyik előkelő bécsi lap figyelmezteti is Mahlert 
arra, hogy a bécsiek nem okvetlen akarják Wagner 
müveiben a világ összes színpadjai közül a legnagyobb 
forgalmat csinálni. Mi azonban akarjuk figyelmeztetni a 
magyar királyi operát arra, hogy azért teremtette 
Wagner «A walkürt» és sok hasonló jót, hogy imitt- 
amott a budapesti közönségnek is jusson valami, a mely 
az egyhangúságnak nem legjobb barátja.

— Hangverseny. Dr. Szántó Dezső a budapesli 
zeneakadémia egykori tehetséges növendéke, február hó 
4-én a vigadó kistermében adja zongoraestedét.

— A nagybányai festők kiállítását tegnap zárták 
be. A kiállítást összesen 12.340-eu látogattuk és követ­
kező képek keltek el: Ferenczy Karolytól «Archeoló­
gia», megvette a kormány ; «Képrészlet», megvette Gom- 
perz Miksa ; tájképe és két rajza, megvette Glatz Hen­
rik ; Grünwald Bélától «Holdfelkclte», megvette a 
kormány ; «Fürdőim» megvette gróf Andrássy Tivadar • 
«Naplemente», megvette Révai Ödön ; Glatz Oszkár : 
«Est a Hu vason» és arczkc-p-tanulmánya, megvette a 
kormány; «Juhok», megvette dr. Schulek Vilmos egye­
temi tanár; «Tájképe», megvette Burchard-Bélaváry 
Konrád; «Juhok», megvette Feszty Árpád; «.Juhok», 
megvette Schloesser Alice; Horthy Béla «Lovak», 
megvette gróf Andrássy Tivadar; Kubinyi Sándor 
«Tanulmányfej», megvette a kormány ; Pottner Emil 
«Fasor», «Virágok», «Tájkép», megvette Heinrich Ist­
ván : «Tájkép», megvette Révai Ödön; «Nagybányai 
vásár», megvette Gomperz Miksa; Kard orjf Konrád 
«Tájkép», megvette Révai Ödön; «Tájkép», megvette 
Giatz Oszkár; KiszeLy Nándor «Csavargó», megvette 
Aczél Entire ; Laurant két «Tanulmánytej», megvette 
Révai Ödön ; «Tanulmányfej», megvette dr. Haracsek 
Imre; «Tanulmányfej», megvette dr. Herringer; Xuss- 
bauin «Tájkép», megvette Révai Ödön; Keleti Gábor 
«Tájkép», megvette Ki inger műépítész.

A 3,’ysí*m.£JxDzi22íi»z. FelcL Zsigmocd gyermek- 
színházában a január 16- n szinrekérült fényes kiállí­
tású «Hófehérke és a 7 törpe» előadására minden jegy 
elkelt s a pénztártól csapatosan mentek el olyanok, a 
kik nem juthattak jegyhez. Ez arra bírta az igazgatót, 

.hogy a kvdvelt varázsregét csütörtökön e hó 20-án újra 
előadassa. Jegyek az „előadásra még kaphatók a színháznál 
és az elővételi pénztároknál. Az elüadas kezdete délután

__ — A Lili jubileuma. Lili és vele együtt Riiry 
Kiára jubileuma lesz szombaton u népszínházban, Kiiry 
Kiára ez ' alkalommal játsza ugyanis ötvenedszer 
Hervé népszerű operettéjébea a czimszerepet. A többi 
szereplők közül Szirmai is ötvevedszer játsza sze­
repét.

SPORT.
— A Derby-jelöltekröl Becsben újabb időben ismét 

oly hirek keltek szárnyra, hogy Mindig beteg. Köz­
vetlen Alagról nyert értesüléseink szerint állíthatjuk, 
hogy e hirek minden alapot nélkülöznek. A múlt heti 
fogadások megerősítik azt a hírünket, hogy Lulu, a 
melyről tavaly kevesen hitték, hogy a Derby-jelültek 
közé tartozik, sok fonttal javult. Istállója az elmúlt 
napokban nagyobb fogadásokat kötött a Derbyben leendő 
futására s odds-a leszállt 10: 1-re. Fogadások köttettek 
még Crampon-r& 16—12 : 1 -el, míg a tulajdonképeni 
favoritok Mindig és Maikönig odds-a 5: 1 illetve 
7 : 1-hez, csak névlog papiroson állanak. Kívánatos 
volna, hogy a kisebb képességüeknek hitt lovak csillaga 
feltűnjek, mert eres eiieníeieinkkel, a németekkel nehéz 
lesz megküzdeni.

— Carousall. A nemzeti lovardában ismét 
dőtHí a tél beálltával a lovasam:rH:H:: kedden :•?. u... 
társaság, csütörtökön a 16-os husz.m-zred s pűnV-L-r-n a 
hon véd huszárok rendeznek carouss-deket vig zeneszó 
mellett. A mai vat ouselIvn -Ír. P;uK;ch Frigyes, fi- 
Magyar László, Fáuser Aurel, Zsigmonuy Géza, Laului 
Gyula, hűek István, Kisbaári Kis Ferencz, dr. Dirnu, 
Gusztáv, dr. Lovrich István, Peterdy Lajos, Vezsenyi 
János, dr. Laufeuauer Károly, Oettl Aladár, dr. Rózsaffy 
Alajos és Pucher Ernő urak vettek részt. Az esí^-iy 
bevezető számát az elöhajtás képezte, melyben nt'-vy 
lovas szerepelt, két-két lovat hajtva maga előtt. A má­
sodik szám lovas quadrill volt 16 urlovassal, a har­
madik pedig kocsi elöhajtás 6 jukker kocsival, a 
bemutatott fordulatok, felvonulások ritka ügyességgel 
történtek, a kocsi-előhajt ist pedig valóságos virtuozi­
tással végezték. Mecséry Jakab pályafunük renu-ztv « 
vezényelte e szép gyakorlatokat, a melyek változatos­
sága igen tetszetős képet nyújtott a gyönyörű hölgv- 
közönségnek, mely a lovarda nézőterét zsúfolásig meg­
töltötte. *

— Stephane kerékpáros visszaérkezett amerikai útjá­
ról és sok érdekeset mondott el tapasztalataiból; íSf 
például Michael-ről azt állítja ő is. hogy jelenlegi for 
májában absolute verhetetlen. Bámulatos, — úgymond 
— hogy vezetőinek minden tempóját mily könnyen biria 
ki. Érdekes különösen a newyorki rendőrségről mondod 
szavai. A newyorki rendőr megállítja a gyorsan ha > 
kerékpárost s maga szabja ki rögtön a bírságot, mehvt 
a kerékpáros neki kifizet és ez ellenében nyugtát kapa 
rendőr juxta-könyvéből a kifizetett összegről.

— Tokió- verseny czim alatt egy uj kort'her ver­
senyt irt ki a bécsi Jockey Club 3 éves és idősebb !o 
vak számára. Távja 2000 méter, dija 6000 korona « 
október 18-án fognak érteni küzdeni.

Hatvanöt szarvast ejtett-k el tavaly Lkodon, 
gróf Esterházy Móricz birtokán.

Williamson, hírneves gát- és akadályverseny 
jockey Windsorban győzelmei számát ismét * kettővel 
szaporította. A mull héten csütörtökön megnyerte az 
Enyhefield-handicapot tizenkét versenytársával szén­
ben. pénteken pedig az Eton-handicapot liz ver­
senyzővel szemben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A községi választások epilógusa. Ai 

igazoló választmány ma tartott ülésén foglalkozott 
a II. kerületben történt választás ellen megindított 
vizsgálat eredményével, a melyet Mérő Janos 
elnök terjeszted elő. Felolvastatván a vizsgálatról 
felvett jegyzőkönyv, elnök előadja, hogy 
» "(ár Ferencz tanú. a kire a vizsgálat folyamán 
többször is történt hivatkozás, kétszeri megide- 
zésre sem jelent meg. miután neki elővezetés! 
joga nincs, e tanú beidézésétől és kihallgatásától ei 
kellett állani. Az igazoló választmány a jegyzőkön- ■ 
tudomásul vette és meghízta az elnököt, hogy az! 
terjeszsze fel a bíráló választmányhoz. — A /. ■> 
igazgatási bíróság is foglalkozóit ma a köz .n 
választásokkal. A bíróság dr. Welurle Sándor el­
nöklete alalt, ma vette tárgyalás alá a táv... 
választások ellen beadott panaszokat. Szava 
bírák voltak: Leövey Sándor, Szentkirályi Lajos, 
Bornemissza Bertalan és Vasdényey Géza. > 
jegyzőkönyvet I.upkorirh Egyed tauacsjegyzö ve­
zette. A kérdés előadója Yasdéniieii Géza volt. a 
kinek alapos előterjesztéseit beható vita tárgyai a 
tette a bíróság és mástél órai tanácskozás umn 
a panaszosokat elutasították és a szóban ;b- .0 
bizottsági tagokra nézve kimondta az összefér:.— 
tőséget. Dr. Hartmann Eleknek zárt bori ékban 
lepecsételve beadott panaszára vonatkozólag 3 
bíróság úgy intézkedett, hogy azt rendeleti utón 
visszaküldik a fővároshoz a szükséges okmányok­
kal való leiszerelés végett.

— K&rmelíta-teinplora a fővárosban. A karme. 
lila-zárda főnöke Soos István benyújtotta a tanácshoz 
nz építendő karmi lila-templom terveit és az építési - 
godéiy megadását kérelmezte. A templom a Huba és 
oldalutczi.k sarkán fog épülni és a mint a tervek mii- 

itatják, gót és mór stylusban egy kisebb és egy nagy 
toronynyal. A magánépitési bizottság 1 terveket átvizs­
gálván, az építési engedély kiadásút javasolta a ta­
nácsnak.

— Az Író víz-kérdés. A holnapi közgyei­
dé nagy várakozással néznek a bizottsági . . • 
mivel azt remélik, hogy a polgármester holnap 
terjeszti be jelentését a vízmüvekre vonatk —
A kérdés heves és hosszabb vitát fog élőidé 
feltéve, hogy a jelentés a holnapi közgvü 
készen Kend. A iiíusz, a főorvosi iiiva'al 
közzétett kimutatása szerint, nem csökkeni. í r 
járványról nem lehet szó. A főorvosi hivatni 
lüiibeu óviníezkedes czéljából a víznek felforr 1 - 
sát javasolja. A tanács utasította az elöljáró . - 
kát, hogy nagyobb számú népkonyhajegvekut b - 
csássanak a szegényebb néposztály rendelkezésé,

— Jelölés. A 45-us választmány ma délután r.i 
István elnöklete alatt ülést tartott. A jelölések megij, ? 
előtt a választmány felkérte az elnököt, hogy a jó., n 
a 45-ös választmány szavazó lapjait nagyobb eilend; 1 
mellett osztassa ki, nehogy visszaélések történjenek. ' 
választmány egyes jelöltjei ellen ugyanis a közein , . -i 
erős agitáczió indult meg és a hivatalos jelöltek . á 
pénzüevi bizottságból ki is bukott. Erre von 
látta a választmány szűke U-át annak, herv v ' —
intézkedéssel iparkodjék a választmány í á' 
kor győzelemre juttatni. Majd a jelölési k iá. . g 
és pedig a következőleg : A JA oszt. tar 
állásra a jelöltek; K.dlay Jenő, gróf F-.-i . .1 U. , 
Gcretzky Zsigmond, Szalay San or. Xomiődy s 
Perger ignaez, Raisz-Rezső, Schneider L . -
Ferencz, Dérény Gyula. Buzay Karoly. Antal G 11 
Engelmann József. Folkusházy Lajos. Altér Eriid. s> 
reahy Zoltán. Iszer Ernő. -— A //. oszt. á-va : i 
jegyzői állásra a jelöl'ek : Ságody Imre és S. n 
Tibor. — jí kerületi orvosi állásokra: -y
Kálmán, Arányi Árpád, Bayer Sándor, Bradárs Ar. , 
Beretzky Endre, Boiemann Gyula, Chyzer Béla. D 
Béla, Dévai Mór, Ernyei Miksa, Feleki" Sándor, H - 
nymi Géza, Janovits Sándor, Kocsis Alajos, Pohl Jó;:- !. 
Tóthfalussy Gyula. Unterberg Adolf, Weisz Manó, Cv-' 
J'-uő, Ladányi Mátyás, Tatár Janos, Érti Géza.

Alapitvanari segélyezések. A néhai báró k\ - 
diáner Móricz nevét viselő ÜO.UUU l'rtos alapítvány }•< - 
(leimének kétliarmadrészét Budapesten tartózK . . -
hibájukon kívül elszegényedett, Magyarorszu. 
honossággal, bíró iparosok és kereskedők 
J* A segélyre igényt tartók (valláskülönbség nein i

ém márczius hú első napjáig :k be a b
nyit ványaikkal fölszerelt folyamod fsaikat az uj váré-' - 
zan földszint 3. szám alatt levő iktató hivataliéin. 1 
Gizella, valamint a Mária Valéria fóherczegnők ; ■ 
tett kiházasitó alapítványnak nyolez r . . 
egyenkint 500 — 500 frtos kamalait budapesti iiíeto-— . 
feddhetlen .erkölcsű, szegéuysorsu nők kaphatj ,k n 
A kérvényeket február lm 15-ikén déli 12 őr i_- ivet 
az uj városiláza földszint 3. szám alatt levu iktató ■■ 
tatában benyújtani.

"7 belváros emlékei. Dr. i\v
Bálint, a főváros régészeti ügvein >k v, zt t g • a kő/,- .
lés megbízásával elkészítette a" réci bdvai-I, .... nun;
zaiál. A színezett gipszmintát ideiclenesvi , K 
kaszárnyáiban helyezik el és azután a iov.ir.si '> 
'(^urnában k,,. i-ieudű állandó Jielyére szaihtjuk.

f

_ A fővárosi tiszti
fisa. Basics Peter főváll 
kező indítványt nyújtottál 
holnapi közgyűlésen való I

Miután azoknak a fővál 
zoltaknak rang’is1 .ja (szí 
Jasztás utján betöltendő [ 
pályáznak, a fővárosi tör 
pen! szokott közöltetui s ' 
nyíre egészen tájékozat!el 
szolgálati érdemesültségérl 
az elvek, a melyek szeriI 
jö :j a kijelölést, nincsen 
tén ismeretlenek a főváron 
ebből kifolyólag — egyél 
történhetik, sőt megtűrtél 
ban 24 évet töltött légid" 
oszt. tanácsosságra való 
szorult, nevezetesen maso 
lőhetett, más érdemes ll 
fogalmazók pedig merőül 
végre, miután a fővárosil 
lelkiismeretesen és a fövi 
nek szem előtt tartásivalf 
a pályázók szolgálati eij 
adatok birtokában latina« 
gyűlés a polgármester ur^ 
úgy általános tisztujiü-skc 
alkalmával kellő idolé 11 
iasztas elolt küldje meg 
nak a fővárosi törvény 
nek. továbbá az ily állása 
Kiszoknak, ügyészeknek 
ját, nevezetesen a szolga 
pésüket feltüntető szolgai 
leg a «Fővárosi Köz.óny»l 
fov. biz. tag.

EGYLETEK.]
— A Magyar vcrö_ 

tegnap tartotta gróf" CKcAi 
rendes ülését. Napirendre 1 
tűzve és az ülés k'-sü est| 
herczeg védnökhelyette: 
Gergely temesmugyei lójel 
mesvári vuröskereszt-egylei 
bizottul kineveztess-k. eifl 
Endre a kinevezési okmaj 
ínségesek részére az igazJ 
fai kórház berendezésűre 
géiyképen : ezenfelül apid 
utaiványozott k:.

TÖRVÉNYSÍ
— Óvatosság a

Széles köröket érdeklő 
zott a napokban a kirí! 
pactmn re.icrvati domM 
állapította meg. Ismeretes*! 
nak részletfizetésre való cl 
melyek több-kevesebb háti 
már átadott dologra nézvi 
mindaddig, mig a vételár | 
vevő is kijelenti, hogy 
fizetéséig csak haszna latrai 
vevő a dolgot a vétel a 
adja, kérdés: vajon 
vagy sem? A büntetőjogi 1 
jogi kérdés képezi, vajon 
eladás javára az átadas 
nem? Ha fentartható. a j 
ható, ha pedig a polgári 
jogilag ki van zárva, a s| 
Majdnem egyszerre két helj 
élj írás. és pedig Bud aped 
esetben arról volt szó: F. Ed| 
gépet vásárolt, oly kikötés 
forintot) havi 3 íoritrj 
törlesztése után azoni-an 
lező meg-udván. sikkaszt.i 
tett ellene a budap' -t. bi 
esetben G. Hugi. bud-.p- 
1893. augusztus 29-én azl 
boszlón egy gőzmozdonyt i 
birtokosnak 5130 forintért] 
téseig a gép a panaszos 
azonban 2235 forint tartól 
B. földbirtokos társának 
miatt tett feljelentést a gyj

Az első esetben a bud:i 
vele e?yetértőleg a király 
zatot hozott és pedig azzal 
vétel esetén az eladott do| 
az eiadó részéről a bírói 
hatálylyal nem hir s e szJ 
vételár teljes lciizetése elő] 
a sikkasztást meg nem áll

A második esetben a d| 
hogy a panaszlott egyen 
debreczeni tábla ugyanazt) 
pesti büntető törvényszék 
szüntető határozatot hozot|

Ily ellentétes bírói halai 
ügy a királyi kúria végső | 
mondotta, hogy mindkét 
kasztás tényáliadéka. mert] 
fenntartása (pactum resenl 
tálylyal bir. Ily esetben 
ben idegen ingó dolgod 
a vételár kifizetve nin\ 
által erre nem tulajdont. 
Minthogy pedig a két eseti 
utón birtokukba jutott id--i 
idegenítették), sikkasztáA 
kúria első esetben hozott 
dikban 8379 97. szám..

Minthogy a fent leirt 
mindennap száz és száz ;i| 
részletfizetésre dolgozó ezé 
vételi szerződéseket nyomd 
jogot hatarozottan fenntj 
minthogy a részletre 
végtelen nagy kényelemszd 
nyomtatványokat, liánéin 
elébe adnak és minthogy 
hogy az ily módon részig 
vételár lefizetése előtt el 
gyakori lesz azoknak 
akaratuk ellenére összeüld 
törvénykönyvvel. Nagyon | 
letfizetésre vásárló küzünsJ 
két esetet és óvatos legyei] 
jául szolgáló szerződési ürj 
is, az ingók esetleges fiad

— In- ‘ált ügyvéd I 
mely / Sándor vasi
közt f< hogy a férj u - 
Kornél utczán megtáa 
inzultálás indító oka az 
pe-riratban a tér jel kétes 
ügyvéd panaszt emelt és 
sza badság v észt ésbün tetésre, 
csak JőO forint pénzbür 
letét Sztehló ügyvéd meg! 
visszautasította a feleb 
ily ügyekben a tábla végé
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— A favárosi tisztviselők szolgálati kimuta­
tása. Basics Puter fővárosi bizottsági tag ma a követ­
kező indítványt nyújtotta be a főpolgármesterhez, a 
holnapi közgyűlésen való előterjesztés végett:

Miután azoknak a fővárosi tisztviselőknek és alkalma­
zottaknak ranglis1 íja (szolgálati kimutatása), a kik vá­
lasztás utján betöltendő fővárosi tisztviselői állásokra 
p:ilváznak, a fővárosi törvényhatósági bizottság tagjaival 
Be;n szokott közöltctni s ennélfogva az utóbbiak több­
nyire egészen tájékozatlanok a pályázóknak fővárosi 
szolgálati érdemesultségére nézve : miután másfelől azok 
3Z elvek, a melyek szerint a kijelölő választmány esz- 
hŐ 'i a kijelölést, nincsenek közhírré téve, tehát szm- 
l ismeretlenek a fővárosi bizottsági tagok előtt; miután 
ebbei kifolyólag — egyéb hátrányokon kívül - meg­
történhetik, sőt megtörtént, hogy a főváros szolgálat t- 
ban *24 évet töltött legidősebb 1. oszt. fogalmazó a II. 
oszt. tanácsosságra való kijelölésénél egész n háttérbe 
szorult, nevezetesen másodsorban utolsónak (17-nek) je­
löltetett, más érdemes 10—15 évet szolgált 1. osztályú 
fogalmazók pedig merőben kihagyattak a jelölésből, 
yuiire, miután a fővárosi bizottsági tagok a választást 
lelkiismeretesen es a főváros s :. közszolgálat érdekei­
nek szem előtt tartás ival csak akkor ejthetik meg, ha 
a plyazók szolgálati érdemesTUtségét feltüntető hiteles 
adatok birtokában vannak : Molt őzt assék a tisztelt köz­
gyűlés a polgármester urat határozati lag utasítani, hogy 
ü_v a itala nos tisztujit skor. valamint időközi üresedések 
a kalmaval kellő időben s legalább nyolez nappal a vá­
lasztás elolt küldje meg minden fővárosi bizottsági tag­
nak a tóvárosi törvény 106. íj-bai. erniitett tisztviselők­
nek. tcv .hba az ily állásokra pályázható fővárosi fogal­
mazóknak, ügyészeknek es ügyészsegédeknek ranglistá­
it. nevezetesen a szolgálati eveiket és fokozatos előle- 
pésüket feltüntető szolgálati kimutatást s e czélra eset- 
j .jT a «Fuvarost Közióny»-t hasznúja lel. Ka sie s Puter 
fuí. biz. tag.

lei igazgatósága
Endre elnöklete alatt

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A magyar rörö.keres

teírnap tartotta gróf Csekonic 
ren s ülését. Napirendre iznál több tárgy volt ki­
tűzve és az ülés kt-ső estig tartott. Lajos Gyózö lő- 
herezrg védriükiielyvttvs hozzájárult, hogy i\.ubdébo 
Gergely temesmegyei főjegyző, helyettes ab.-pau a te­
mesvári vöröskereszt-egyleti beteg-nyugatlomasho:. meg­
bízottai kineveztess k. ennek folytan gróf Csekoniss 
Endre a kinevezési okmányt kiadta. A torommal* gyei 
msegesek részére az igazgatóság lUOO forint es a bari­
jai kórház berendezesere 11UU irtot szavazott meg se- 
vt yképen : ezenfelül apró segélyek czitnén 210 forintot 
utalványozott ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK,
— Óvatosság a reszlelílsetése* ügyleteknél.

Sz es körök t érdeklő elvi jelentőségű határozatot ho- 
zo.: a ne: :n .n a Lirilyi kúria. Két konkrét esetben a 
: . í büntető jogi védelmét
állapította meg. Ismer tes- k es nagyon gyakoriak ingók­
nak reszlettizetésre való eladásánál azok a kikötések, 
melyek több-kevesebb határozottsággal az eladónak, a 
mar átadott dologra nézve a tulajdonjogot fentartják 
mindaddig, míg a vételár teljesen törlesztve nincs és a 
vevő is kijelenti, hogy a dolog neki a vételár teljes le­
fizetéséig csak használatra adatott .t. Ha már most a 
vevő a dolgot a vételár teljes lefizetése előtt el­
adja. kerdvs: vajon sikkasztást követett e el, 
fagy sem y A büntetőjogi kérdés hátterét azon polgári 
jog. k- rdés képezi, vajon fentaríható-e a tulajdonjog az 
eladás javára az átadas után is közös egyetértéssel vagy 
nem ? Ha fentarlható, akkor a sikkasztás megállapit- 
ható, ha pedig a polgári jog elvei szerint ez a fen tart ás 
jogilag ki van zárva, a sikkasztás nem foroghat fenn. 
Majdnem egyezerre két helyen indult meg ilyen ügyben bírói 
élj is. éspedig Budapesten es Debreczenben. Az első 
es-'tÍL n - ,rrói v á szó: F. Eide budapesti hivatalnok egy varró­
gép-' vrA-irrit. oly V1 kölessel, hogy annak értékét (93 

va fogja törleszteni. Két n szlet 
tör. sztése ut.-.n azvi.han eladta a gépet, a mit a hite­
lez.' megtudván, sikkasztás miatt bűn fény itő feljelentést 
tett ellene a budapesti büntető törvényszéknél. A másik 
eseu jn G. Hugu budapesti g* pgyáros panaszolja, hogy 
1893. augusztus 29-én azon feltétel alatt adott el Szo- 
boszlóo egy gőzmozdonyt és - g pet M. .1 .zsef föld- 
birtokosnak 5130 forintért, hogy a vételár teljes kifize­
téséig a gép a panaszos tulajdona leend. A földbirtokos 
azonban 2235 forint tartozás törlesztése után a gépet 
B. földbirtokos társának eladta. Ellene is sikkasztás 
miatt tett feljelentést a gyáros.

Az első esetben a budapesti büntető törvényszék és 
ve.? »ryetértőleg a királyi tahla megszüntető határo- 

r.ozott és pedig azzal az indokolással, hogy «adas- 
vc esetén az eladott dolog tulajdonának fenntartása 
a: e.adó részéről a bírói gyakorlat szerint büntetőjogi 
E'i'diylyal nem hi r s e szerint a megvett dolognak a 
* - *r teljes l-'-iizetése előtt a vevő által történt eladása
a sikkasztást meg nem állapítja».

A második esetben a debreczeni törvényszék kimondta, 
hogy a panaszlott egyén eljárása sikkasztást képez, de a 
debreczeni tábla ugyanazon okoknál fogva, mint a bu- 
pes*. büntető törvényszék és a budapesti ítélőtábla, meg­
szüntető határozatot hozott.

Iiy ellentétes bírói határozatok alapján került a két 
ü?y a királyi kúria végső döntése alá. Es a kúria ki­
mondotta, hogy mindkét esetben megállapítható a sik­
kasztás tényáliadéka, mert a tulajdonjog szerződésszerű 
fenntartása (pactum reservat! dominii) büntetőjogi ba- 
tálylyal bír. Ily esetben az ingó dolog a vevővel szem­
ben idegen ingó dolgot képez mindaddig, mig 
a vételár kifizetve nincs es a vevő az ingo atadasa 
i;-a! err° nem tulajdont, hanem csak birtokot szerzett. 
Minthogy pedig a két esetben a panaszoltak a jogos 
l‘oq birtokukba jutott idegen ingó dolgot eladlak (el­
idegenítették), sikkasztást követtek el, stb. ... (A 
kúria első esetben hozott határozata 7402 97., a máso­
dikban 8379/97. szára.)

Minthogy a fent leirt esetekhez hasonló részletüzlet 
mionnap száz és száz jön létre, nyilvánvaló, hogy a 
részi-‘.fizetésre dolgozó ezégek sietni fognak olyan adás- 
véte! szerződéseket nyomatni, a melyekben a tulajdon­
jogot határozottan fenntartják a vevővel szemben. Es 
minthogy a részletre vásárló közönség, rendszerint 
végtelen nagy kényelemszeretetből nem olvassa ezeket a 
nyomtatványokat, hanem egyszerűen aláírja azt. a mit 
elébe* adnak és minthogy nagyon gyakran fordul elő, 
hogy az iiy módon részletfizetésre vásárolt dolgokat a 
véteiár lefizetése előtt el is adják, a jövőben nagyon 
gyakori lesz azoknak a száma, a kik önkéntelenül és 
akaratuk ellenére összeütközésbe fognak jutni a büntető 
törvénykönyvvel. Nagyon szükséges tehát, hogy a rész­
letfizetésre vásárló közönség emlékezetébe vésse ezt a 
két esetet és óvatos legyen a részletfizetési ügylet alap­
jául szolgáló szerződési űrlapok aláírásánál — és azontúl 
is, az ingók esetleges eladásánál.

ír 'ált ügyvéd Egy válópör során történt, 
mely . Sándor vasúti tisztviselő és a felesége
közt fi hogy a férj nejének az ügyvédjét, Sztehíú 
Kornél utczán megtámadta és arezui ütötte. Az
inzuitálas indító oka az volt, hogy az ügyvéd valaminő 
penratban a férjet kétes existencziának nevezte. Az 
ügyvéd panaszt emelt és a büntető járásbíróság Thuryt 
szabadságvesztésbüntetésre, majd a kir. tábla azonban 
forak JŐO forint pénzbüntetésre Ítélte. A tábla ez íté­
letéi Szíehló ügyvéd megfelebbezte, de a kúria most 
visszautasította a felebbezést, azon az okon, hogy 
ily ügyükben a tábla végérvényesen dönt.

— Rablógyilkos kapitány. Egy kopenhágai táv­
irat szerint Beck tartalékos kapitányt ma tiz évi 
kényszermunkára Ítéltek, mert rablógyilkossági kí­
sérletet követett el Thsaulon tímáron. Beck el volt 
adósodva és a bűntettet azért követte el, hogy pénzt 
szerezzen magának,

— Konti kontra Káldy. Ismeretes az a szerzői por, 
melyet Konti József indított Káldy Gyula, a m. kir. 
opera igazgatója ellen s egyúttal a Rózsavölgyi és társa 
zeneműkiadó ezég ellen. A népszínház derék karmestere 
azt panaszolta, hogy még győri működése idején szer­
zetté az «Ablakodból mért nézesz az égre» czimü dalt 
s azt akkor Blaha Lujza asszonynak ajánlva kiadta. 
Mégis — úgymond — e dalát 1889-ben, mint Szarvas 
vidékén énekelt népdalt a Rózsavölgyi ezég újra kiadta, 
úgy tüntetve fel, hogy az újabb kiadványt Kolozsvári 
Gyula alkalmazta énekhangra, zongorákisérettel. Azt is 
megtudta Konti, hogy a Kolozsvári név alatt Káldy 
Gyula rejtőzik. A pürben néhány hét előtt döntött a 
budapesti törvényszék, még pedig úgy, hogy az opera- 
ház igazgatója lett pernyertes. Ez Ítélet ellen Konti 
nevében most dr. herényi Sándor felebbezést nyúj­
tott he a királyi táblához.

— Tcntával leöntött választási jegyzőkönyvek.
A legutóbbi országos képviselőválasztás alkalmával Kor- 
ponári javában folyt a szavazatszedés, a midőn egy 
Karpeles Márk nevű ember kissé kapatosán belépett a 
szavazatszedő küldöttség helyiségébe, kirántott a zsebé­
ből egy szinültig telt tentatai tót, s annak tartalmával 
úgy vegigöntütte a választási lajstromok egyikét, hogy 
annak egyes részei teljesen olvashatatlanokká váltak. 
Az Ipolysági kir. törvényszék ezért Karpelest hat hó­
napi fogházra Ítélte. A budapesti kir. Ítélő tábla a kö­
vetkező indokolással hagyta helyben a törvényszék Ítéle­
tét Minthogy a szavazatszedő küldöttséghez nem tar- 
toz<. választói jogosultsággal nem biró vádlott szándé­
kos csrl.kmvuy aitai. mu;\ > Aj.it b-isrnéfése szerint 
egyenesen arra irányult, hogy az összes választói jegyző­
könyvek megsemmisüljenek s igy Ivatika Oszkár meg­
választatása lehetetlenné váljék, tényleg a három pél­
dányban vezetett választási jegyzőkönyv egyikének, kü­
lönöst II annak egyik lapján a már beirt választók nevei 
olvashatatlanokká tétettek s igy a szavazatok lajstroma 
részben megsemmisittetett: minthogy a vádlott szándé­
kának kitartóssagára es belterjességére mutat az, hogy 
midőn az első lajstrom léniával való leöntése után a 
választási elnök a vádlott jobb kezet, melyben a tintás 
üveg volt, megragadta, hogy merénylete folytatásában 
megakadályozza, a vádlott job;> kezéből átvette hirtelen 
és nagy ügyességgel a bal kezébe az üveget s igy foly­
tába a lehűtéseket mind a három lajstromon, s mint­
hogy végül az eljárásában tanúsított gyorsaság, kitartás 
egyenesen azt mutatják, hogy nem volt beszámíthatatlan 
ittas állapotban, a kir. ítélőtábla az elsőfokú bíróság 
ií .etet ezen és az abban felhozott indokainál fogva 
ivt’l ybenhayyja.

MULATSÁGOK.
— Ismerkedési estély. A gyógyszerész-bál rendező 

bizottsága e hó 20-án, csütörtökön este kilencz órakor, 
a «Virágcsokor» vendéglő első emeleti éttermében (a 
József-téren), társas-vacsorával egybekötött rendes ülést, 
lletőleg ismerkedési estélyt tart.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Tóth Lajos, az allamrendőrség V1L 

kerületének kapitánya, ma délután Nagyvaradon jegyet 
váltott Csobanczy Lajos birtokos és a nagyváradi 
függetlenségi párt elnökének kedves és bájos leányával, 
Margittal.

GYÁSZROVAT.
R Chambers, néhány ev előtt jól ismert angol aka­

dály versen y-jockey és idomító So un a bend - ben meghait.

A hivatalos lapból.
Kinevezések A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Czékus Árpád. Dudás Bódog. Fiilöp József. Thury 
János, Balint György. Mayherr Dezső, Pákh Sándor, 
Sperlák Antal és Szilágyi Imre községi tanítókat és 
Bosnyak Anna, Karcsay Irma, Jánossy Ottilia és 
I áss Perez községi tanítónőket a kis-kun-dorozsmai 
állami elemi népiskolához rendes tanítókká, illetve ta­
nítónőkké, J\Ioser J .nos nemesvölgyi róni. kath. okle­
veles tanítót az ottani állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá, a keresked -lemügyi miniszter Yangel Károly, 
Stmler Sándor. Braun Ignácz, Eisler Samu, Szűcs 
Béla, Köhler István, Epperlein Oszkárt a magyar 
áruforgalmi statisztikai állandó értékmegállapító bizottság 
tagjaivá kinevezte.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Hollós Béla moóri állami polgári iskolai rendes tanítót 

jelenlegi minőségében az orosházai állami polgári isko­
lához helyezte át.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter a szálraár- 
németii II. anyakönyvi kerületbe Décse Károly városi 
aíkapitányt anyakönyvvezetővé. Hajdú vármegyében a 
püspök-ladAnyi anyakönyvi kerületbe Baranyai Lajos 
községi főjegyzőt anyakönyvvezető helyettessé. Heves 
varmegyében a visontai anyakönyvi kerületbe Kudelka 
Ferencz körjegyzői írnokot, a poroszlói anyakönyvi ke­
rületbe pedig Kovordányi Sándor községi másod­
jegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki és az 
utóbbit a házassági anyakönyv vezetésével és a házas­
ságkötésnél való közreműködéssel is megbízta. Továbbá 
Bujeczky Imre tarna-szentmiklósi kerületi anyakönyv- 
vezetö helyettes hatáskörét, mely eddig a születések és 
halálesetek anyakönyvvezetésére szorítkozott, a házassági 
anyakönyv vezetésére és a házasságkötéseknél való köz­
reműködésre is kiterjesztette. Szatmár vármegyében a 
remetemezői anyakönyvi kerületbe Szilágyi Sámuel 
jegyzői írnokot anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki és 
őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkö­
tésnél való közreműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Trieszt, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A sűi ü köti még folyvást tart, de a tegnap óta 
várt gőzösök, a Vindobona nevű Loyd-gőzös ki­
vételével. mind megérkeztek. Görz és Gradiskából 
is sűrű ködőt jelentenek. (X. Fr. Pr.)

Róma, január IS. A „Messagero“ sze­
rint \ isconti-Yenosta külügyminiszter fia 
elhunyta miatt beadta lemondását. Rudini 
marchese mindent el fog követni, hogy azt 
visszavonassa vele.

Berlin, jan. 18. A fekete sas-rend lovagjai- 
jainak tiszteletére adott mai udvari ebéden 
Szvgyén-Marich osztrák-magyar nagykövet is 
réS't vett. A nagykövet a népiét császártól
balra ült.

Berlin, jan. 18. A lapok jelentései szerint 
egy angol kapitány ismét átlépte a voltai semleges 
zónát a Togo-gyarmattól nyugatra és megszállta 
halasa kereskedelmi helyet. A „Nationalztg.fc gyar­
mati körökből arról értesül, hogy a berlini és 
ondoni kabinetek már régóta tárgyalják a semle­
ges zóna viszonyainak végleges rendezését. A lap 
hozzáteszi, hogy egyelőre nincs ok arra, hogy 
ilyenféle híreket komolyan vegyenek.

Kanton, jan. 18. Lang-Teu község mellett 
kirabolták és megsebesítették Homayer misszioná­
riust, a berlini misszió vvan-yung-i állomásának 
tagját. Az itteni német konzul közbenjárására a 
főkormányzó táviratilag intézkedett a bűnösök 
megfenyitése iránt.

Konstantinápoly, január 18. A múlt év­
ben Bulgáriában alakított ti határszázadot zászló­
aljakká változtattak at. Szilisztriában 800 ember­
ből jjj helyőrségi zászlóaljat alakítottak. Az eddig 
ö—ű századból álló 4 lovasezredet 4—4 szazad­

ból álló 5 ezredre osztottak. A két lovasszázad­
ból álló önálló lovasosztályt Sumlábó! Dobrudzsa 
határának védelmére Dcbricsba helyezték át. A 
„Nadejida6 uj czirkaló legénységet összeállították 
es megkezdték 24 tartalékezred számára a meg­
levő keretek újból való felállítását. A tábori tü­
zérségnek 15 tábori üteggel és 9 hegyi üteggel 
való szaporítását májusig elhalasztották.

A német birodalmi gyűlésről,
Berlin, jan. 18. A birodalmi gyűlés mai ülésén a 

költségvetés tárgyalását folytatta a belügyi államtitkár­
ságra vonatkozó fejezetnél.

Kardorf képviselő kifejti, hogy a belügyi államtit­
kár iratai nem kellett volna titkolni. A szocziáldemo- 
krata szavazatok meggyarapodása szomorú következmé­
nye a szocziálista-törvény megszüntetésének. A szocziál- 
deniokráczia terjeszkedésének különben a mezőgazdaság 
sanyarú helyzete is oka.

Dr. Lieber képviselő megjegyzi, hogy a szocziálista- 
törvény legmelegebb barátai a legádázabb ellenségei a 
munkásvédelemnek. A ezentrum mindig kész volna a 
dolgozni akaró munkásokat a terrorizmus ellen megvé­
deni és az egyesülési jog tekintetében soha más alapra 
nem állana, mint a munkások és munkaadók legtelje­
sebb egyenjogusaganak alapjara.

Osaun képviselő nem akarja a kérdést kizárólag a 
munkások szempontjából megítélni. Vannak más meg­
véd ni való érdekek is.

Puchnicke képviselő az egyesülési jogot a munkás- 
védelem legelőkelőbb müvének tekinti. A rendőri hata­
lom tágításától óvakodni kell ; a meglevő törvények ele­
gendő védelmet nyújtanak a kihágások ellen.

Gróf Stolberg, dr. Schneider és Légién képvise­
lők felszólalása után a tárgyalás folytatását elhalasz- 
lőttük s a jövő ülést holnapra tűzték ki.

A porosz kápviselőházból.
Berlin, jan. 18. A képviselőházban a költ­

ségvetés tárgyalása alkalmával a nemzeti szabad­
elvű iyntrn sajnálatát fejezte ki a fölött, hogy 
Poroszországnak a pápánál, a ki a Canisius-ünnep 
alkalmával a német állampolgárok többségének 
liitét megtámadta, még mindig külön követe van. 
Ha a katolikusoknak volna némi befolyásuk Ró­
mában, kérniük kellene a pápát, hogy tartózkod­
jék az ilyen támadásoktól. Dr. Mit/uel pénzügy 
miniszter azt válaszolta, hogy a követség! állást a 
Vatikánnál nem ennek, vagy annak kedvéért tart­
juk fenn, hanem azért, mert ezt politikai szem­
pontból hasznosnak tartják.

Az anconai zavargások.
Ancona, jan. 18. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A zavarok még egyre 
tartanak. Az egész várost katonaság tartja 
megszállva. A ezukorgyár több munkását 
letartóztatták, mert a városháztéren csopor­
tosulva az anarchiát éltették. A péküzletek 
be vannak zárva és kenyeret csak a kato­
nai sütödékből kaphatni. (N. Fr. Pr.)

Ancona, jan. 18. A tüntetők, miután a város­
háza előtti térről és a Cavour-térről visszaszorí­
tottak őket. újra ősszegyülekeztek a városház 
kapuin kívül. A lovasság szétszórta őket. A tün­
tetők egy része Gagliaii gabona-üzér villája elé 
vonult, a melyet szétromboltak es felgyújtottak. 
Katonaság lépett közbe, mely több embert 
letartóztatott. A tüzet eloltottak. Délután a 
Cavour-téren és a Corse-téren inkább kiváncsiak­
ból. mint tüntetőkből álló tömeg gyülekezett. A 
rendőrség megakadályozta a nagyobb csoportosu­
lásokat. Estefelé még több száz tüntető tartózko­
dott a város előtt, a melybe nem juthattak be, 
mert az összes kapukat katonaság szállta meg. A 
tegnap és ma történt letartóztatások száma mint­
egy ölven. Remélik, hogy a pékek ma ismét meg­
kezdik a murikat. Mint a múlt éjjel, ma is kato­
nák sütnek nagyobb mennyiségű kenyeret. Intéz­
kedtek egyebek közt az iránt is, hogy népkonyhá­
kat állítsanak fel.

Kelet-ázsiai bonyodalom.
London, jan. 18. Hicks-Beach kincstári 

kunczellár a swansea-i kereskedelmi kama­
rában beszédet f ártott. Kifejtette, hogy 
Anglia nem azt kívánja, hogy Kína területi 
hódítások tárgya, hanem nyílt ajtó legyen a 
világkereskedelem számára. A kormány 
szilárdan elhatározta, hogy daczolva az eset­
leges háború veszélyével is, gondoskodni fog 
arról, hogy ezt a kaput nem zárják el az an­
golok elöl.

Londor, jan. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Egész Anglia a legnagyobb lelkesedés­
sel fogadta Hicks-Beach angol ■ pénzügyminiszter 
szenzácziós beszédét, hogy Angolország még egy 
bábom árán sem engedi magát Kínától kiszo- 
rittatni.

A közönség köréből.
Téli ki

rhoum. t.kus bajok, köszvény, 
neuralgiák, isohias stb. ellen

a Szt-Lnkács-fiirdőben
Budapest. sset-ö

A szállodák és fürdók egy épület­
tömböt képeznek. Minden helyiség 
jól fütve van. Meghűlés kizárva. 
Nagy kénes Iszapfürdő: Külön für­
dők. Douche-Massage stb. Felvonó 
a vízben. Lift. Lakás és teljes ellá­
tás hetenként (közepes ir 25 frt). 
Prospektust kltld az igazgatóság.

äiSf Uuaás februárn én1
"MV Eugen herczeg szobor-sorsjegy 50 kr.^ „
gsfi Főnyeremény . Dirnfeld 1 estvérek,FUrdö-u.4.^

V7 75.000 kor, értékben. AJaDtJa • Fieissifl S., Erzsébet-körut 2.

Mint óvszer typhus és minden 
járvány ellen

■^5í§Savanyimi
többszörösen a legkitűnőbbnek bizonyult, mint a tiszta 
sziklából fakadó és folytonos használatra legalkalmasabb 

savanyuviz. 32740

BOGDÁN JÓZSEF
régi, legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsi gyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, 31388
*•« «asZe*ÍTiaEe<;«B®a0e í®.

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, jan. 18. A kereskedelmi és iparkamara 

megfestette elnökei arczképét, a kamara tagjai pedig sa­
ját költségükön megfestették Gaman Zsigmond árcz- 
képét, a ki a kamarainak 38 év óta titkára. Az arcz-
képeket a kamara helyiségeiben helyezik eh Egyúttal

Sigmond Dezső elnök és Gaman Zsigmond titkár 
tiszteletére társas összejövetelt rendeztek a kamara tag­
jai, a melyen Kolozsvár közgazdasági és kereskedelmi 
életének munkásai jelentek meg s a legmelegebb ová- 
czióhan részesítették a kamara elnökét és titkári

Becs. jan. 18. Az uralkodó rna fogadta a párisi 
világkiállítás osztrák központi bizottságát. 
Körber kereskedelmi miniszter üdvözlő beszédében 
megköszönte azt a kegyet, hogy a bizottság munkájának 
megkezdése előtt hódolatát fejezheti ki ő felsége előtt. A 
miniszter ő felsége pártfogását kérte, ő felsége igy 
felelt: «Köszönetét mondok a központi bizottságnak, 
hogy kész mindent elkövetni arra, hogy a hazai munka 
az 19C0-iki párisi világkiállításon méltó és dicsőséges 
módon legyen képviselve. Az évszázad fordulójára ké­
szülődő nagy kulturműben való sikeres részvétel a köz­
ponti bizottság elé kitűzött feladat végrehajtásánál meg­
kívánja, hogy az összes erők folytonosan és egyetértőén 
működjenek közre. Remélem, hogy a nemesen versengő 
buzgalomnak a művészet, tudomány, ipar, kereskedelem 
és földmivelés terén sikerülni fog a kitűzött czél teljes 
mértékben való elérése. Biztosítom önöket uraim, foly­
tonos gondoskodásomról és meleg érdeklődésemről ha­
zafias törekvéseik iránt, a melyeket legjobb kivanataim- 
mal kisérek.»

Belgrad, jan. 18. A Romániával kötött egyezményt, 
a mely arra vonatkozik, hogy a román vasutakat a 
szerb Tirnok-vasuttal Kladovo és Turn-Szeverin között 
közösen építendő hid által kössék össze, aláírták.

Xícwyork, jan. 18. Liszt 3.95. Búza januárra 
101%, májusra 93, júliusra 86%. Tengeri má­
jusra 337/s-

Ciiiliágó, jan. 18. Búza májusra 91%. Tengeri 
májusra 28%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
« Tr.lMcdások 2897. év III. negyedében

Az állami számvevőszék jelentése szerint, melyet a múlt 
év III. negyedében előfordult hiteleltérésekről az ország- 
gyűlés elé terjesztett, a bányászat és pénzverés körüli 
beruházások cziménél 150.000 frt tulkiadás merült fel 
annál fogva, hogy a zól yombrezó- breznóbánya-tiszolczi 
helyi érdekű vasút részvénytársaságnak, a neki biztosí­
tott állami hozzájárulás még hátra volt részét egyszerre 
kifizették. Az említett vasút építési költségeihez ugyanis 
a pénzügyi tárcza a kincstári vasmüvek érdekeltsége 
czimén az építkezés előhaladása arányában fizetendő 
300.000 frt hozzájárulást biztosított a vasanyagok szállí­
tásánál bizonyos kedvezmények, valamint a hozzájárulás 
összegének megfelelő névértékű törzsrészvények ellené­
ben, a miről az 1895. évi állami költségvetés indokolá­
sában a törvényhozásnak jelentés is tétetett. A vasút az 
eredetileg tervbevett időnél előbb megépülvén, 1896. évi 
november hóban a forgalomnak átadatott; azóta a vas­
úti részvénytársaság elvállalt szállítási kötelezettségének 
megfelel s a kincstár részére igényelt törzsrészvényeket 
1897. év elején a kincstár tulajdonába bocsátotta. A 
részvénytársaság tehát szerződésileg elvállalt kötelezett­
ségének teljesen eleget tévén, indokolt volt, hogy ré­
szére a hozzájárulás hátra volt összege egyszerre kifizet­
tessék.

t A m. kir. államvasutak igazgatósága ez év 
január 12-én 800.000 forintot szállított be ez évi pénz­
tári fölösleg gyanánt a központi m. kir. állampénztárba.

t A ezukorprémiumok megszüntetése. Berlinből 
ma megczáfoljak azt a hirt, hogy Belgium már szét- 
küldte volna a hivatalos meghívókat a nemzetközi érte­
kezletre. Azt, hogy Németország, Ausztria-Magyarország 
és Anglia már megígérték részvételüket a kongresszuson, 
úgy kell érteni, hogy ezek az államok kijelentették 
hajlandóságukat, hogy az értekezleten részt vesznek, 
feltéve, ha Francziaországot is megnyerte a konferencia 
eszméjének és pedig azon az alapon, melyre nézve a 
fentnevezett államok már megállapodtak és a mely 
abban kuim.nál, hogy az összes kiviteli prémiumok egy­
szerre vagy fokozatosan megszüntetendők. Ha ez Bel­
giumnak nem sikerül, akkor sem Németország, sem 
Aasztria-Magvarország nem fog a konferenczián részt 
venni.

* A teleseripteur. Ennek a szenzácziós uj talál­
mánynak az értekezését, mely tudvalevőleg eredeti kéz­
iratoknak villamos utón való továbbítására szolgál, 
Becsben az osztrák hitelintézet és a földhitelintézet, 
Budapesten a magyar általános hitelbank vállalta el. 
Az osztrák hitelintézet és földhitelintézet 8000 font ster­
lingért megszerezte azt a jogot, hogy a teleseripteur 
szabadalmat Ausztriában értékesíthesse. A szindikátus, 
melyet e czélra alakítottak, később egy részvénytársaság 
alakítását tervezi 500.000 forint részvénytőkével. A 
tiszta nyereségből 75% a szabadalom-tulajdonosokat 
illeti és pedig 50% az angol és 25% a német truszt- 
társaságot. A készülékek gyártását a Siemens és Halske 
ezégre bízzák. Az igazgatóság kilencz tagból fog állani, 
ebbe három tagot a hitelintézet, hármat a földhitelinté­
zet és" harmat az angol és német truszt-társaság küld 
ki. A teleseripteur szabadalmának Magyarországon való 
értékesítése végett a magyar általános hitelbankkal foly­
tatnak tárgyalásokat.

IPARÜGYEK.
— A tisztességtelen verseny. Az Országos ipar­

egyesületben ma Lode Rezső szabadalmi biró taitott 
előadást a tisztességtelen versenyről, nagy hallga­
tóság előtt.

Az előadó első sorban a tisztességtelen verseny fogal­
mát határozta meg több, a gyakorlati életből vett példa 
alapján. Azután rámutatott arra, hogy a külföldön a 
verseny ezen elfajulása ellen már törvényes intézkedé­
sek, illetve bírói gyakorlatok léteznek, melyek két rend­
szerbe sorozhatók. Az egyik rendszer az általánosan 
rendelkező franczia. rendszer, a mely a Code civil 
1382. szakaszon alapszik, a másik a speczializált 
németországi rendszer, a mely a vétségeket felso­
rolva, az 1896. évi május 27-iki németországi törvény­
ben nyert kifejezést. Ez utóbbi törvény részletes ismer­
tetése után a tisztességtelen versenyt fölolvasó öt cso­
portra osztotta. Szerinte tisztességtelen verseny el­
követhető ; a) tisztességtelen reklám által, b) a 
csomagolt áru mennyiségének eltitkolása, illetve ha­
mis mennyiségi adat feltüntetése által, c) a tények­
nek meg nem felelő híresztelések által, d) az 
üzleti név. ezég, vagy egyéb különleges elnevezésnek 
megtévesztése alkalmas módon való felhasználása által, 
e) gyári, vagy üzemi titkok elárulása által. Ezen cso­
portokba tartozó vétségek ellen védelem törvényeink 
szerint csak az a) és b) esetekben található, de ezen 
védelem sem kielégítő; a többi esetre nézve pedig ipa­
rosaink és kereskedőink teljesen ki vannak szolgáltatva 
a tisztességtelen versenynek. Ezek folytán előadó biró 
szükségesnek véli, hogy nálunk, a hol az ipar- és ke­
reskedelem még fiatal korát éli, már az erkölcsi szin- ‘ 
vonal emelése szempontjából is törvényes intézkedések 
léptessenek életbe. Ä felolvasást a hallgatóság nagy tet­
szesse! fogadta. A kérdés felett megindult vitában részt 
vettek dr. Horváth János, dr. Ballai Lajos, a ki a 
hazai viszonyok figyelembevételével mérlegeli azt a kér­
dést, hogy szükséges-e nálunk törvényhozási intézkedés 
a tisztességtelen verseny ellen. Az a véleménye, 
hogy egyelőre nem szükséges. Törvényeink elég 
módot adnak a tisztességtelen verseny ellensúlyo­
zására, csak a hatóságok helyesen alkalmazzák a tör­
vényt. Leghathatósaid) módja a védelemnek az volna, 
ha az érdekeltek szindikátusokká tömörülnének, s a 
szindikátusok egyrészt fegyelmi hatóságot gyakorolnának

tagjaik fölött, másrészt megvédenék őket a kívülről 
jövő tisztességtelen verseny ellen. Gelléri Mór igazgató 
figyelmébe ajánlotta a szakosztály tagjainak, hogy leg­
közelebb újra lesz egy felolvasás a maival összefüggő 
tárgyról, s az igazgatóság mind a két előadás után 
szakbizottságot fog egybehívni, a melynek jelentése alap­
ján lesz alkalmuk a szakosztályoknak foglalkozni az­
zal a kérdéssel, hogy van-e szükség a tisztességtelen 
verseny ellen rendszabályokra. Végül Thék Endre el­
nök köszönetét mondott a felolvasónak és a felszólalók­
nak, s az ülést berekesztette.

millió forintokban
244-7 303-3 364*5

61 18-0 14-4
1271 126-1 1236
180-4 178-4 166-9
371 27-4 24-4

565-8 613-4 654*5
20-5 39-3 50-6

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Szelvény-üzérkedés. A bécsi tőzsdén tegnap 

nagyobb kötések történtek az osztrák hitelrészvény 
1897-ik évi osztalékszelvényeiben 16% írtjával. A Ma* 
gyár általános hitelbank osztalékszelvényeit 19 
írtjával keresték, de eladók nem jelentkeztek. A múlt 
évben az osztrák hitelintézet 18 irtot, a magyar általá­
nos hitelbank pedig 21 irtot fizetett osztalékul részvé- 
nyenkint. Az osztrák hitelintézet osztalékát az utóbbi 
időben 16 írtra becsülték a tőzsdén, és úgy látszik, hogy 
a mostani magasabb becslésnek az a czél ja, hogy ked­
vező hatást gyakoroljanak a tőzsdére.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
ma teszi közzé január 15-ikéről szóló heti kimutatását, 
mely szerint az uj év második hetében ismét jelentéke­
nyen apadtak a hiteligények és roppant mértékben sza­
porodtak a visszafizetések. A kölcsönüzlet 27*7 millió 
írttal apadt, a miből 25‘42 millió frt a váltótárcza és 
2-28 millió frt a lombardüzlet apadására esik. Ezzel 
szemben a giro-követelésekből vontak ki 7 28 millió 
frtot, mely összegnek nagyobb része azonban, azaz 6'23 
millió frt az előző héten tétetett he. Az érczkészlet 2*2 
millió frtttal csökkent, a mennyiben a külföldi piaczokra 
szóló aranyváltók 2 63 millió írttal apadtak, ellenben az 
arany- és az ezüstkészlet kevéssel növekedett. Ugyan­
csak a bank valutamüveletemek következménye az, hogy 
az egyéb követelések 141 millió írttal csökkentek'. A 
záloglevelek forgalma 0 6 millió írttal növekedett, egy­
úttal a bank a tőzsdeszerüen megvett zálogleveleiből és 
a tartalékalapi értékpapírjaiból 0 53 millió frtot adott el. 
Mind e változások következménye az, hogy a bankjegy- 
forgalom 25 0'J millió írttal apadt, ellenben az adómen­
tes bankjegy tartalék 23'15 millió írttal növekedett 50'62 
millió frlra. A bank az összes érczkészlet és az állam- 
jegyállomány alapján jogosítva volna 108122 millió 
frtnyi bankjegyet kibocsátani, miután azonban a bank- 
jegy forgalom jelenleg csak 65453 millió frt. van 
a uaaknak még 426‘68 millió frtnyi bankjegy-
turtaiéka, a miből uU'62 millió frt adómentes és 
376.05 millió frt adóköteles. — A bankkimutatás főbb 
tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti meg­
felelő tételekkel, a következők voltak január 15-ikén :

1896 ^ 1897 1898

készlet aranyban . • . .
« devisekben....
« ezüstben ....

váltótárcza...........................
lombardüzlet.....................
bankjegyforgalom ....
adómentes bankjegy tartalék .

német birodalmi bank is ma teszi közzé január 
15-ikéről szóló kimutatását, mely — mint Berlinből távir- 
ják — a következő : Aktívák érczkészlet kurráns német 
pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pénzek­
ben fontját 1392 márkával számítva 882,992.000 
(4* 34.n34.000) marka, birodalmi pénztári je­
gyek 18,33.>.000 (-|- 1,835.000) márka, egyéb bank­
jegyek 14,037.000 (— 127.000) márka, váltók
582.647.000 ( - 89,870.000) márka, lombardköve-
telések 108.188.000 (— 19.927.000) mtr.a, érték­
papírok 17.6o7.000 (— 9.939.UOÜ) márka, egyéb aktívák 
109,801.000 í-f- 9,438.000) márka. Passzívák: Alap­
tőke 120.O0U.0UU márka (változatlan), tartalék­
alapok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1.151.901.000 (— 81,179.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 400,163.000 
(4- 6,705.000) márka, egyéb passzívák 31,593.000
(4~ 418.000) márka.

** Bocs város gázkölcsöne. A londoni tárgyalá­
sokról egy bécsi lap a következőket jelenti : A londoni 
tárgyalásokat pénteken indította meg dr. Babenleehner 
a Coates and Company ezég képviselőivel. E tárgyalások 
eddigi menetét dr. Lueger kívánságára szigorúan titok­
ban tartják, annyi azonban 1 izonyos, hogy nem fok­
nak simán. E ez éggel különben már a múlt év júniusá­
ban tárgyaltak, de e tárgyalások nem vezettek ered­
ményre. Akkor aztán a Hombro and Son ezéghez for­
dultak, de mikor ez a kombináczió is meghiúsult, ismét 
visszatértek a Coates ezéghez. Ez a ezég egy inkább 
másodrendű úgynevezett stokbrokerház. Eddig főleg 
Kanadával állt összeköttetésben. Háta mögött a Metro­
politan and Wales bank áll. Londoni pénzügyi körök 
nem hiszik, hogy e ezég egymaga képes volna a gáz- 
kölcsünt financzirozni. Hraba és Lehofer községtaná­
csosok meg Londonban időznek, mig dr. Babenleclt- 
ner elutazott hir szerint Birminghamba, de vissza­
várják.

* A görög pénzügyek rendezése. Megírtuk, hogy 
a hatalmak képviselői és a görög kormány már aláírták 
a pénzügyi rendezésre vonatkozó szerződést. Ennek a 
szerződésnek a szövege olyan, hogy nem tűr módosítást 
és a kamarának csak az a választása marad, hogy azt 
egészében elfogadja, vagy visszautasítsa. A rendezés 
alapelvei a következők: A görög pénzügyek ellenőrzésére 
nemzetközi bizottságot küldenek ki, mely hat tagból áll. 
Ebbe a bizottságba a szignaíarius hatalmak mindegyike 
egy tagot delegál. Hogy a görög nemzeti érzékenységét 
kiemeljék, a bizottság nem maga szedi be az elzálogo­
sított jövedelmeket, hanem azt egy görög társaságra 
bízták, a mely azonban teljesen a bizottság hatalmában 
van. A görög kormány a török hadi kárpótlást az 
indemnitás kölcsönből fogja fedezni és ezenkívül felha­
talmazást kúp, hogy az 1897. és 98-iki deficzit fedezé­
sére kölcsönt vegyen fel. A kölcsön szolgálatára a kö­
vetkező jövedelmek zálogosittatnak el: a monopóliumok, 
a dohány, bélyeg és smirgai-jövedék. úgyszintén a 
piräusi vámbevételek. Ezek mindössze 39 6 millió drach­
mát vagyis 960.000 font sterlinget tesznek évenkint. 
Ebből 14 8 millió drachmát a régi kölcsönök szolgála­
tára hasítanak ki.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Verein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Beer és 
Teich bejegyzett kereskedőezég Bécs, Szabó G. keres- 
kedő-ezég Fehértemplom, Neuländer Zsigmond keres- 
kedő-ezég Arad, Mann Jakab kereskedő-ezég Miskolcz, 
Domák Vilmos vegyesáru-kereskedő Bécs, Brandt Simon 
bútorkereskedő Bécs, Sulis Rafael kereskedő Trambowla, 
Klein Lajos czipész Grácz, Palter József bőrkereskedő 
Stainz, Hevesi József kereskedő Békés-Csaba, Hirsch 
Sámuel kereskedő Karánsebes.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 18. —

Gabonatőzsde.
Az amerikai piaczok szilárdabb jelentései ma sem 

bírták a lanyha áramlatot ellensúlyozni és csak annyi­
ban érvényesült hatásuk, hogy a számszerinti árcsökke­
nés megakadt, mig a hangulat továbbra is bágyadt, az 
irányzat csendes maradt. Búzában a forgalom igen 
szűk keretben mozgott és bár a malmok lisztkelendő­
ség6 nem javult, a korlátolt kínálattal szemben jobb 
vétel kedvet mutattak és különösen a gyéren mutatkozó 
finomabb fajok iránt mutattak jobb érdeklődést és ma 
13.— frtot fizettek, nint legmagasabb árat 77 kilós 
tiszayidéki búzáért. A silányabb minőségek nemcsak a 
hazai fajokból, hanem a külföldi hozatalokból is nagyon
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Sűrűn kmáltattak és épen ezen eltérő kvalitások miatt 
bajos a mostani átlagárat megállapítani. A legérthetet­
lenebb anomália pedig az, hogy a 75 kilós effektiv 
búzáért 12.70 frtot fizetnek, a papirbuzát pedig • ha- 
láridőpiaczoo 11.85 írton, tehát csekély 85 krral ol­
csóbban vesztegetik, hogy melyik pozicziónak van lét 
jogosultsága, az nemsokára elválik, hisz a terminus már 
nincs oly messze, a mikor kenyérlörésre kerül a dolog. 
A mai buzaíorgalom összesen mintegy 8000 méter- 
mázsára tehető. Egyéb gabonanemüekben gyenge forga 
lom melleit alig történt említésre méltó változás.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki: 400 mm. 77 k. 13. 
írton, 600 mm. 76 2 k. 12.85 írton, 300 mm. 76 
k. 12.85 írton, 100 mm. 75 5 k. 12.60 írton, 300 
mm. 75 k. 12.70 írton, 1500 mm. 77 5 k. 13.— 
írton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 76*5 k. 12.85 írton, 400 mm. 
75 k. 12.40 írton, 200 mm. 72 k, 11.60 írton, mind 
három hónapra.

Tolnai : 500 mm. 76 k. 12.55 írton, három
nőnapra. 

Bihari: három hó-400 mm. 75 k. 12.35 írton,
napra.

Felső-tiszai: 300 mm. 74 k. és 700 mm. 73*5 k. 
12 25 írton, 100 mm. 75 k. 12.— írton, dohos, 200 
mm. 73 k. 11.75 írton, 100 mm. 74 k. 12.25 írton, 
mind három hónapra.

Romániai: 500 mm. 73 k. 10 — írton, tranzitó, 
300 mm. 71 k. 9.30 írton, tranzitó, mindkettő három
hónapra.

Zab : 200 mm. 6.50 írton. 100 ram. 6.45 írton, 200
mm. ti.37: 2 írton, készpénzen.

Hivatalos efleJctiv-árah:
Bura bánsági uj ... . ....... 74—80 klg

Irttdi frtig

j, tisZk vidéki ....... 74—81) 12.33-13.20
u, .............. 74—SO 12.i5—13.15

_ fejiénn. Uj ....... . ... 74—80 12.25—13.20
_ bácskai uj ... . ....... 74-80 ——.—
— román uj ... ......... 74—77 n —.--------

uj ... .,....... 74----- „ —.-----.—
— bolgár Uj ... ........ 70—77

Rozs elsőrendű uj ...... ...... 70—72 8.65-8.70
<l.i ... .. 8.6C—S 65

Árpa takarmány uj ...... .. ... 60—62 6.20—6.50
— égetni való uj ............. 65—64 G 70—7,40
— sörfőzde* uj ...... ... 64—61> 8.---- 9.ŐG

Zab - ...... 39—41 6.30-6.55
Tengeri bánsági V ............. — n 5.20—5.25

— másnemű ó ... .. . ... —.— 5.10—5.15
Repczo káposzta ui ....... T> 13—.—13.50

Köles o ....... . ... — - 4.S2 —5.Í0
Határídöiislet. A határidőpiaczon sem voltak be- 

f Vy .ssal rz amerikai magasabb jegyzések, a mennyiben 
n iorgaiom továbbra is csendes maradt. Az üzlet 
rr ind u mellett nem mondható lanyhának, mert jól­
lehet a forgalom csaknem teljesen pangott, a jegyzé­
sek ir.vgis feníarlhattak magukat és többnyire 1 —2 
krajcárral magasabb nívón állották, mint tegnap. — 
Költ tett :

Délelőtt.
gzolzránybuza tavaszra mintegy 

11.85. H.S6. 11.85 forinton.
Szokványbuza u-zre mintegy 

9.3í). V.38, 9.36 írton.
Saokványrczs u > a^zra minié 

8.62 íorin ton.
Tengeri m:ijus—júniusra mintej 

5.25. 5.24. 5.25 forinton.
Ssckványsab tavaszra mintegy 2000 mm. 6.33,

6.32 írton.
Káposziarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

3000 mm. 12.05, 12.15, 12.10 írton.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén keveset változott az üzlet és az 
: rak gyenge forgalom melleit stabilak maradtak. — 
Köttetett:

Szckványbuza tavaszra mintegy 7000 mm. 11.85, 
11.84, 11.85 írton.

Szokványbnza őszre mintegy 4000 mm. 9.38, 9.37,
9.39, 9.3G írton.

:v 10.000 mm. 11.87

6000 mm. 9.3

3ö00 mm. S.G3 

1V.G0O mm. 5.20,

értékekben következő kötések jöttek létre: Fonciere 
biztosi tó 116—116.50, tégla- és czementgyár 100—
100.50, Dräsche 725—735, általános kőszénbánya 118—
118.50, újlaki téglagyár 270—271.

1 óra 30 pároskor sáródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 356.30 — 356.40-ig, magyar hitelbank 383.------
383.25- ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 255.-----
255.25- ig, magyar ipar- és keress edel mi bank 106—.—
105.25- ig, magyar jelzáloghitelbank U. kib. 274.50— 
274.75-ig. osztrák-magyar államvasut 342.75—343.---ig, 
déli vasút 81.50—81.75-ig, rimamuráoyi vasmű 249.— 
—249.25-ig, magyar koronajáradék 99.55—99.60-ig, 
magyar aranyjáradék 121.25 —121.30-ig, közúti vasút
401.50— 401.75-ig, budapesti villamos városi vasút 278.— 
-278.25-ig.

Prämlumttolet. Osztrák hitelrész vény holnapra 2.— 
—2.50 forint, nyolez napra 5.50—6.— forint, január 
hó végére 7.----- 8.— forint

Utó tőzsde.
Az utótőzsdén az üzlet teljesen elcsendesedett s az üzér­

kedés! értékek árfolyamában alig fordult elő két tlzedforint- 
nyi változás. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 356.10—
356.30- ig, magyar liitelbank 383—383.25-ig, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 255—255.25-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 105.—105.25-ig, magyar jelzáloghitel- 
bank II. kib. 274.50—274.75-ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 342.75-343. ~ig, déli vasút 81.50-81.75-ig,
nmamurányi vasmű 249.----- 249.25-ig, magyar korona-
járadék 99.55—99.60-ig, magyar aranvjáradék 121.25—
121.30- ig, közúti vasút 401.50—402.75-ig, budapesti 
villamos városi vasút 278—278 25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 356.10 
—356.25, magyar hitelbank 383.----- 383.25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255. 255.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.-----105.25,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 274.50—274.75, 
osztrák-magyar államvasut 343.----- 343.25, déli vasút
81.50— SÍ.75, rimamurányi vacmü 249.50—249.75, 
magyar koronajáradék 99.55—99.60, magyar arany- 
járadék 121.25—121.30, közúti vasút *01.50—401.75, 
budapesti villamos városi vasút 278—278.25.

Tcngeii
5 23, 5.25,

mánis—júniusra mintegy 
5 24 forinton.

6000 mm. 5.24,

Déli 1 urakor Hivatalosan cár ódnak :
Szokvú: ybuz; : t.-v.iőzra ............................ .. frt 1i 1.85—1» SG

.. fit 9.36—9.33
t.,-V isZFrt ............................. .. írt 8.61—3.63

Terg-pti i .............. .. frí 5 23—5 25
p.'xv-vr.t............................... .. frt 6.31—6.34

Kápo= - aug.—szepterai)ere........... .. fi t
Délutáni forgalom.

A délutáni forgalomban sem fordult elő megelitésre 
méltó mozzanat. A külföldi szilárd árjelzések teljesen 
hatás nélkül maradtak és az irányzat, különösen őszi 
búzában lanyha volt. A forgalom igen gyér volt. —
Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 ram. 11.85,
11.84 írton.

Seokványbuza őszre mintegy 8000 ram. 9.37, 9.36,
9 35 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. 8.62,
8.63 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.00C mm. 5.25, 
o.24 írton.

Délután 4 óra 80 perczkor záródnak :

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. IS. Hízott sertés-árak: I. Magyar
lsőrendü: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 

felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronKmt 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 50 -51. 
4. Fiatal küzép(páronkmt 251 —320 kigr. sulyoan) 50— 
51 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban') 51—52 kr. 11. Magyar szedett: 6. .N ehet 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron- 
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. II. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 

— kr. IV. Romániái eredeti (Stach 1): 12 Nehéz
(páronkiut 240 kilogrammon felüii súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 49—50. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 48—49 tr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
47V-J—4Sy2 sr.

ŐDgjeyyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szpkásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
t-zárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott »ertesek rel­
ies (brutto; súlyából az eleve páronkint 45 kigr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le, 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1898. évi jan. 16. napján volt kész­
let 19.012 drb, jan. 10. napján felbajtatott 420, 
jan. 17. napián elszálhttatott 298 drb, jan. 18. 
napjára maradt készletben 19.134 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, január 17. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A lerenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Kap

januárlO.
„ 11.

Sápi árak
i. I i.

SÍ2 i '

48-50149—50
48— 49 46—48! 
47—49147-48
49— 50 49-50
47— 45,45—50
48— 49Í47—48 — 
48-50*8-50 -

-Szokvány búza tavaszra ........ .............
Szokványbnza őszre ........................ ..
Szokványrozs tavaszra ....................
Teneeri 1898. május—júniusra......... ..
Szokvanvzab tavaszra ................... ..
Káposztarepcze aug.—szeptemberre... ,

... írt 21,84-1 V85 

... írt 9.35—9.36 

... frt 8.63—8.04 

... fri 5 24—íi.-J5 

.. írt 0.32—6.34 
... írt 12.05—12.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiratíekáruk keresettek voltak és 

szilárdabb ;r ínyt követtek ; a többi czikkek árai csekély 
íorgalo:n mellett változatlanok. — Köttetett:

Disznózsír elsőrendű pesti áru hordóval egvütt 
53V2 írton.

Ssesz /-gyez nyersáru 17 */2—173/4 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde hangulata ma mindvégig tartott maradt. A 

küiividi piaczok jelentései ma is kedvezően hangzottak s 
a hanyatló pénz ára a készülőben levő nagyobb pénz­
ügyi kölcsönök ezúttal is ösztönző befolyással voltak s 
pedig annál is inkább, minthogy a német tőzsdékről a 
bánya papírok erőteljes javulását felezték. A nehézkesen 
fejlődő forgalom, valamint a belpolitikát zavarok azon­
ban nem engedik egy egységes szilárd irányzat tartó- 
sabb érvényesülését s az üzérkedés! értékek árfolyamai 
äug számb3vehető változásokon estek át. Magyar ban- 
Kok elhanyagol vak. A helyi p,acz hangulata nyugodt. 
A alutáü és érczváltók változatlanok.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magasaim zárlatai, valamint 

az osztrák hitelintézet újabb üzletéről elterjedt hírek 
szilárddá tettél: az előtőzsde hangulatát. A két hitel- 
részvény s az osztrák-magyar államvasut egyaránt ma­
gasabb jegyzéseken kerültek forgalomba. — Köttettek: 
Osztrák Intel részvény 356.26—356.75-ig, magyar le­
számítoló- és pénzváltóban!; 254.75—255-ig, osztrák- 
magyar államvasut 343.25—343,75-ig. 1 Imamuráim
vasmű 249.50-249.75-ig, közúti vasút 401.50-402.50-ig.

11 óra ,15_ perczkor záródnak : Osztrák hitel
részvény 556.oO —356.60, magyar hitelbank 383.---- -
383.25, osztrák-magyar államvasut 343.50—343.75,

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat átmenetileg szilárdnak 

mutatkozott. De a jálékpapirok felemelt jegyzései az 
arbitrage kínálatára csakhamar hanyatlásnak indultak. 
Magyar bankok gyengén tartvák. A helyi piaczon 
folytatódott a Drasche-részvények emelkedése. Vá­
róéi vasutak olcsóbban adattak el. — Köttettek • 
Osztrák hitelrészvény 355.90- 356.90-ig, magyar hitel­
bank 383.25—383.50-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 255.——255.25-íg, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank Wü-—— 105.25-ig, magyar jelzálogfaitei- 

11. kib. z/*.o0—z/4./5-ig, osztrák-magyar állam-bank
Taaut 342.75—343.50ig, déli taeut 81^0—81.75-ig 
rimamuranyi_rasmü 249.50—249.75-ig, magyar korona’ 
jirodék 99.55—99.60-ig, magyar aranyjáradék 12)
121.30-ig, közúti vasul 401.50—402.__ig, buv
tülamos városi vasút 278.----- 278.25-ig. ’ —

gBECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElötSsade.

Béos, jan. 18. (Az Egyetértés távirata.) A kor­
mány tegnapi nyilatkozatai a cseh tartománygvülésben 
egészben megnyugtató hatással voltak és a ir.ai elötózs- 
dén is barátságosaob hangulatot idéztek elő. Miután 
továbbá a párisi tőzsdéről is igen kedvező jelentések ér. 
keztek, az üzlet némi élénkséggel indult és az árfolya­
mok nagyobb emelkedéseket értek el. A vételkedv apa­
dásával az irány is gyengült és az árfolyamok mérsé­
kelten elgyengültek, .\agyobb emelkedés volt a párisi 
beüsse következtében a Länderbank és az alpesi bánya- 
társaság részvényeiben. A sorompón csak kevés forga­
lom volt. Valuták nem változtak.

11 órakor sér*4»ak : Osztrák hitelrészvénv 356.75, 
magyar hitelbank 383.50, anglo-bank 161.50, union- 
bank 302.25, Lánderbank 219.50, osztrák-magyar állam­
vasut 343.50, elbavölgyi vasút 265.75, déli vasút 81.50, 
alpesi bányarészvéoy 144.—, rimamuráoyi vasmű 249.—, 
prágai vasipar 704.-— májusi járadék 102.40, magyar 
koronajáradék 99.55, török sorsjegy 61.—, német 
birodalmi márka 58.86.

Déli tőled«.
A déli tőzsde tartott árfolyamokkal, de csendes üzlet­

tel indult. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 356.75, 
magyar hitelbank 363.50, Lánderbank 219.25, union- 
bank 302.—, anglo-bank 161.50, bankegyesület 260 — 
osztrák-magyar államvasut 343.50, déli vasút 81.50, 
elbavölgyi vasút 266.—, észak-nyugati vasút 251.25’ 
alpesi bányarészvény 144.10, rimamúrányi vasmű 249.— 
prágai vasipar 706.-, májusi járadék 102.40, magyar 
koronajáradék 99.55, török sorsjegy 61—, német biro­
dalmi márka 58.85.

Később prágai demonstrácziók fairére és a cseh tarto- 
manygyülúsről szóló kedvezőtlen jelentésekre ismét meg­
szűnt az irány és az árfolyamok újból csökkentek. Vál­
tók és valuták nem változtak.

a ér* 30 pereikor táródnak: Ostirák hitelrész- 
3a6-2°: ™»W*r hitelbank 383.-, anglo-bank

161.50, union-bank 302.-, Lánderbank 219.25,
bankegyesület 260—, osztrák-magyar államvasut 343.12, 
deli vasút 81.25, clbavölgvi vasút 265.50, Dunagóz- 
hajózási részvények 456—, alpesi bányarészvénvek 
143.90, májusi járadék 102.40, osztrák koronajáradék 
102 /o, tőrök sorsjegy 61.75, magyar koronajáradék 
J9.4u, nemet birodalmi márka 58.86. Teljes pangás 
Az árfolyamok névlegesek. *

■éee, jan. 18 /Magyar értékek tárlata.) d'/.-Os 
erMy,ár«iék 121.25, tiszai és szegedi kSleaőniortfegy 
13)-75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101—, magvar 

’a3Ut *“• 1J1-75. »egyar leszámítoló- és
yáUób-reezwiy 2u4JM3, magyar kereskedelmi bank 
>430, magyar koronái árad. 69.36, 4%-os megy. föld- 
tohanaentaaité« kötv. 66.75, magyar hileWnk-rtevények 
382.u0, magyar nyeremény-C-eersjegy 164.-, tus*, 
oderbergi lawH*. 191.60, rima-murányi vasmű 249 —

Becs, jan. 18. (0*túrák értékek zárlata.) 4*2°7 -o«HTC*** «*■», «strák „aníiM
186P- [ItáX), osztrák bltelaorsjegy

198.50, augol-oeztrák Unk 161.60, bdmi BankvsJn
ábO.—, osztrák-magyar bank 928.—, déli vasul rész-

vény 81.25 duoagőzhajózási társulat 455,—, dohány 
részvény 138.50, cs. és ktr. vert arany 5.69, néme* 
bankváltók 58.82, 4"2v-:ll-o5 ezüstjáradék 102.40, osztrák 
koronajáradék 102.90, 1864. sorsjegy 189.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 356.50, unioa-baukrészvény 302. ,
osztrák Lánderbank 219 25, osztrák-magyar államvasut 
342-25. elbavölgyi vasút 265.50, alpezi részvények 144.—, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 120 —, 
bécsi Tramway 453.50. Tartott.

Délutáni magánforgalom.
Béos, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 356.50. 
magyar hitelbank 383.—, angol-osztrák bank 161.50, 
bank-egyesület 260.50, Unionbank 202 60. Lünder- 
bauk 219.25, osztrák-magyar államvasut 3Í3.47, déli 
vasút 81 25, elbavölgyi vasút 265.50, északnyugati 
vasat 251 —, török dohányrészvény 139.- . rimamiiranvi 
yasmii 249.50, alpesi bányarészvények 144.10,“ májusi 
járadék 102.40, magyar koronajáradék 99 37, török 
sorsjegy 61.90, német birodalmi márka készpénzen 58.87, 
ultiméra 58.85. Szilárd,

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Kedvezőtlen hangulat mellett az üzlet teljesen jelenték­
telen maradt és a jegyzések változatlanok. — Köttetett: 
búza tavaszra 11.69, 11.68, 11.69, rozs tavaszra 8.75, 
tengeri május—júniusra 5.52 írton.

Délután a valamivel barátságosabb külföldi jelenté­
sek következtében az irány mérsékelten megszilárdult. 
Búza tavaszra 11.69, 11.71, rozs tavaszra 8.76, 8.77 
írton köttetett; továbbá jegyeznek: tengeri május— 
júniusra 5.52, 5.53, zab tavaszra 6.63—6.65, repeze 
január—februárra 13.30—13.40 írton.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 18.-----18.10 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Csendes üzlet mellett meglehetősen szilárd az 
irány, mert a kamatlábat legközelebb le fogják szállí­
tani és az essem ipartőzsdéről kedvező jelentések érkez­
tek. Bányaértékek jelentékenyen javultak, továbbá a 
nemzeti bank kedvelt tőkefelemelés és uj üzletek hírére. 
Élénk vétclkedv volt az argentiniai értékekben. Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 223.50, Disconto-Commandit 202.—, 
darmstadti bank 158.87, Deutsche Bank 209.70, 
drezdai bank 163.10, Handelsgesellschaft 174.—, nemzeti 
bank 155.50, osztrák-magyar államvasut 145.75, osztrák 
déli vasút 35.25, bustieliradi vasút 289.75. Svájczi vas­
utak csendesek. Gotthard-vasut 152.60, svájczi észak­
keleti vasút 109.50, union vasút 79.—, svájczi központi 
vasút 142.—. Olasz vasutak : meridional vasút 135.40, 
küzéptengeri vasút 96.90. Német vasutak nyugodtak. 
Olasz járadék 94.62, török sorsjegy 118.25, mexikói 
98.62. — Bányaértékek csendesek. Laura-kohó 184.25, 
dortmundi 99.75, bocliumi 202.—, gelsenkircheni 184.25, 
harpeni 184.75, Hibernia 196.87, Trust 175.75, észak­
német Lloyd-réízvények 111.37, hamburg-amerikai eso- 
maghajúzási részvények részvények 116.25. Magánkamat­
láb V/ iaD v /s /a.

Berlin, jan. IS. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
223.60, osztrák-magyar államvasut 145.70, osztrák déli 
vasút 35.20. Gyenge.

Frankfurt, ' jan. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 301.25, osztrák-magyar államvasut 295.75, 
osztrák déli vasút 71.50. Csendes.

Hamburg, jan. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.55, osztrák aranyjáradék 103.—. osztrák ezüstjára­
dék 86.87, osztrák hitelrészvény 301.50, osztrák-magyar 
államvasut 739.50, osztrák déli vasút 170.--, olasz já­
radék 94.60. Csendes.

Hamburg, jan. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 301.—. Nyugodt.

PArti, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsdét ma a politikai manifeszt icziók kedvezőtlenül 
befolyásolták. A járadékok néhány centimemal alacso­
nyabbak. Olasz járadék 50 centimemal hanyatlott, 
többi külföldi járadékok is gyengék voltak. Élénk volt 
kereslet török értékekben, melyek magasabb árfolyamo­
kon vásároltattak. B sorozatú járadék 45.40, G sorozatú 
26, D sorozatú 22.40. Rézértékek tartva voltak. Argen­
tiniai járadék emelkedett. A zárlat javult. — Jegyez­
nek: 3%-os franczia járadék 103.13, törleszthető já­
radék 101.92, 3y2%-o« járadék 107.55, Banque de 
France 3580, Crédjt Fonciér 657, Szuez-részvények 
3405, egyiptomi kölcsön 517, spanyol külső járadék 
60‘V)C, olasz járadék 94.25, orosz 104.—, uj 3%-os 
orosz kölcsön 94.60, portugál 3%-os kölcsön 20%, 
Ottoman bank 563.—, osztrák Länderbank 483.—, ősz- 
trák-magyar államvasut 735.—, Rio Tinto rézbánya 
686.50.

3 ára 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.15, 3%%-os járadék 107.35, törleszt­
ető járadék 101.92 osztrák aranyjáradék 104.-, olasz 
járadék 94.25, osztrák fóldliitelrészvény 1275.—, osztrák 
Länderbank 483,—, alpesi bányatársaság 315.—, török 
dohány-részvény 397.30, Banque de Paris 908.—, Otto­
man bank 663.—. Nyugodt.
,, ian- 18- (Megnyitás.) 2%%-os angol consol
112'*/,*, osztrák déli vasút 7%.

London, jan. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101%, osztrák déli vasút 7%, ezüst 26%, 2%y.-os 

qj spanyol járadék 60%, -angol consol 112%, e r—______
járadék 93%, 4%-os* rúpia' 63’/"" Canada "Pacific- 
vasut 90%. Magánkamatláb 2%%. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdék ZArlata
s* árfoiytmo« Milleta helyi etokványok szerint készoénzbea. medid ra?y 
slbaorsérteruiők. e szerűit mellékelt paritás .» keszoinzre vagy mediora. 
iJletökg ultioiOra értendő. A ceszpénr-Arfolyamok k-vxl. a medaora M-mel, 
ez ottimora U-vai vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át- 
•Moudsokhoz még a rransakczio-ktiltsógek, továbbá a medio- w ultimo. 
Árfolyamokhoz, asonkivttl meg a mindenkori buáaeesti erolongaczid-tételek 
is eeanutasba veenaők. A ‘-ital jelölt értékek a budapeati tőzsdén oe<« 
IvnwtetevK. Atezamitáai árfolyam: 1UV má:ka ista n: 58 at 85 u. 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jan. 18. Jfyersczukor készáru Aussigban 

12.95, februárra 12.90, finomilott elsőrendű készáru 
Prágában 36'/, forint.

Trieszt, jan. 17. A czakorptacz lanyha. Centri- 
fugal-pilé, készáru 1*%—14% forint, szállításra 14% 
frt. Kávé. Rio 39—53 forint. Santos 39—64 fit Szesz 
január—februárra 11.— frt. Bora (aingaporei) 33— 
33.50 forint.

Hamburg, jan. 18. Kávé márcziusra 31, májusra 
31'/,, szeptemberre 32, deczemberre 32% fillér fon- 
tónk int.

Hambnrg, jan. 17. Petroleum tartott, helyben 
4.80 márka.

Antwerpen, jan. 17. Petroleum nyugodt, 14.25 
frank.

Pária, jan. 17. A'yerscznkor (88 fok) készáru 
28.75—29.25 frank, szilárd, fehér ezukor januárra 
31.62% februárra 31.75 frank, szilárd, márcziustól négy 
hónapra 32.12% frank, májustól négy hónapra 32.50 
frank. Finomított készáru 1Ó5—102.50 frank.

Pária, január 18. Búza, liszt tartott, olaj bágyadt, 
szesz szilárd. Idő: szép.

London, jan. 17. Külföldi búza és liszt % shilling­
gel olcsóbb, egyéb czikkek változatlanok. Felhozatal : 
79.351 quarter "búza, 14.653 quarter árpa, 72.893 quater 
zab. Az idő hideg.

Bréma, jan. 17. Petroleum helyben 4.95 márka.
Newyork, jan. 17. Az ellenőrizhető készlet búzából 

37,848.000 bushel.
Külföldi arntoKsftdfc xínat a.

Számítási árfolyam nemet placzokra 100 márka vista .ss 58 Irt 85 kr 
100 fre vista i= 47 ara 60 CT.

Január 18.
' _ , , Különbözet aa
j ' utolsó zárlat-

peatk j jtoa kopást 
egyenleg, osztr- ártékboh

pAbis.
Búza januárra — — —

— mdrez.-áprilisra  . .
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Liszt januárra — __ _ —
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Olaj januárra — ^ _ « _
— februárra — _ _ _ _
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— májustól 4 bóra — — — — 

Szesz januárra ...

— már«.-Aprüi«ra _ _ - _
— májustól 4 hóra
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Olaj

Szesz helyben «

Szesz TO-ea helyben 70 mark a fogyasztási
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— júniusra 70 marka fogyaszt*

KÖLS.

Olaj helyben __ __*”__
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Búza helyben _ __
Sárara haza helyben
Rozs helyben ________ __
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Olaj „ _ ________ _____
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59.75 17.86 -* oun
59 25 17.71
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43.- 52.68 + 0.26
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43. ~ 23.68 + 0J6
42.59 22.42 + 0.18

—

39.- 82.96 — 0 29

38.70 22.79 4- o.it

--

—

--

em —

57.50 33.90

18 70 11 -
13.60 10 94
V. 90 3-77
14.— 3.24

57.23 33.66
S7.s» 82.26
12.- 7.06

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székeafövárost vásárcsarnok árjegyzései.

Aapi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott élelmiczikkek árairól.

Budapest, jan. 18. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom csendes, árak szi­
lárdak. — Baromfinál lanyha, árak szilárdak. — 
Halban lanyha, árak szilárdak. — Tej- és tejtermé­
keknél csendes. — Tojásnál csendes, árak estek. — 
Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél csendes. — Fű­
szereknél csendes. — Időjárás: borús, hideg. — A 
mai árak a következők voltak forintokban:

Hús: (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 46—56 
1L oszt. 40—46, 111. oszt. 30—40, marhahús eleje
I. oszt. 40—52, II. oszt. 34—40, fll. oszt. 
30—34, borjúhús hátulja I. oszt. 52—64, U. oszt. 
48—54, borjúhús eleje I. oszt. 44—56, ti. oszt. 
42—48. borjú nyuzatlan budapesti 42—56, ma­
gyar vidéki 40-52, borjú tivoli 45—54, bécsi 40—54, 
galicziai 40—48, birkahús hátulja J. osztály 30—33,
II. osztály 28—30, birkahús eleje 1. oszt. 24 —36, 11. 
oszt. 20—24, birka vidéki egészben 0.15—0.3U, 
sertéshús magyar, a) elsőrendű 50—50 b) vidéki 46—49, 
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 52—54, 
vidéki 46—50 (kg.-kint), sertéshús pörkölt 45—54, 
sertéshús szalonnával 43—50, sertéshús szalonna 
nélkül 48—54, sertéshús szerbiai 46 —48, sertés­
hús füstölt, Idei (vidéki) 52-58, sonka nyers 
66—80, füstölt belföldi csont. 0.70—0.90, csont 
nélkül 85—95, sonka prágai cs. 0.80—1.—, csont
nélkül 1.----- 1 20, (mmkint) szalonna sózott 47.------49.50,
füstölt 55—57.—, kenyér 56—60, sertészsír hordóval
53.-----53.50, hordó nélkül 51—52, (Mgrkint) kolbász
füstölt 60—72 kr., szalámi belföldi (métermázsánkint) 
130—160, malacz tisztított (klgrkint) 80—1.—, malacz 
tisztított (drb) 2.-----4.—.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.10—1.40, csirke 
idei 0.70—1.—, kappan, hízott 1.60—2.20, récze 
hízott 2.60—3.60, récze sovány 1.60—2.50, tud hízott
<•----- 7.—, lúd sovány 180—3.60, pulyka hízott
3.60—5.50, pulyka sovány 2.50—3.20, b) Tisztított (drb) 
tyuk 60—0.80, csirke idei 40—65, kappan bízott 90—1.30,
récze hízott 1.----- 1.60, récze hízott (kilogrammon-
kint) 0.50 -0.56 (darabonkmt), récze félkövér 0.80—1.—,
lúd hízott 3.----- 3.70, lúd hízott (klgrkint) 0-50—0.53,
Ind félkövér (dbkint) 2.50—3.20, kg.-kint 0.46—0.54 
pulyka hízott 2.50—3, pulyka hízott (klgkint) 45-54, 
pulyka félkövér 1.20-2, pulyka félkövér (klgkint) 0.40 
—0.50, ludmáj (davabonkint) 20—1.—, ludmái (kilón- 
kint) 1,50—1.90, ludzsir 0.70—0.90.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.35—0.45, őzbak 
50—70, dámvad egészben 40—45, vaddisznó 50— 
70, nyúl 1.----- 1.20, vadrécze C.60—0.90, fáczán
I. 50—2.25, szalonka erdei 1.----- 1.20,' fenvvesmadár
0.20—0..25

Hal: (kilónkra!) a) élő harcsa 0.40—1.20, 
csuka 0.20-1.—, ponty dunai apró 0*35—0-60, apró 
0.20-0.50, nagy 0.60—1.20, márna 0-40—0-60, 
ezompó 0.40—0.60, apró kevert 0.20—0.40, (darab), 
b) Jegelt, (nem élő) (kilogrammonkint) harcsa 
30- 0.80, csuka 0.20-0.60, ponty kisebb 0.24 -0.40, 
nagy 40—1.—, sülő kisebb 24—0.60, nagy 70- 1.—,
kec-sege 1.----- 2.—, fajtok 1.20—1.40, ezompó 0.25—0.40,
apró kevert 0.16-0.30, balatoni fogas 1.90—1.60 
márna 0.30—0,50 (klkint.)

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej lefölözött 0.6 
-0.10 tejszín 0.5-0.8, tejföl —.28—.35, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 1.----- 1.40, I. rendű 0.70-0.80,
II. rendű 0.60-0.65, tehéntúró 0.08—0.16, liptói túró 
50—56, ementhaii sajt 1.05—1.10 groji 0.65—0.70 frt.

Liszt és kenyernemu: (kilónkint) fehér kenyér 16— 
20, barna 14—16, rozs 10—13 kr., vásáros. 10—20 kr. 

Büvelyessk: (mmkint) lencse magyar 14—18.—,
stockeraui 26—30.—, borsó héjas magyar 8.___ 11
borsó koptat. 16-20, borsó külföldi 20—24.—, bab 
fehér apró 7-10.-, bab fehér nagy 10.—16—, szí­
nes 8—12.— frt.

Tojás: Friss 1. oszt. 1 láda(1440drb) 37.----- 39.—
friss II. oszt. (1440 drb) 34-36.-, apró tojás 34-36
meszes tojás 35.-----37—, tea tojás (100 drb) 3.60-4,
törött tojás 2.10—2.50.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 2.-----4__j
mm. sárgarépa 11a 1.40.—2.—, sárga (1 métermázsa)
S.-----3.—, (100 kötés) petrezselyem la 3.----- 4,—
petrezselyem 11a 1.60.—3.—, 1 métermázsa petrezselem 
2.50—5.—, zeller la (100 darab) 1.20—2.—, zeller fia
0.60—1.—. kalarábé la (100 darab) 1.-----
vöröshagyma la (100 köb) 6—7, (mm.-kint) vöröshagyma 
magyar 3.50—8.—, foghagyma 14.—20.—, (100 darab) 
foghagyma I-a (100 csomó) 14—18, foghagyma t|-a
100 csomó) 4.----- 14.—, vörösrépa (100 db) 0.60—
1.20, (100 drb) fejeskáposzta idei la 2.----- 5.—, (lot)
drb) kelkáposzta la 1.20—2.—, (100 darab) vörös U.
poszta la 4.----- 8.— , burgonya, rózsa I-a 2.----- 2.80
burgonya rózsa lia 1.60—160, sárga 2.60—3.20. búr’ 
gonya hópehely (100 méterm.) 1.80—3.—, kifli hnrgo. 
nya 4.50—6.—, fekete retek (100 drb) 1.20—1.60 t8|,
főző (1 drb) 20—40, karfiol (100 db) 8.-----10.—,
forma nürnbergi f. 1 q. 10—24.—, magyar 12. »0— 
torint.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 16—35, közön-
séges alma la 12.------16.—, fajkörte 25 —30, Ha fi—10,
szilva aszalt (métermázsánkint) 18—30, szőlő 60-60, jjj 
(faj, papirhéju) —.30—0.45, dió köz. (kgrkint) —.25 
—0.28, mogyoró (mm.-kint) 22—30, gesztenye, olasz 
(métermázsánkint) 16.—22.—, narancs messinai (löt)
db), 1.----- 3.—, mandarin 1.20—3.—, czitrom l__
—1.30, füge hordós 19—22, füge koszorús 19—2^ 
datolya 38—48, mazsolaszőlő 40—70 forint.

Fűszerek és italok: (mmkint) paprika 1. r. 30.— 
45.—, paprika kivét. 0.80—1.20, II. r. 18—30. kitét. 
0.40—0.40, paprika csöves száritolt 30-30, má|| 
(mmkint) 20—32, méz csurgatott (1 kgr.) 25—40, mzz 
sejtekben 40—70, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—0.60, vörös asztali palaczkban (literje) 053% 
0.85 kr.

Sertésvásár.
Béee (St-Man), január 18. (Távirat.) A mai vásárra 

9589 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig 4545 
süldő és 4060 magyar fajta hízott sertés, összesen 8603 
sertés hajtatott fel. Változatlan irány mellett jegyez, 
nek : elsőrendű 43—44 kr, kivételesen 44'% kr.. közép 
és öreg sertések 41—42 kr, könnyű 37—40 kr és 
süldő 30—38 kr kilókint élő súlyért fogyasztási adó 
nélkül.

Napirend: 1898. Január 19.
Naptár: Szerda, január 19. Róm. kath. Kanul kir — 

Prot.: Babilasz. — Oörúg-orotf: (január 7.) Iván. 
— Zsidó: Tebeíb 25. — Nap kél: 7 óra 25 
perczkor, nyugszik- 4 óra 23 perczkor. — Hold kél. 4 óra 
59 percekor éjjel, nyugszik: 2 óra 0 perczkor délután.

A hervét miniszter fogad reggel b órától lö-ig 
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán. 
A kath. bőr 64 felolvasó estéje a kór helyiségében 

este ü órakor.
Nemzett mnzeuzn képtár, nyitva d. e. 9-tól d. q 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett 
Iparművészeti mnzenm és karacsányi kiállítás 9—t érái», 

illetőleg 1U órától 4-ig.
Gazdasági mnzenm zárva.
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 érától d. 

u. 1-ig.
Aa 184S—49-iki zzabadsagharezi emlek-gyiijtömény 

és Kossnth-mnzenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Deák-manzo lenm a kerepesi-utitemetöben nyitva 4. n. 3 
órától 5-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt­
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 óra- 
tél duh'.tán 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 20 kr 

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke- 
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatér az bar. 
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. A i%z. 
eatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar bézi ipar központi bazár keiepesi-ut 22. sz. I. eme- 
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepe<i-ut *20. sz., d e. 9—12. és d. u. 
o—fi óra között.

Kivonat a hiv. lap jan. 18. számából.
Árverések a fővárosban. J eress József 798 frtra 

becs. ingós. jauuár 19. VI. kér. Andráasy-ut 33. szám. 
Weiiibtrger Dávid 358 frtra becs. ingós. január 19. 
VII. kér. Damjanich-utcza 45. szám. We?ui!ingcr 
Adolf 2042 frtra becs. ingós. jnnuár 20. V. kér. váczi- 
korút IC. szám. Goitern Zsigmond 711 frtra becs. 
ingós. január 10. VII. kér. Rottenbilier-utcza 37/h. szám. 
Szelnár József 88.57G Írtra becs. ingós. janu ár 20, 
VI. kér. koronaherczeg-utcza 10, szám. Iíj. Rapetz 
Karoly 349 frtra becs. ingós. január 20. V!|. kér. 
Almássy-utcza 6. szám. Steiner' József 307 Írtra becs. 
ingós. január 20. ill. kér. Vörösvári-utcza 81/b. szám, 
Koch, Kornél frtra becs. ingós. január 20. V. kér. va- 
dász-utcza G. szám.

Árverések a vidéken. Junger Adolf 900 frtra 
becs. ingós. január 19. Újpest. (Pestvidék.) Kovács 
Julia 506 frtra becs. ingós. január 31. Péczel. (Gö­
döllő.) Rudnyáfiszky Titus 3000 frtra becs. ingós. 
január 31. Bars-Eradréd. (Léva.) Zeyk Gábor 4Í50 
írtra becs. ingós. január 29. Diód. (Nagy-Enyed.) 
Hercte Ferencz 2156 frtra becs. ingatl. február 28. 
Szabadka. Héj j as József 349 frtra becs. ingatl. már- 
czius 23. Petrozésn y.(Hátszeg-) Csercsevits József 2530 
frtra becs. ingatl. márczius 19. Pancsova. Jurik Pál 
10.943 írtra becs. ingatl. február 16. Bánkesz. (Érsek­
újvár.) Szabó Ferencz 418 frtra becs. ingatl. február 
19. Kis-Peterd. (Pécs.) Fraunschill János 100 írtra 
becs. ingatl. márczius 15. Márczfalva. (Nagv-Márton.) 
Ocskay István 2129 írtra becs. ingatl. márczius 25, 
Beregszász. Dobosi Mihályné 2000 frtra becs. ingáik 
február 14. Mezőtúr.

Csődmegnyit&s. Az újvidéki kir. törvényszék részé­
ről Jelenik Salamon bejegyzett szabó ellen. Csődbizto­
sul Galamb Zoltán törvényszéki bíró, tömeggondnokui 
dr. Margócsy Miklós b.-csabai, helyetteséül dr. Koi.a 
Mór gyulai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
márczius II.

Csődmegsztintetés. A kaposvári kir. törvényszék ré­
széről Singer Jakab marczali lakos ellen.

Szerkesztői üzenetek.
Erseknjvár Semmi más nem segít önön. csak az. ba 

egy orvossal közli a bajut. Mondjon el annak mindeot 
őszintén és kérjen tőle tanácsot.

2. H. 1. A héber nyelvészet rég tisztában van azzal, 
bogy a régi zsidók nyelvkincsének alig egy ötödrésze ma* 
radt lenn Mózes őt könyvében. A többi ú-szu vets égi köny­
vekben úgyszintén a talmudban egyetlen egy olyan gyökér- 
szó sem fordul elő, a mely a Mózes könyveiben meg nem 
lenne, kivévén az újabb hatások alatt átvett idegen szava­
kat, a melyek származását azonban könnyű kimutatni a 
szomszéd népek nyelvéből. Hogy azonban a szinonimák 
,3 része elveszett, beigazolható az orosz nyelvből mely a 

hebernek csak egv oldalága volt és ennek daczára az ókori 
irodalma szerint is sokkal gazdagabb. F. nagv gazdagság éa 
szubőség legtöbb szaváról kimutatták, hogy csakis a héber- 
n\elvből kerülhetett át, annak daczára, hogy a héber iro­
dalomban a megfelelő régi héber szónak ma már semmi 
nyoma sincsen. 2. A Jézus név a zsidóknál használatos 
volt ugyan, de nem valami nagyon elterjedt. Jézus Sink 
na a názáreti Jézus előtt 200 évvel élt es könyvet héber 
melyen irta meg. E könyvet apokrifnek tartották egész a 
legújabb időkig, de hihetetlen felfedezéseket tesz a filológia 
fs könyvtárak rendezetlen irataiból néha csodás titkok 
'erűinek nap tényre. Sirák fiának a könyvét az ö unokája 
■1 r' j- görög nyelvre fordította, később szir ovelvte
«• •if0rí1-2llák- Mít Kr- u- a IV. házadban is me-voltfj a 
felrak heber eredetijének egy példánya a Szent Jeromos 
könyvtarában. A X-dik században a keleti zsidók még is­
mertek a könyv eredeti héber szövegét, de ezután csakha­
mar nyoma vész és a XV. század óta az irodalomból mé^a 

15 e!tlun,t; ßssy Lewis nevű angol, ki egész Keletet be­
utazta es különösen a zsinagógák bőrre irt thóráit vizsgálta 
oh.3Zi eh;e-ze^lel; h!tt könyv egy részét megtalálta ma- 
c‘ j ,J0,2a‘. ^ tekercseket az oxfordi és csmbridgei ezyete- 
me udosai átvizsgálták és iienne csakugyan felismerték a 
Sarak könyve heber eredetijét a 39-dik fejezet 15-dik ver- 
é u. egészen 4b ik fej. 10-dik verséig. Nagv remény van 

a cambridgei egyetemen őrzött, eddig mé> nem 
i ia? f3? halmazból a régi könvmek többi töredékei 
19 előkerülnek.

P R Nem közölhető.
iöJfn tőmonl®rm1,Zetíi Őrdísre nem felelhetünk — efin 
ínln= h? d sa1,' 35m grotülogüvel nem foglalkozván. Mái 

1 « f«Wpét beküldte volna, de hogv néhány 
lteljük me8, vájjon jó feleség lesz-e az tin 

.^zonjabol — ez kissé túlságos kívánság 
kéiríé-™ ZH302-! k?rat 21 Mír egy ízben válaszoltunk erre a 
«é» «yob'.' *t^sitvén önt. hogy ahhoz az álláshoz jogvégzett- 
- » ukseges. A protekezió hogy mekkora nagy legyén?

l>a)0« megállapitani. mert 
több páiifoprója van a tanác* 

hát törekedni. __ ■
G Sz. Budajtest. „Csak al 

jjo^v niég johnHii utána ne \l 
bs 'nein igy keliene-e mondái 
vissza attói. bog. méur jobbaf 
erre fogadtak ui.uk. Nos. aJ 
hogv önök ezrtii az euy.<z«-t ü 1 
zudni- Kz egyszerűen a nye," 
hogy a germ an izmus békúit 
roí fiatalság. Vgy van ez, L 
gadás egy állítás s ennek n\j 
haii, a magyar azonban mm 
tud róla“ — mondana* onoil 
czabályai a kettős tagadás tál 
c eiiliez képest az első 
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kén fogyasztási add

mar 19.
lath. Kanul kir — 
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kél: J ora 2S

- Hold kél: 4 óra
perczkor délután, 
órától 10-ig 

[ar az uj városiiázán. 
kör bel. iségvt-ea

e ó-tó] d. Q
kr. díj aieüeti. 
kiállítás •*—1 óráig.

Itva d. e 9 órától d-

l-mlekgyuj'.'roaar
ói. sz. a dclelo'.t

[áben nyitva d. o. 3

I Kristins ,i kereszt- 
itható ,-eegeli 9 órá* 
1 : J- • esjery 20 kr 
fanco ktáültas: ke­

ni intatár az loar- 
5-ig A —íz. 

piától <1. u : -:g. — 
Vsi-uí dk. s-. I. eme-
gbeda es nvilvános

9-12. el d u.

|S, számából*
József 798 frt-a 

h- ^y-ut 33. >zám. 
mgós. január 19. 

7T tn dl inger 
1-0. V. k r. váczi* 

711 fríra becs.
-UtCZü Ji 1>. S2ám.

I . r 20.
l:n. Rapets 

20. VII. í^r. 
J&f 307 írtra ber>. 
|-dczu 81 b. szám.

• -U. V. ácr. va-

Adclf 900 írtra 
vidék.) Kovács 

31. Pécsei. (Gü- 
I írtra becs. ingos. 
yk Gaí*>r 4150 

(Nagy-Enyed.) 
gáti. február 28. 

ingati. már* 
ts József 2530 

Jiw’ik Pál 
Bánkesz. (Érsek- 

inga:!, február 
János 100 írtra 
(Nagy-Marton.)

március 25. 
Ja becs. inga:*

trvénys7ék viszé- 
eiien. Oódöiito- 
I tömeggondnokul 
jííescui dr. Kői; a 

Qtési határidő

. törvénvszék ré*

hk*

csak az. ha 
Aimak mindent

|ban van azzal, 
óiudréaze ma- 

j-»Zuveí5égi köny- 
ry olyan gyökér­
éiben meg nem 
It ideg- n szava­
ld kimutatni a 

a szinonimák: 
lekből mely a 
paczara az ókori 

/ gazdagság éa 
csakis a héber- 
a h* bér író­

iba m.o* semmi 
Dal használatos 

Jézns ^rrak 
I könyvet i.eber 
|rLott*k egész a 

tesz a filológia 
csodás titkok 

I az ő unokája 
őbbszir nyelvi e 
is megvolt* 3 

| Scent Jeromos 
iidok még is- 

I era tán csakha- 
alomból még a 

Keletet he­
réit vizsgálta 
* tta és ma- 

i egyete- 
! felismerték a 
:et 15-dik vér­

ré meny van 
iig még nem 

pbbi töredékei

— sem 
van. Más 

I hogy néhány 
lesz-e az ön

erre a 
jofvéyett-

fao< m^' -liapitani. mert azt nem rőttel mérik. Méntől 
t bb piiítíbeuia van a tanácsban, annál jobb. Erre kell te­
hat törekedni.

G Sz Bwhjtest. -Csak a félelem tartotta vissza attól, 
hoiíV meg jobi' in ut.ma ne vesse magáiu Jól van-e ez igv.

nem ic> kelivne-e mondani ; „Csak a félelem tarthatta 
vissza a!tó!. g» még jobban utána vesse magát?“ Es 
erre tVg.njtak unok. Nos. a.man n.nvs semmi csodálni való, 
hvgv unok ezm az egyszerű inoiuiitton nem tudnak eliga­
zodni- Ez egyszerűen a nyel vérzők hiányossága : példa rá, 
hogy a germanizmus békéit mily rémesen csörgeti a fővá­
rosi fiatalság, gy van ez. hogy a latin nyelvben két ta­
gadás egy állítás s ennek nyoma van a nemet grammatiká­
ban. a magyar azonban semmit sem tud róla. („Mit sem 
tad róla“ — mondanak önök). Szóval a magyar szókotes 
szabályai a kettő» tagadas tagadó természetét állapítják meg 
5 ehhez képest az első mondat a helyes, a második 
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£:■ Watt . üracz. - Orleanu M. ti.. Galata. — Simon E. : .
Bérűn. — V»are:.kamp 1.. Benin. — Popovici H., Bukareszt. — X inczehiuy 

: - — N. ••
S.Sixáy i M.->zal*a. — Taiaan J.. Kaposvár. — Tausaig U.. nec>.
>. -- £. c- n e. rloaolulu. — Barcsay ti.. C-ora. — schiekier E .
L ;erény. — £ rank F . r r. ma. — s bt . H.. nr.ijova. — lierz ti. 
Kt--' — Kainaim ti.. Z. grafa. — Brooke- L>.. Saiighay. — Grünwaid
A. P usr.tcz. — kirne F., Bozen. — Groíeii L . Solin.'- n. — Stra-.-r XX..
J -aetsege. - Jr. aóve» L. rs neje. \e-.-prrm. — Fichulrk^ J., tileiwitz.

L- ii.; b.. tisóny. — Schlesinger A.. Bernit. — Mannheimer L.. Losonc/.
íic/.aaavr ?.. Becs. — Klein A.. Becs — Bos>elmaim F.. Becs.
I .. ■ Bvp>. - P.o.-tiie.m A.. Bee.-. - Ucsutg H.. Bee-. - hager
ti tii.c-. - Heüebrouot A., becs.. — ZeyLeck F.. becs. — Brixil.. Leu». 
Fi--" K Bee-. - Kopetzky F.. Becs. -"VXailli-ch W.. Bee-. - .-xhzi.tzer 

■ £ ~ LeiLLeiger C.. Becs. — Poliak A . Becs. — BarLi-Fa.ketibein
B .

i^ropa szálloda Fi-uhgrúnd A., es fia. Panooxa. — Hoffutan I,.
' ~ Kertész .XI . K :--a. — Wolf S.. Becs. — Ripper C-. L . Becs.

K.r.-r M.. Gruiirb. — Eisen-cinül I.. Aseh. — Hcfmeiater A.. Veszprém.
... . .n.uoa. — Fencz ti. Urias. — Raffei 11.. Grüns. — Breiter

L •> cr* — L r.gt-r I.. G.tbíoncz-
tü.óö sxe.loua. Dr. r t-.nu-sser F. Bér un. —• Fle-ch F.. München.

......... és nej Becs.
Berni szálloda Bogdán ti., bzamosuj var. — I'opitz 1.. Far no. 
■*••'*■ ti. B.c?. — tirtinhnt A . Kassa. — Tirmaer S.. K.t??a.

ti : - . Mianv.cz. — XX eisz L.. Lebreczeo. — Sporzou P.. bebrecz- n

....
httae;-.-vr h., ti.-t.olcz. - Suts.t? i.. Bu.iape-t. — schwvrlu-. A . Cr«g 
__ Polhoyicn Angol királyné szálloda, tir. E- terhazv T. «•< ki- r-

Siíes i . Kolozsvár. - Br Guethin C. Seesenh m - -
- ■ V .. a h -

Dunapentele. — Dr. OlTenheímer I., Kassa. — Dora Sz.. Dunapentele. 
Mirebelle L., Lyon. — Lederee A.. Becs. — Hörl C., H.. Bécs. — Koppel 
G.. Bécs. Mitsch L., Becs. — Schihter L., Becs. — Bardag O.. Becs. 
Berger D.. Becs. — Baralana ti, Belgrad. — Fellowitsch G.. Belgrád. 
Schmiot C.. E , London. — Polly Ati, London. — 1-ippa 1.. Becs. 
Huher I., Pancsova. - Kalotvsky S.. Lemberg. - Hajdon M , Álba. 
Kadar C., Szentes. — Pallik 0., Szendröd. — Polgár A., Pozsony. 
Hecht D„ Pr. ga. — Klein 0.. Grácz. — Berger E,. Brünn. — Teicht L-. 
Brünn. — Clav XX ill .Vlitteiangenau. — Roten 1)., Somahaza. — Jelűnek 
K.. PiiZen. — Dominik ti.. \ ósiau. — Bartaios 1 . Bartavar. — Schwarez 
1).. >e.lin. — Schwarez K.. Berlin. - HayendeC.. Vüklabruck. — Sértőva 
D.. Nagyvárad. — 'irossniann H., Koioz-v.ir. — Dávid ti, Kaposvár.

Pária szálloda. Mos, he K., Frank furth a/m — Sokiieim B., 
tiI '.i. v.ud I.. i • - zerdaheiy. — Dirnb id L.. Nyitna. — .'iperger 11., 
Oravii/. — Flamer K.. Sziszek. — Lőble H.. Nagyvárad. - H-inricli Zs., 
Boro? telep. — Marton A.. Hethaz. — ti rósz 1.. Remete. Kullisch I., 
tialanta. — Löffler M., Bécs. — Sperling Kleits L.. Becs. — Boros B., 
Bt — Gerrad Bee-. — Silberstein 1.. Becs.

Adria szálloda. Grusba. h ti. Jaim-ln...,. — Schultz R.. Kolozsvár. 
Síillmami i... Mad. — Laugfelder L.. C-any, — huhu S.. Miskolcz, 
íit rcztVld ti. Gy.-Fekérvar. — Glanc/ L.. Komárom. - Kuliinka 1... 
Zólyma. — Kitin A.. Bököd. — Hpfbauer V., Becs. — Zernei A.. Becs. 
Weinenbacher .Vti, Bee-. — Pánim S.. Becs. — Szallunek .\.-Eszek. 
Tau.'Zig D . >zeged. — Ki-s Gy.. Arad. — Nagy [.. Beleli>es. — Rottmann 
1.. N igyvarad, — .'•chieb L.. Zotnbvr. — V\iutzeles Zs., Lemberg. 
Szálam .í K.. Brassó. — Székely Iti. Komárom. — Fodhreczky I.. Kapp. 
Fogl A.. Jolsva. — '1 eitler M., Bécs. — Rottmunn 1.. Tornaija 
Heilbrun A.. Tornaija.

Hoizwarth Concinontal szálloda. Girardi A.. Bee*. — Dr. 
Mittler A., Becs. — Bleu A.. Becs. - ingei A.. Bécs. — Engel M., Bécs. 
Schutz .X!., 'ti -s. — Lederer f.„ \\., Rév - — Fick L., Becs. — A beles 11., 
Beu>. — Rubner S. (v tlécs. — Ehrlich £.. Fiume. — Liau-zer I., 
Mi-?.itz. — .Menking H.. es neje. Brat. — tiuknidauer H.. Temesvár. 
Goldstein S. es neje, Zenta.

Elhaltnk névsora 1838. jan, 18-án
kéri 1. ÍT e. IX. Araffy-u. 22.
Riberszki R. 3 v. IX. Angyal-u. ?1 é.
Kuv ics Julianna 23 e. IV."Ujvila^-u. á 
Szatmáry tiyör .y 53 é. VII. P.ilnn-u. 8.
A !■ sz. -... i 48 e. Ml. ti imön-ut 17.

v i-u. 4.
Dobronyi Gy. 53 e. IX. Ferencz-v. :■<*.
Karunaan L. T e. IX. liestoi 50.
Polal j. 4.
Dom si-ut 70.
Es' h.er Etel 27 e. VI. Ararii-u. 07.

5Z1NHAZ:VK és MULATSÁGOK.

NEHZETI SZÍNHÁZ.
Pudanest. 1898 jan. 19-én.

Folt a mely tisztit.
Dráma 4 felv. irta Echegaray 
József. A spanyol eredetiből 

fordította Patthy Károly. 
Személvek :

vígszínház.
Budapest, 1898. jan. 19-én.

Couliaset ur.
Bohózat 3 felv. Irta Ernest 
Blum és Kaoul Toché. For­

dította Mi hilly J. 
Személyek.:

Matilde
Eniiquetta
Concepcion

Fernando 
Don .lusto 
Don Lorenzo

Márkus E. 
Maró th y M. 
lielvey L.

Mihályíi
Bercsényi

Coulisset 
St. Cast el

Hi sme
Lu* ^

Balassa 
Mátrai 
Rathonyi 
Molnár R, 
Góth
Kalmár P.

Kezdete 7 urakor.

1» Esparvillené R. Rostagni I. 
All'redné Niké L.
Annette Dolli E.
Bup Liste Szőke
Benoit Szép

Kezdete T1/^ órakor.

Somossy Mulató
(K « írvmezo-ntozol.

Ma kezdete 8 órakor, vége 12 órakor. Uj műsor! Granjon és 
May a legjobb sodronymüvészek. Denis nővérek spanyol 
énekesnők F.nbens M. transparent-festő. Brothers Orselli 
zenebohóczok. Ariola-hármas egyensúly-művészek. Elly 
de Sartos. Carola Cacilia k. a. Steidier József bécsi 
dalkomikus. Az 5 Edeibldthcn nővér. Damon Gold, 
ballet 1 felv. Holzer l,-tői, Hofschüler k. a.-mal és Vis- 
cnsßi úrral a főszerepekben, úgy mint az összes szerződtetett 
tagoknak fellépte. A télikert-kavéházban Mauozy Lajos 

zenekara játszik.
Minden ünnep- éa vasárnap két előadás.

Csalt c.r.on .iegyek érvényesek, melyek a pén.itúrnál 
ós az .ndrr-ssy-nt Sjj-ik száma tőzsdében váltattak.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budán- t. ]S-> tn. 19 én. 

Mérsékelt helyárak.
A babaiündér.

Látványos ball * i felvonás­
ban. Szerzettek llnssreiter és 

Gaui. Zenéjvt irta Bayer. 
Utána ;

A nürnbergi baba.
Vig : 1
sz rze Adam Ad-.Iti Szövegét 
irtuk Lu-uven Prauplan. 

Fordította H.r Mihály.

Dor.atlian Ih1 inoki

Miller Henrik vi
Berta <• N.

Vém’il :

BTap és
Ballat 1\. képe. Írták Gaul 
és Hassrc-itcr. Zenéiét irta

Kezdete ti órakor.

várszínház.
Budapest, Iv^ >an. iy-én

Füve fosi 9: ua színház.
Igazgató : FELD ZSiGMOND.

Azu"... vulde di-ztermében. be­
jarat Rottenbiller-utcza 37/ti. 
Budapest. 1898. jan. 19-én. 

Zárva.

MAGYAR SZIKHÁZ.
Budapest, lS9h. jan. 19-én.

A beoltott földesőT.
Bohózat 3 felvonásban. írták: 
Hirscliherger sKraatz. Magya­

rosította : Fái .1. Béla^ 
Személyek:

K id ár Péter Boros? E. 
Ágota Láng E.
L' ii..e Aranyosy J.
Gebei Károly Füredi B. 
UUa Szarvasi 1.
An, dia Szüasi R.
Szeg . Kálmán Balia K.
Orr Jenő Iványi A.
Dr Kelemen Ferenczi K. 
F-üegvári Nina H-tvev A. 
iiuber Mátrái J.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍ W HÁZ.
Budapest, ls'.'S -.in. 19 én.

A KUKTAKISASSZONY.
Énekes bohózat 3 felvoásban. 
Irta Márkus József. Zenéjét 

szerzetté Szabados Béla. 
Személvek :

Színházi játékrendek.
A ma«ry. kir. operához játekrond,!®: Csütörtökön A 

navarrai leány — Piros czipö. Pititeken nincs előadás. (A 
várszinházban : A házi tücsök.) Szombatim Lohengrin. Vasár- 
nap Bohémek.

A nemzeti színház játék rendje r Csütörtökön Francillon.
Pénteken A ok az alkotmányban. Szombaton Agglegények. 
\'i*trnap Folt, amely tisztit.

A várszínház jái;ókrend.ie : Csütörtökön Búi után. — 
Ne fogadj fel soha semmit Szombaton Rejtett boldogság.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön A baba. 
Pénteken A baba. Szombaton Lili. Vasárnap délután A 
kuktakisasszony, este A vereshaju.

A vígszínház játékrendje: Csütörtökön, pénteken és 
szón,baten A harang. Vasárnap délután Chat ipbaudet állomás, 
este A harang.

A magyar színház játékrendje: Csütörtökön Menyecske-
kisastzony. Pénteken A gésák, va-ry Egy japáni teaház törté­
neté. Szombaton A kjknpós patikárus. Vas írnap délután 
Menvecske-kisa -szonv. ■ - ^ \ beoltott földesur

Ä SCHyiU/l ü= JÓZSEF

.ftangszerg/yi.r

,10 eres fen né Hinta alkalmából
3 Vicádé í. *ití?;8íí termében rendezett

} 1 i:ii
■UHip|fi ’iQii,1’0öOP j/tij! iT-löÚMÚM lldíi^oíüilidllltáű

nyitva van f. iió 20 es Ci-ca.

Csi!§ töt 5. e. 12 éri! 1 este ?-:c. Pénteken i e. 10 órától este 6-ig.

7" -ín.fe* hi Jr
=p=»*

JL

Krisztofóró

Liza
Miss O’Neyl

t ük Leobúld 
Piki
D.uícsev 
Pala-sinszki 
Félix

Németh 
Z. Bárdi G. 
Náday I.
M. Csatai Zs. 
Szirmai

Gazsi M.
\ idorne 
Bártfai M.

Víiezi*l£Örut -í<Se
A fő- és székváros legkeliemeschh és legolcsóbb mulatóhelye.

Ma és mindennap nemzetközi tnüvészelöadás.
Változatos csaliidi műsor. Kezdete 8: ., órakor.

Bemenet 20 kr*. Fentartoií he!y 50 kr,
Be. ses pártfogást kér FÜRST K. művezetői igazgató. 
T. ez. Különös figyelmébe ajánlom a t. ez. közönségnek

kit. no magyar konyhámat, reggeli, déli és esti etlanomat, 
tov bbá kitűnő valódi boraim es a kőbányai királyserfóződe 
r. t. söreit i^cn jutányos urak es pontos kiszolgálás mellett. 
Előfizetők elfogadtatnak.

Törzsvendégeknek szabad benrnet az esti előadásokhoz. 
L>--ses pártfogásért esd tisztelettel

X < > v t\ k József

2080
■»mertKedveit zenekara játszik
Kezdet* 8 órekoy»

•>_j.7Äv ;:*L'r«gsarsy^agagaaBEat

ti." •'tt'Ternben

2ál és fi
SZÄLL0DÄ

A budapesti áru- és értéixtozsűe liivatai.es árjegyzés©
1SC8.január 18.

: j \ iznlln* 7 crak"; 33 <•••. | llum^riire. .el 7 órakor — 3° C. | 1. gsulvmérőreg. 7 ó. 733 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanem uek.

* Kész ixro

F a J

TtTinöeegl enlv hektollterenklnt
:€ • 1 77 tg. 76

ÍOV kllogranimna,fc ara
1 Irtiy L ttol i írtig I írttól I frt:- ir-Y frttoi

■ ._
\2 3 C 12 40 12 50 12.55 12.6: 12 65 ti/i 12.OS 12.90 

-------- - . 13.- 13.CS
- - 1 - . -

13.10 13.15 íü 20
12 25 12 35 12 45 12-5-0 12. 5 12.60 12.72 12.80 ‘2 8a 1 tii35 19. - 13 05 13.10 13" 1S

• ---
1 2 35 12 45 12.55 12.60 12.65

-
12 70 12 i 12 90 12 95 12.05 1 1ú"oS 13 !l(? 13.15 13*20

- “ ■- -. '

Ó
vagy Faj

bektoiiierenk
Frttól ^ Frtig

ZB— — — : Bi -is'renlű  
uj riia-f)á rendű 70-72 8.65 | 8 1J

8 60 9.65

— — — nj : eget ni való  
— — — uj j sörfőzésre  _

60—62
62-64
64-66

6.2C ■ z.0
6 70 j 7 4L
8. — i 9 .--O

--------- Uj — 39-4'. 6 oO 1 6 65

3 er* — j 0 bánsági____ - 5 2C I 1.1
— . 0 másoeoiH— — - 5 IC J 5.15

:-c------’ uj káposzta____ _ - 13.- I .3.50
uj bánsági____ - : |

2« — . 0 - - I 4.30 5 IC

6' Határidőre.
Ceance-minÍ9egC 100 kiiogrammookmt.

B"“- - - - - -

Határidő
frt

Ara

frt
mAztiti"." -- ---------

11 85 11.86

a°“l 11111 ™ri=™-Ar _
8 61 e.-3

Tengeri__________ __

aug.—-zept. _ __ _
november _ ________

£ 23 5 5

Zab_________________
marcz— .^pr. _ _ 6.31 6*33

11 Különféle termények

F a i Pénz Arc
frt frt

Ingyen hordo Disznóiét Siti 53 jO 54 5r

- Szalonna _
n...gyár la leg-r -ziritott vid»kr_ _
városi legen szárított, 4 darabos_ _ _ 47 i -

48 - 
55.-

48. —
• 9 -
.‘6 -

Zsákkal együtt

yy-uiy tisrtas'jly
Szilva------

boszniai. 1605. évi. usance-nnnőseg _
« « , 1Z0 darabos ____
i II

szerbiai, . « u^an-e -minőség _
. , , 100 darabos _ _
. . . 85 . ------

16 £C 
1/.75 
20.25 
14.75
17 - 
20.-

U.-
18.25
el
15.- 
! 7.50 
20 5C

Szilva____

boszniai, — — ___ — usaive-min.
. -- -- --------- 1-0 darabos

szerbiai, _ ________ usance-rum.
« ___________ 100 darabos

-A 2-~

!|ti gramm int Határidőre

ír gyen bordó
Szil--’FŰZ —
K*—z ara

szlavóniai 18*6-----------------------------
szerbiai !Hy6______ __  _ _ _ _ 19 50 

17 50
20 - 
'8. -

■- SATti:::::::::

”
Heremag _

iUrzernn m.-gyar. _ __ _ ___
vörös aproszemü 1806______ ____
vörös közepszemü is96 _________ _

., nagyszrmü !£96

43.-
30.-
-4.—
40.-

1 
l_ 

1 
1

oj 
io rj

Ili. A hajoBsallitá» fnvurdtj- 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova _ 22-23
Dana '

Újvidék______ __ _ 13-20
13-141 Kalocsa___________ 10-11

l Dunaföldvar _ _ _ 9-10
Szentes ________ _ 24-25

Tisza \ Szeged ________  _
Zenta_________

22—23
21—22

( Titel______________ 19—20
Száva^ Mi tr oviéi------------- 31-32

Béí. { Temesvár _ ^ _
Nagy-BccsKerek___ 24—25

Oyőrb. a tuvardijtétel 10 arra! 
sebb a bndapeetmel.

A bajddijtételek 100 tilogrammonkint, a »sál- 
blábi adóval ea a biztosítási díjjal ér-

A Bfrga-állomaaofcrol a bursaellázast beleértve.

SRS f- ... "LÍ1|.gs p I 1* Ii PK 11^1«

Rsstély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)
Ma

TT.T! ERESET!! UJ!

Időjárás.
Ji m,. kir. meteoroioaiai köz-oonti intézet táv­
irati jelentése JSPS. jatt-. 18-á.n reqrjel 7 óra,kor.

Állomások

Az ellő:
irta : Leiin er H. 

Személyek:

ii&somasj.

Elhogen Rudi ...
S>::di. felesége...............................
Pdumberg, Szidi fivére............
Kendői tisztxiselő .....................
Gold linger, kávés ......................
Wi: tér Samu, pinezér ..........
Eiia. pénztárosnő ......................
Rózsi, )
Klára,)
í ia, ) a női zenekar tagjai 
Mari, )
Kati, )
Detektiv ........................................
Rendőr ........................................

... Rótt 

... Weisz úrnő 

... Schönberg 
... Skok 
... Steinhardt 
... Pfeiffer 
... Schmidt 
... Rienzi k. a. 
... Molnár k. a. 
... Galványi k.

... Cbarié k. a. 
... Vasvári 
.. Echten

Történik a rendőri irodában.

en Sx 2. £T 2
!-•; H. .1.

Vízállás. 1888. január 18-áu.

. • + 13 < Kiszetó ,

N.-Becskerek. 

Tisza:

4- Sű 

— 43

17

7 ii < 1

4-

4- 78

> 2

19 < 3

— 50 < 4

M.-Sziget . .
Tekeiláza. . 
T'sza-i’jlak. . . —

Z my(Csap). —
Tokaj................ —
T sza ■ Füred . . — 
Szolnok .... — 
Csongvád.... —
Szeged ............. —
Török-Becse . . — 
Titel . .

170 <

+

Sebes :N -Várad — 
Fekete: Tenke. -f. 
Feher: B.-Jenö 4- 
Kettös: Békés . 4. 
Hármas:tivoma -f-

> 1

Száva: i Maros:
..............+ 50 < IS 1 Arad.................— 152 < 8

Mitix.vicza . 4. n ! Makó................. — £u > 3
jegyek magyarázata: + nOllfölótt — null alatt. > áradat

■ anadat.

A hő­
mérséklet Szél g Ü,

Zm
Ii 2 I5 i HŐBÓnék

79 5 — 8.0 ~= -10
Eü'7 — 7.8 N 1 — —5 — W
—

HO'i — 30 — 4 — -2
Cm — 3.2 — 4 -- — 2 — 4
;mt - 3.8 E 1 4 — 4
Stil) — fi 0 4 -4 — t,
7S-C - t NVV 2 = — — 4
7 9 • - 4.3 W i E= — —2 — 4
7 8 ii — i s 4 — 0 -- 4
S -: •> - 3.7 SE 1 i _ —2 - 4
8’i«3 — 3 :'» - te —
7-2-9 — 2.9 NVV 1 c — 9
7,:-s — Üti — 0 — 11
80 G — 3u N 2 4 _ — 9 — 4
< -ó — 5.6 SW 1 4 -9 - 3SOI — 3.4 — 4 1
790 NE 4 4 - 4
8v2 — 3..' SE 1 4 —2 — 4
Sl’ü — 4.Í E 2
8«* 1 - 4.8 W . 4 - 6
79 2 — 4.4 N 2 2 —4 — 4
80 c, — 10 8 s 1 = _
80-8 — 3.ű W 2 íj) — —1 - 48 2 ~ 4
78*8 — 36 SW 1 4 -0
81-3 — *.U E -2 4 - 5SG-2 — 5.4 XW 2 4 _ —2 7
SÚG — 58 NW 1 == — — 4 — G
79’7 — 4 4 S ; = — _9
793 — 7.(1 — = 0 __ V
8 VG NE 1 EZ£ -G —14
74 7 +■ 2.-2 N 2 7 274 6 + 4-5 E 1 c - -11
79 > — , u NW 1 0 4 — 877 3 SW 3 — 4
/G‘i — 2.2 SE í! u
700 - O.i N 3 4 — _
74-6 4- ; 2 :«* u
74 8 + 7.3 \v 3 !

~h 4 'é- SW 2 4
7.4 + 13 3 E 3 4
77-4 - *.
74-U 4- 73 E 3 1?
73S + 3.0 E i 1
7,1 — 4 3 —
74'G + ; 2 W 2

4.4 + 17 S 2 0 _
7f.-ö + 2 ! S 2
53 9 4- 5.3 S 3 3 - — —

59 1 + 1.7 W 2 eO ' + c.v; w 1 4
7G 3 - !.< W 2 4
7,í-ő — 0« W 2 4 — — —
—

77*2 + i.e N 1 4
79 3 NW 1 0
76*7 — 4.! S a í —

An’aváralja 
Selmeczbanva — 
Kis-Kartal —
N .-Szombat 
Mavx'ar-üvár 
Ó-Gyalia — 
Butapest —

Herény — -
Keszthely — —
Zágráb ' - -
Károlyváros — 
Fiume — —
Cirkvenica— —

Drenkova — -
Zsomboiva — 
Arad*—' — -
Szeged — — 
Szolnok — - 
Eger — — — 
Debreczen— — 
Késmárk — —
Vrurvár — - 
Akna-Szlatina — 
Szatmár — — 
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —
Nagv-Szeben — 
Bécs — — —

Klagenfurt— —
Póia — — _ 
Lesina — _
Sarajevo — —

Róma— — _ 
Nápolv — _ 
Brindisi — _

V a!ta— — _
Zürich — _

Nizza — — __ 
Paris — — _ 
Kopenhága — 
Hamburg — _.

Christiansund _ 
Stockholm— _ 
Szent-Pétervár _

Si.óíia— — _
Konstantinápojy

A szélirányok jelölése: N — észak, E - kelet, S : 
n nyu oat. —■ Felhőzet: 0 ■= egészen derült, l több 

nyíre derült, -2 = részben leliius, 3 = többnvira bora ;t
Cl en egészen borult, Q =a eső, ^ «= hó, sa = ka i
K — zivatar.

A .•••.i_ zc.nek állandó jellemzője a Közép-Európa felét 
levő magas légnyomás, mely Magyarországban megközelíti j 
7SU rnm.-t.

Europa ész.t! ..yugati szélén azonban uj depreszszió kör 
vonalai mutatkoznak, melynek hatása az ott keletkező 
esőzésben *-s viharos légáramlásban nyilvánul. Oroszország 
időjárása feltűnően enyhe.

Hazánkban szintén folytatódik a borús, csendes és szára? 
idő és a fagy annyiban fokozódott, hogy a hőmérő a nap 
pali órákban sem megy a fagypont fölé.

Egyelőre száraz és hideg id-, továbbra is várható.

dél

Oszt, •; 
189-V-j

I III Zu-lc"•levelek és köicnünhötv 

a> Budapesti intézető^ klooosátásal.

I j R el városi takarékpénztár r.-t. ____ __  _ _
. Egyesült bpesti fcvárosi takareko»nztar_______
> j • « * . koronáért.
, : KmbirtokodoK országúi földhitelint__ __ __ ___
> ! • • . óO* ,evreknronaer.
• I » . • áO1 , évre________
I Magyar fiüdhitelinteret paoiroan...___________

1 • • koronaertekhen 50 évre
i. • • korouaertékben -I3 -vre

I • s szabiily. es telajjav. __
I Magyar helyiara. vasutak kötv. 50*, evTe____
> I » « s • 50 evre Kor. ért
I • ■» . , 50 evre 1U5U/,
, Magyar lelzaloghiteibank____ _______________

100.25 101.25
1C0.25 101 2

97 7„ 99.75
10^. - 12*.~
10’.- 10S--
100.25 10 '.. / 5
ICO - 101 -

17 50 9.-7 £C
9/.IC 9VSC
91 7S 9?. 2r
96.75 97.75
9 9 50 100 59
95.50 96 5'
9d f.n 35.5r

io- -;c 102.5C

*•/, K.

4*/,»

**/.•/. I

• ,50 évre korma ért.____
e • köz», k. 50 c.. vf. 110 frt.
• • kr.zs. kötv 50 evre_____
• • kő«, kotv. 50 óvra_____
e , over.-ktitv___ __ _________
• » , oaztr. feiö'.b._
• • oyer -Jegy----------- ... _
• • , oaztr. felClb_
, , nyer.-kőtv. , , ~

Ma.-var a «zagt-* ktzp. takarékpénztár_______
• • e , kor. ért.

Magyar takarekpenzt. közp. jelzalogbank'ja 
Magyar takarékpenzt. közp. jeizaiogb. kor. ért.

OflztraJt-magyar bank 40*, evre_7_______* _

Peat hazai e’.sfl takarékp. kora. kötv". ~ H H
• • . . isiugl. kor. ért. _

reel ni. keresi bank_... ___ _______ ___ ___

• • • • ktiza. k. mssz. 110 frt
• • • köza. k. túsz sió k.

b) Vidék é kftlfMdt tnt. fcthoeeAtleAl

Albma takarék- es hitelintezet _____________
Aradi polgári t&k&rékp. 40 **vre ._ _______

• • « 40 e. vvsazafiz. 110 frt.
* . .40 evre__ _ _ _

Aradmegyei takarekpénztar......... ..................... ..
Bosnvák-herczegovinai szabad, országos bank_
Deoreczem ebö takarékpenztar ......................_
Erüciyr. m. jelzaiogmieib. 40 evre__________

* • *0 evre visszaüt.
Horvat-sziavon országos jetiálogbank _ _
Nagyszeb. ált. takp. 31»/, é., vissz, llö frt™ _

• . . 40 evre. vissz. 106 trt _
• , , 40 evre III. kib. ._ _ __
• . , 35 evre IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelintézet_________________

. . VI. kib._____
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.______

• , nyer.-jegy __ _______
Temesvár első takarékpenztar _ __ __ __ _

I 100 -- 1
1 39.1C: ■

100.50
39.

i int -
125.- 
\2i - 
10. -

100.- lül.
Ü 95.- 97.-
I1100.10 ’01.-

i 100.10 10’.50
:i 95.2v 97.-
i 95.70 09.5,0

100.— 101.-
99.50 39.50

105 - 1GS. -
99 — 100 —

101.- 102.-
! 100. - 100 50

101.—
‘ 103.- 100 50

93.50 99.-

99. - 99 50
1CC. — 101 -

98-50 99.50
100.50 101.15

I 10?.-
102.-
101-/5 102Í25
100.25 101.2
103.50 105.-
102.-
103 -
100 24 101 25
1 8 - M9.-’

18 - 19.-
100.se 101.-

------ ----------- 99 2á 100.-

B) értéktőzsde.

P 1
Ltuiso aríolya.-i

I láb Értékpapírok.
j l'tolsó árfolyam

AUamadoeeng.

a Magyar áll am adósakig.

Aranyj. 100. 500.1000 frt névért, drkokban.adóm. 
. 10.0w frt neveit, darabnkhan. aúom. —

KoronaertekU j.traoek. adómentes----- -----------
Ixeirti vasúti aiiamz. aran u., aaoiev. 10°/, 
: évi aliamvaeuti aranyaoicson. adouuatee—
IS"-1. _ , ezüaúíuicsön_________
A . - .ti, vask.czelj. arany adom.,200 K. névért. 
- '«u. évi i, veremeny «Jvic-'ón, IUO Írtus darab — 

• • , . 50 , , -
gyár reyale kárt. kötvény, adómentes — _

.. . vat-szíuvoa , _____________
Vagvar f i.útehwrmentesitéei kötvény, adómentes 
tiorvuL-„zi .von ». » »
Tiszai es szegedi nye:eménykölcsön ... :____ ___
Korvat-sz.avon jeti, loidv. kötv. adótér. 7";,_

121.25
99*6C 

121 75 
121.50 
101. 
9Ü.5C 

1 74. — 
1a3 5C 
101. -
107.25 
97 50 
97.50

14C 5S

121.75
1C0*1C 

1122./S 
122.70 
102.— 
91.5C 

15o.— 
1Í4 50 
V)1 75 
*02. 
98.5C 
98.50 

Í41 5C

s6/.

b| Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

•» . május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—junus_____

v ' » 1 április—október  
Aranvjaradek, adóméntee _________ _____  __
KorónáértekO járadék ‘_______ _______________
Adamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adóiév. 20»/,

. 1SC0. . 500 „ o. e.
• I8«>- - I*»............................
, 1304. , 100... ___________
. 1864. , 50 . . _____________

Idegen állam adósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön __ _ ________
bzerbia ny.-kulcson 100 frans ar___________ ___

• • 100 . . (osztr. felBlb.)
II. Máé köskölcBönök.

Botnyák-berczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890 évi kölcsöne, adómén tn
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes __
T emes-bega völgyi viza zab. társ. Kölcsöne____

102.25
102.25
102.25
102.25 
121.50 
1C2.25 
162 - 
144 5C 
162 50
189.25 
189.

I
.02 75 
102.75 
102.75 
102.75 
12«;.- 
1C2./5 
163.- 
14S.50 
163 50 
19C.25 
190. —

112.50 11d.£C 
36.20 37.50 
37.50 38.5C

97.75 
1C0.- 
98 25 

100.—

98.75 
101.» 
88 75 
01.—

99 ?5 10C.-

Osztaiek

I\’ Elsőbbségi kötvények,
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. _ 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _ _
Mudapest-pécs; vasút _ ______________ ___ _
Déli vasút____________ __ ...__________ _
Eiső cs. Kir. szab. dunagőzhajózási társ. — — 
E!»ö pesti spódium- és csontiisztgyar r.-t. — 
Kassa-oderbergi vasat 188^. ezüst _ __ __ ™

• , 1889, arany___________
• , 18»1, ezüst________ __
, , 1891, arany __ _ _ _
. • foszt, vm.) 1889, M. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t______ _
Magyar-gaesországi vasat I. kib_____________ _

, , II. kib______________

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) _
» a • 1874. kib. — — — —   — _

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrak-magyar »Hamvasul 1883.____ — —
D . , • , 1. kib. 1835 _____
Pesti Lloyd- és tözsdeepület_________________
Torontáli helyiérdekű vasutak_______ ___ _
Orikány-aaJt. magyar kőszenb. els kötv. — —

• • • • • • ÜL kib

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank____ __________   jjo
Budapesti bankegyesület____ _____ _ __ iQO
Első magyar ípárnánk   —      j so
P’uraei hitelbank __________________  80
Fővárosi bank-részvény-társaság___________100
Budapesti giro- es pénz tar-egylet _ soOÜ K.
Hazai bank-reszvény-tarsasag------- 200 K.
Hermes magy. ált. váltó üzlet reszvt. 200 K.
Horvat leszamitaló bank ... —-------  400 K.
Horvát-szlavón országos jelzálogbank _ íuO
Magyar általános hitelbank -------------------- 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------- íoo
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar lelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.______ ______ 200
Magyar leszámítoló ea pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarekp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet-------------- 160
Osztrák-magyar bank____________________ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank____ _ 500
Union hank— — —2QQ

100.5.0 
99.25 
S3 50 
95. -

150.50 
99. - 

(20. — 
98.75 

12C-. — 
99. SG 

100.- 
10G. — 
107 23 
93 5C 

106.(5 
106.75 
121.5C

101.5C
99.75
S9.50
97.

152.50 
ICO - 
121.-
S9.7S 

121. — 
100 50 
101. 
109.- 
108.:J£ 
99.50 

107.25
107.^5
122.50

161«50 162.50
106.- 
160.- 
109 - 
82.-

1C7*
120.-

920 -
(1440.'
1.302 -

107
192.-
110.—
83.-

108.*
130.-

C-3S.- 
14sj.- 
3C3. —

VI. Takarékr4nstárak részvényei.
Bf'harosi takáréknénr.tár    _   joq
Buriar-pst Hl. Kerületi t.ikarékoénztar _ 51)
Budapest-erzsébetvárosi tak-arékDenztar vuO !v. 
Budapesti talc, pénzt. «*« orsz. znloek. r.-t.-HM) K. 
Egyesült budapesti fővárosi tairarekp. „ 3mj
M agyar általános rakareenénzt.ir ...___ íoo
Magyar or-z.ivo« központi tak.irekoenzt__ 300
Pesti hazai első takarékpenztar _ _ __ 1003

^ 11- Biztosító-társaságok ré sav.

Bécsi biztosi tó tarsasag       ___   -.f>Q
becsi eiet- es járadék-biztositó intézet ._ soo 
Flsft magyar általános biztosító tarsasag 1000 
Fenci^re. pesti biztosiio tnfazet ._
Licyd, magyar viszontbi/.rosiío társ.____
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t.........._
.ti laizeti baleset cs muu < is,usito r.-t. 200 ‘K. 
Pannónia viszcntbiztűsiiu intézet.. ____aoo

VIII. Gösmalmok részvényét

Conror.iia-gözRialom r.-t.________________ 401)
« , , elsőbbe, része. 400

I-i5Ö budapesti gőzmalom r.-t._ _ _ _500r\.
Erzsébet-gCzinaioui-tars________________  200
Lnjza-gűzm&iom r.-t.___________  1(;q
Pesti hengwma iom-tars._______ !Z __ «00
Pesti molnárok ós sütők gőzmalom r.-t. 2*00
Pesti V íztona-gózinaluin _ __ ____ __ 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.

Brassói bánya- ée kohóegylet r.-t._______200
Burapest. tégla- es mészkő r.-t. _ 200 K.
tiuuapest-szent.ór.nczi téglagyár__________ n>o
Egyesült tegia- es ezomentgyar r.-t______100

egyesült köszönd, b# marv. _ iort
Felsomagyarorsz. oanya es kohómü r.-t. 100
Isivan téglagyár r.-t.  u,„
aasr-a-somoai kőszenbinya r.-t. id. elism. 30
a it-»eiiesi granitbanvak r.-t__  íqq j{
Kőbányai gőztöglagyar r.-t._ '2 2 2 160
Ktizénbanya e., téglagyár r.-t.   20O
Lerhner rákost téglagyár r.-t.______ 1()fí
Magyar asphalt r -t.________ ___ 2 _ 100
Magyar általános kőszén bánya r.-t.____ ÍOO
kagy. góztegla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái g>-ar r. L._ ________   109
Péiertiegyi téglaipar r.-t. _______ 800 K
Salcotaráai kőszenbanva r.-t_____  i, '
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.__________ 150
Unkinv-uiivolgy 1 magy. kdaiaab. c.-t. _

X. Vaauüvek «• K.peyár«k nm.

IM magyar gazdaa.ig, gdpgyar r.-t._____SOO
«Danubius m. hajó- és gépgvár r.-t. 200 K
Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár j___1 400
Nadrági vasipar társulat...______ »qq
. N i cho ison * - gépgyár reszv.-tars" ._ 20o"k.
H:mamur.íny-salg<;tarjani vasmű r.-4. _ 10O
Scblick-féle vasöntöde es gépgyár._ ___ 200
Teudluff s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. előlj7200 K. 
Weitzer Janos gép-, waggongyar a vasűot. 400K.

XI. Könyvnyomdák részvényét
«Athenaeum* irodalmi es nyomdai r^t__ 100
Franki in-társulat____ ____________________ 150
«Kosmos* müintezet______________________
Könyves Kálmán m. ir.ós könyvek._____t(
.Pallas“ irodalmi és nyomdái r.-t.____

XH Különféle vállalatok rim.
Általános waggonkölcsönző-tiraolat _ 400 K.
«Apollo* kőolajfino«aitó-gyár r.-t.______200 K.
Bautlin-féle vegyi gyárak r -t._______ 500 K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t._ ________ gpi) K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K
Egyesült magv-arhoci üveggyárát r. t. _ :oÓ
Első magyar betűöntődé r.-t.  100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t *00
Első' magyar részvény seriőződe_______ 300
Első magyar eertéshizlaló r. -t________ ~
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ _ x0t,
Első magyar szálloda r.-t.________ ~* gy
Első pesti spodium es csuntliszt gyár""__ 100
Fiumei 1 izshantoló- es nzssemenyitő gyár 500
Gschwindt-féie jzeszgvár____________  JOO
Gr. Esterházy Góza-íele cognac-gyar r.-t. 200 K. 
«Hungária* műtrágya es kénsav-gyár _ 100
Jordán Viktor-léle bőrgyár r.-t._____   íoo

• • ■ • « els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság__________ ___
Kőbányái király serföző r.-t __________ 200 K-
Kőbanyai polgári serfőző részvény-társ. 200 JL. 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor. __ ____ jyy

Oszt.,íit
ii pénz ara

f
íxlo

93 - 94.- 6.50
20.-

8 - 
233 - A: fl6.-

1210.- Í22C. -
3:5 -
dbJ.-

237» - 3-izS -

253 - *62.-
fr. 15.—

3?9.— .itq —
ICC - 410.-
11 3. — 10 -

! S3.- no -
. i 21.- 1 -ti). —

i 129 - 1 2.-
115C - 1175,—

E

29?.- 293.-
40’.—
695.- 7 0-
2o3. — 24 f -

fr. 4
655.- 31
215.- 220.-
120 - 125 - 1

7.94«/,,
10

115,- 120 - 9.s;7‘#
235 - 2i>.-
ICC.- *02 -
-93.- 2.J1
. 1C. — .12.-
Ö9 5C /C 50

| 22.- 
1C3 -

23. — fr. 31
1 760.— no - 9.94 *;M

730 - >3> —
117 -

26 - 229 -
117.60 J18.—
Sí- — 86.-

tbO. - -L4 -
8J--

613 - 605 - 101)
40
4U263.— 2S0.5O

í
5

188 - 192.- 25
10C — 1C1 - 25 L.

2130.- 2 4C.—

I 105- 107. — 40 p. p.

PC.- 212.-
145.- 1 f5. —
265 - 2/0.-

L-
375.-

24C.- 25C -
78.- 80.-

| 75.- 3c. —
, 200.- 203. -
1510 -

kamatl. ]

. 560.- 570.- 3
1 :

430.- 4JC. —

142.50 143.50
4V,153.- 155.-

416.- 420. —
1300 — U20.-

•sn - 2S ti. —
230. -

235.- 245.-
130 - 135.-

1615 - 675 -
47C - 480.-

35.- 4C -
74.- 76 -

295 - 305.-
38.- 4 C.—
76.- 78 -

«4 - 155 -

Magyar fém- és lámoaaru-gyar r.-t__ — 1
Magyar ruggvantaárugvár r.-t.---------------1
M . - • ......... . . • ................
Magyar villamossági r.-t.____ ______200
N • sze ni a .0 r.-t. _______ —
i^emzetközi villamossági társaság_________ 5
Nemzetközi tv aggon kölcsönző r.-t  400
Popper Linót faipar r.-t. ... -- --------------- 2t
Qvarnero részvénytársaság_...________ 1
Royal nagyszálloda részv.»nytarsa-cig._ 200
Szegedi kenderfonógyár r.-t.____ ________
Sztizeki tárházak r.-t.______   1
Telefon-Hírmondó r.-t............ •- ___ ... IrtO
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r -t. 233

XIII. Közlakedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri halózáá r.-t. _ 1
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. —------- I
Bara pakr có vasút_ — — — — — 1
Bvriapéet air»u?-társutat —----------- — 1
iiudacesti közúti vaspálya ... — — — —

. , , id. részi.___ 1
. , . elv. 'egy-------

Budapesti villamos városi vasút

r.-t. ._ 1000 K.

Budaoest-azent-iönnczi h. e. vasút —
„ . « « e:s. reszv. 103

Boe«t-u.ipesl-rákosu. vili.köz. vasút r.-t. 200 K.
Débreczen-hajdunánási vasút —----------- Rbl
Páli vasút_______ —..................... ........ 200 ar.
tlfiő cs. kir. szab. dunagózhaió-társ. 50u o- p. 
Gölniczvölg/i vasút r.-t. etsőaba. reszv....200
Gyór-soproa-ebenfurt* vasul-------—
Kassai közúti vasút------------- —
Kasba-oderbergi vasút---------------- —
Ka»sa-t(irn:ii helyi érd. vasút r.-t. els. r. 
Magyar-gacsorsz-d gi vasút

Magyar nyugoti vasút —---------------- —
Máramaros» eovasut els. részv. _-------
Máramaros. envasut törzsrészvényéi-------
Máramarosi eovasut B. részvényei — —
Márosvasarh.-szuszreg. vasút els. részv. — 
Nagviikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 
Oriente magy. tengeri haiózasi r.-t. — lt
Osztrák-magyar allamvasut...----------- 200 ar.
Pecs-1 arcs» vasút-------— — —-------- - — * "
Petro-senv-lupenyi h. e. vasút els. resiv. 10Ü 
Szlavóniai h. e. vasút els. reszv------------- m

XIV. Íícrsjeer®^*
Bazilika sorsjegy— - -----------

, , osztr. felülbélyegzéssel — —

Bersvaro,-.! nyi
Bu la városi sorsjegy-----------

. . i »ztr. felülbélyegzéssel-------
,Ju dZJV* egyesületi sorsjegy — —.............- —, J , osztr. felülbályegz.
Magyar vörös-rereszt sorsjegy —.............- —

f , , , osztr. felülbólyegz.
, , , nyeremény-jegy

OlBhZ vörös-kereszt sorsjegy......... ...............- —
.. « osztr. felülbéiyegz.

Oailrak vcirös-kereszt sorsjegy---------------------
Or/trak hitelintézeti sorsjegy------------------------ •
Palffy sorsjegy -- ----------------------— — — —

XV. Pénenemek
Arany, cs. ee kir. vert---------------- ---- --- -

« .... kör.---------------- —
. osztrák vagy magyar 8 frtos — — — —

« 20 márkás... --------------- -------------- — —
« török aranylira------------— — — — —

Kémet birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy <l*5o frank) —------------—
Olasz bankjegy (100 lira) — — —--------------- -
Papirrube! darabonkint...------------—. — — —
Roman bankjegy (100 lei)— --- — — — — —* 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —*

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam-----------

Loncon —-------—
Kémet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok__

Svátczi bankoiaczok 
Szentpétervár-------

100 hollandi írtért __ —
100 frankért-------— —

10 sterlingért — — —
100 márkáért—_______ -
100 líráért __—-------- -
100 frankért------------- —

100 rubelért — — — —

XVII. Határidőre kötött érték«.
Janr.ár ho végéra.

Magyar aranyjáradék---------------- — —
Magyar koronajáradek —-----------------— ___ —
Magyar altalános hitelbank------- - —_____—
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_— _ —
Magyar jeizálogluteibank .„ ._ — — — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó hant____ —
Rimamuranyi vasmű — — — — — — —

Osztrák hitelintézet__________ ___ __ .
Déli vasút—---------------- --------- ----  ---  .
Osztrak-magyar allamvasut —   .

:j:.a • . „r.zx

...... ■ ár:

132. - 135. -
15?.- 1 6- -
125.- :30.-
143 - 14- —
490. — sn.-

332 -
5_>; — 500.—

23c!- Z9C. —

133 - 139 -

214 - 216.-
1:6.— '17.—
205. - 206.-

•'.Cl 5C 402.50

25í\~ 265 -
27 7 50 275 —
1 j5. — 140. —

90* — 92.-
102.- 103.-

4 5.- 4;f -
:0C -

19' ! — 19:!-
230. - 205. -
211 5 212.-

212-
95.5 c 97.50
62.- 67 -
62.- 67. —

100.- 101.-
100.- 101.-

223. - 224.-

175,'-

6 30 6.80
6.75 7 15
1 ?C 1 90

163. - '63.-
62 - 63.-
63. 64.--

3.5C
3.60 4 20
8.25 8.75

10. 1C.50
2.5C 2.80

11 - 1t.Sc
12.- 12.5C
;; :o 21. -

193 5C 2C0.SC
62.- 63. -

5.7C 5.75
5.67 5.71
9.52 9.55
9.52 9.55

11.76 11 60

58 85 59. C5

45 <C 45.60
1.27 1.23

99 SC 99.90

120 CS 122 45
58.85 59 05
4? 45 45.65
47.6C 47 75
47.35 47.50

121.25 121 50
99-60 99 8C

382 75 383 25
105- — 106 -
2/4.7. 275 25
>55 - 255 >C
245.- 249 50

356.20 356 4C
81 25 8! .5

342 75 2*3 2

1 .,
Magyar általános hitelbank __ _ . 
Osztrák hitelin tér "4 ____ — — .
Magyar aranyjárat ík _ __ _____ -
Magyar koronajáradék_____— — .
Magyar ipar- es keresk. bank — .
Magyar juizalognank    .
Magyar penzv. es lesz. bank —___
Rima-.Muracyi vasmű r.-t. —__ .
Első magyar alt. biztosító r.-t. — . 
Budapest .L.U Kegyesület------- ----  .
Oezt.-uiagyar államvaaut — — — .
hazai bans reszv. társ. —______
Pesti m. keresk. oanK —

1Cf
144C.-

h amatozo kincstári utalvány kamatltos (6 hó).
Az Osztrak-Masrvar bank kamatláb» vaitoleszan ítoiasnál —

a á m m 1 ó á r t 0 1 y 1
Eszakmagy. kőszénbánya r.-t. 
Salgó-Tarjáni kőezénh.________
Magyar czokoripar r.-t._____
Újlaki tégla és mészégető —
Déli vasút____________________
Ganz-féle vasöntöde___________
Pesti molnárok és sütők in.__
Kassa-Somodi kőszénbanya __
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.
Alt. waggonkülcsün-t. _______
Fontiére pesti bist. tars._____
Lujza gőzmalom r.-t.______
Magyar ált, kflartnbányaréasv.-l

o k.
Magyar ált. takarékpénztár________

603 - «Kosmos* m hinten et _______ ________
Első ruagvur reszv .-serfőző —____

75
154 - 1310
269 - Adria ni. kar. tenj rerhaéz. r.-^>_____

Schlik-féle vasőnt! és gépgyár —_
Magyar asphalt re-L___________ ' —
„Uanumus* m. nlijogyár _ ICO

28 - Budapesti takp. es. zálogköl.______ -
6üS — Fiumei hitelbank.._____________ _•

tiuuapesti Közúti vasat__________ __ 403
114 - Bp.-újpest.-r. villám, vasút____ __ I

Budapesti vili. városi vasút _ _ _ I ?79
120.- Magyar villám részv.-táis. I

araaekok és bankzáloglevelek eízaiogosiá isani.. 
las értékpapírok elzalo^ositasannti.. „ ..



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 19. 1898
Ezen hirdetési rovatban minden i
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás 
S kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel sít*, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik; es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
ntcza 8. sz. és a következő 

hók kiadóhivatalok:

Bürger Vilmosnó
riohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohánytüzsdéje Jdzsef-körut 

50. sz i (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohány tőzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

Eladás.
■élt *• mj

Philologns.
Szőke, fiatal hölgy ismeretségét 
keresi csapán szórakozás ezel- 
jdbói. A ki óhajtja e mulatságot, 
a7. ir;on „Philologns- ezimen 
n kiadóhivatalba. 1083(5

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá- 
ahan. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 318S5

Nagy perczentet
hozó kitűnő uj bériláz 158.000 
írtért eladó. 114.000 frt bank- 
teher maradhat. Czim a kiadóba.

6124

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olcsó vas- 
bntorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczólsodrony ágybetétek, 
alrik és lószür, matraczok, 
paplanok,szövetfüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 

függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál. Bndapest.VI. Andráfisy 
nt 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

32611

Batár
kétülésü eladó. Czim a kiadó 
hivatalban megtudható. 6077
Szepesaógi kárpáti
fenyöberovleeka, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben égetett, régi, 5 kiló palaczk- 
ban 3 frt 75 kr. bérmentve, 
utánvéttel. Ganovssky Gass- 
táv, fenyöborovicska-gözfözde- 
társaság Sze pes Sioubat 
(Szepesmegye.) 32703

Alkalmazást keres.
10 évi gyakorlattal
modern szakismerettel bird, 
elsőrendű nagyuradalom 
elsőrendű bizonyítványá­
val. 7 évi szolgálati idővel ren­
delkező, családos nőtlen gazda­
tiszt teres ispáni állást 1 — 
2000 holdas birtokra, hol meg­
nősülhetne. Szives megkeresé­
seket tartalmazó levelek. „Ko­
moly- czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 6151

Erdő őr,
ki szakvizsgát tett. állást keres 
jó bizonyítványokkal. Czime a 
kiadóhivatalban. 60!

Házvezetőnői
vagy gazdasszonyi állást óhajt 
elnyerni egy intelligens özvegy 
nő, papi házhoz, vagy más uri- 
házba a fővárosban, vagy vidé­
ken. Czim a kiadóhivatalban 
______________________6133

Szópiráau
fiatal ember ügyvédi, köz­
jegyzői, magyar és néniét 
okmányokat, periratokat 
eth, titoktartás mellett másol 
igen jutányos áron. Czimem 
r30“ jelige alatt megtudható- 
_____________________ 10824

Tisztességes
üzletember ajánlkozik bolti vagy 
más üzleti, esetleg házi szoí- 
gának. Czim a kiadóban. 6135

Házvezetőnőnek
vagy felolvasónőnek ajánlkozik 
egy magányos müveit fiatal 
(keresztény) asszony, ki az összes 
házi teendőkben, kézi munkák­
ban és varrásban is jártas, 
zongorázni tud és esetleg 
egy—két gyermek elemi okta­
tására is vállalkozik. Fizetési 
igényei szerények, alkalmazást 
elfogad helyben vagy vidéken. 
Ajánlatok rFiatal müveit no 
129- jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 10801

Helybeli irodalmi vállalat
főkönyvelője

elvállal üzleti könyvek beveze­
tőét, rendezését, scontrierozá- 
sát, mérlegek elkészítését 
jutányos árban, szives ajánla­
tokat „Mérlegképes“ jelige 
alatt, továbbit a kiadóhivatal.

10826
raammmmmmmmmm

Alkalmazási nyer.
Foglalkozásnélküli
intelligens urak egy régi nagy 
biztositó intézetnél betanítás és 
beváltuk után állandó jöve­
delmező foglalkozásra tehetnek 
szert. Ajánlatok „Jövő“ alatt 
a kiadóba kéretnek. 6148

Előkelő
német biztositó társaság (tőke- 
járadék és gyerraekbiztositás) 
magas jutalék, esetleg fix fizetés 
mellett keres tekintélyes má­
kat a legjobb körökből, üzletek 
közvetítése (szerzése) ezéljából. 
Ajánlatok rSeép jövedelem“ 
jelige alatt Friedenetein éa 
Társa r. t. hirdetési irodájába, 
Budapest VII. Károly-körut 
9. sz. a. kéretnek. 32735

Oktatás^
Franczia bonne-

auperieure, az angol nyelvet 
birja, kézimunkákban jártas, 
180 frt évi fizetés; franczia 
bonne, kézimunkákban jártas, 
150 frt évi fizetés: és egy 
francéin játszótárs, 60 frt 
évi fizetés és útiköltségek 
Francziaorszógból, 2 évi szer­
ződéssel, állást keresnek, 
Grótsy Ágoston ügynöksége 
által, Budapest, Erzsébet- 
körut 16. 6150

Különféle.
32612 Tüzmentes

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrénveket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Heslty Testvérek
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénvgyára

Budapest, VI., Szabolcs-n. 4

Ebédért
magyar-, német.-, franczia fel­
olvasást (szép kiejtéssel), vagy 
sétát, esetleg leczkét ajánlok. 
Megkereséseket „Budapest“ 
jel alatt a kiadóba kérek. 6147

>zabadalmakat
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKYH. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
Saját irodák:

(Berlin. Hamburg, Frankfturt, 
Prága. Köln, Lipcse, Boroszló, 
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 

11 /2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospee- 
tusok ingyen. 29.000 sza­
badalmat közvetített, s?6i9
A magyar kereskedelmi mú­

zeumképviselősége.

Pályázatok 
üres állások

a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A szabadkai adóhiv.-nál ellen­
őri 800 írt és 245 frt Ip. 
(zombori p. ü. ig. jan. 20.) 
A mohácsi adóhiv.-nál adótiszti 
500 frt és Ip. (pécsi p. ü. ig. 
jan. 20.) Az ungvári p. ü. ig.-nál 
fövigyázói 1 frt 10 kr. napi- 
zsold és mell. ill. (jan. 20.) 
A pozsegai p. ü. ig.-nál fogal­
mazói 800 frt és 175 frt lp. 
(jan. 30.) A nagy-becskereki 
p. ü. ig.-nál végrehajtói 500 
frt és Ip. (jan. 20.) Szabadkán 
pttőri biztosi 800 frt és 245 
frt lp. (zombori p. ü. ig. jan. 20.) 
A kir.-helmeczi adóhivatalnál 
gyakornoki 400 írttal (s.-a.- 
ujhelyi p. ü. ig. jan. 29.) A 
fiumei fővámhivatalnál vám- 
segédtiszti 5Ö0 frt és 300 frt 
lp. (fiumei p. ü. ig. febr. 15.) 
A deltái adóhivatalnál ellenőri 
800 frt és lp. (temesvári p. ü. 
ig. jan. 29.) A nagyszebeni p. 
ü. ig.-nál fogalmazó-gyakornoki 
500 írttal (jan. 29.)

A trencsóni ügyészségnél 
ügyészi 1600 frt és 300 frt lp. 
(kassai főügyészség jan. 22.) 
Az eperjesi ügyészségnél al- 
ügyészi 1100 frt és 240 frt lp. 
(kassai föügy. jan. 22.) A kis- 
szebeni jbiróságnál albirói 
(eperjesi ivszék jan. 22.) A 
kassai ügyészségnél alügyészi 
1100 frt és 280 frt ip. (jan. 22.) 
A gyöngyösi jbiróságnál albirói 
1100 frt és 2Í-0 frt lp. (egri 
tvszék jan. 22.) A szegedi 
tvszékné! jegyzői (.jan. 22.) A 
beszterczei tvszéknél bírói 
1600 frt és 300 frt lp. (.jan. 22.) 
A szepes-szombati jbiróságnál 
telekkönyvvezetöi (lőcsei tvszék 
jan. 22.) A dévai tvszéknél 
irodatiszti 800 frt és Ip. (jan. 22.) 
A szászvárosi jbiróságnál vég­
rehajtói (dévai tvszék jan. 22.) 
A csaczai j.-biróságnál végre­
hajtói (trencséni tvszék jan. 29.)

Közigazgatási tisztviselők.
Budapest székesfőváros türv.- 
hatóságánál tiszti főorvosi 3000 
trt és 1000 frt lp., számtaná­
csosi 2200 frt és 600 frt Ip., 
több fogalmazói 1300 frt és 
400 frt lp., több fogalmazói

1000 fi t és 350 frt lp.. több 
fogalmazó gyakornoki 600 frt 
árvsz. fogalmazói 1300 frt 43 
400 frt lp.. árvsz. fogalmazói 
1000 frt és 350 frt In., több 
árvsz. fogalmazói 6.0 frt to­
vábbá mértékhitelesítői Söí) 
frt es 300 frt lp. (székesfőváros 
tanácsához jan. 31.)

Vegyesek.
A kézdi-vásárfielyi ‘•;c2,-kn<i 
szolgai 250 frt és Vi frt o, 
(febr. 1.) Budapesté« •> szab».' 
dalnii hiv.-nál szolgai 3qq [',♦ 
és ! 20 trt lp. (febr. 20 , A m 
kir. országos levéltárnál foe-M 
mázéi 1100 frt é< 40u fri h 
és kezelő tiszti SOO frt k- 3y> 
forint lp. (országéi levéltár
m. kir. Ivelúgyoiinézíeriuinfebr’ 
£S.) A kézdi-vásárhelyi 
ségnél szolgai 230 frt «, 
lp. (kolozsvári főügyészség f»br 
10.) A m kir. teránologiaj 
iparmuzeumnál aszl«!-«.ineU. 
zetüi S00 frt és 330 M iaL'," 
(febr. 15.) A budapesti orsz 
gyiijtófogháznál fuzépészi iooq 
forint és szí. (jan. 27.. a buda­
pesti kir. tudomány egyetemnél 
szolgai 300 tirt és szí. (febr. 12)

VÉR-PIROS 
faj-narancs

-- S1;. 5. 4 é= '• fit. Kereskedőknek, gyógyszerészeknek és 
ezukraszoknek tete -es árengedmény.

Vérpiros faj narancs ..._
c. Vérpiros muscat narancs_
- Messinai faj narancs ...
r Jaffa óriás carant s.........
s ‘Mandarin narancs 50 drb 
_ Czitrom tartós.........

Maroni g rczi... .................
~ tCarfiol. elasz
- Oroszh .I. l hordó Tv drb

(
‘Alma tiroli legszebb... ...
Erő _ faj-alma

Vajkörte* olasz_ .
Csemegeszőlő 
Aszalt szilva legszebb.™
Füge 5—'• k - óra ......... í.áO

Szultán-füge ki - 
Virágméz
- . b-Caviar legszebb ... .1. 3.75
Pezsgő-bor frez. nagy üveg i.áO
Bécsi rirs.ii . a _9 - 12 kr.

iri Imperial sajt francz. 1.20 
Sardinia doboza _:;o, 40 es 75 kr. 
C&mmenber.h sajt franczia — 
Szalámi te-afixiomabb kiló

1.30

Gorgonziasajt valódi kiló_
Jamaika rum 1 uagy üveg—
Jamaika rum igen linóm__
Jamaika rum legfinomabb... 
Fejedelmi ram legfinomabb
Aaanasz rum legfinomabb_
Cognac Clairmont 3 csillag.
Cognao magyar, 3 csillagos_
Cognac franczia. 3 Koronás_
í 1 Orosz családi tea 

2} I Csász. kev. tealegf.
2 1 Pecco virág toa ...
~ ! Mandarin kev. tea... 2.50 

1, k. doboz teasütemény Ifin. —.90
i kiló tunisi datolya. ............—.80
1 k; Musoat datolya. Iran. 1.30 
1 ki: Czukros gyümölcs ír. 3.—
1 Liiu Malaga-szölö...............  1.40
1 ki;.. Szalon bonbon 1.20 és l.#0 
1 kd Csokolad bonbon créme 1.80
i kiló Mogyoró feltört ____ i.$u
Vanília likőr franczia ......... 1.40
Ckartrousse likőr franczia 2.80

I Benediktini likőr üvegje__2.80
a ... -.96 I
:ht"k. Üdékre mindent fagymentesen ingyen
.•Meges beküldése, esetleg utánvét mellett.

PINTÉR GYULA Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 15. sz.

- juh túr o

omagvlva küld a pénz «

\ Jelent

$ --

Sneidig egyenruhákat
IcésKit 32.68

BLUM SÁNDOR
orosz csász. rőiercstsi oá?, szállító, magi. kir., osztr. csász. és telis kir. szataialnak tulajdonosa

Budapest, Váczi-utcza 12.

mm6«

I

40

füzetnél
több

nem lesz
Már hat füzet jelent meg 

a népszabadság emlékművéből 
BENEDEK ELEK

Kossuth 
Ferencs 

nyilatkozata:
Olvassák el Benedek 
Elek könyvét, viiilött 
a félszázados úr.nép

hajnala felvirrad.

ét tik iim*i *i

az 1898. évre.

Szerkesztette: SZALMÁS ARNOLD.
-r'zlmos czélszerü bejegyzési lappal, a szt. István koronája 

I országaiban levő kerékpáros egyesületek czimtárávaL 
számos képpel és szakközleményekkel.

I 'Mm kerékpárosra nézve nelkiiiőzhetlen!
, Ara csinos vászonkötésben 1 frt.
iK . az -EGYETÉRTÉS“ kiadóliiva- 

B tulában, Budapest. ZV.. Papnüvelde-utcza 8.

MÚLTJA és JELENE
számos képpel.

Egy füzet ára 30 kr. Egy füzet ára 30 kr.
Előfizetési pén-zelc k-üld.er'-d.őlc:

az .EGYETÉRTÉS- kiadóhivatalába.

Meghívó.
A Csabrendeki Takarékpénztár részv. társaság
IS98 évi február hó 6-ik napján délelőtti 10 órakor

lógja Csabrendekeo saját helyiségében

25-ik rendes évi közgyűlését
megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak

A közgyűlés tárgyai lesznek:
‘ -A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása 
2 Elnöki jelentés a lefolyt üzleti évről.
3. A felügyeld bizottság jelentése.
4 A múlt évi zárszámadások elöterjesrtése. a mérleg meg­

állapítása. a nyereség iránti határozat hozatal s a felügyelő- 
bizottság, s igazgatóságnak a felmentvény megadása.

5 Egy felügyelő bizottsági tagnak 1 évre leendő megválasztása. 
6. Netám indítványok.
Csabrendeken. 1898. január 15-én.

Barcza László s. k. Lob Ignácz s. k
titkár.

Kimutatása a Csabrendeki Takarékpénztár r. t. 25-ik 
üzleteli mérlege s vagyonának 1897. deczember 31-én.

Vagyon Pénzkészlet I-S97. deczember : 11. 2686 lit 40 kr 
\ ::ok a lártzálan 250^50 frt 93 kr. Jelzálogos kölcsönök 
t{-f ir.-i-tian számla 205 lit Posta Takarékpénztár 
lto frt. Forgatmány szánja 500 frt. Értékpapír 5053 frt 10 kr 
Letét szarnia 623 frt 40 kr. Összesen 372.360 írt. 83 kr 

Teher: RészvényIoké to.000 frt Tartaléktőké 30.000 frt 
Jotekonyczein :,i.,p. Í310 frt. Barcza Sándor alap. 1087 frt 44 kr 
Üate,kk.Lsz : -:,i l7í lrt 41 tr. Tisszl. váltók 6335 frt 4 kr. 
ríitelezók :z 128S trt 15 kr. Fel nem vett osztalék 48 frt. 
Jótékony czel 111 trt. Betét után járó kamat 65C3 frt 4t kr 
Betét Után járó adó 656 írt 34 kr. Nvereménv egyenle* 
8585 frt 1 kr. Összesen 372.360 frt 83 kr." " 1

Veszteség- és nyereség-számla.
Veszteség: Betétkamat sz. 13.134 Irt 51 kr. Fizetések

kr- h erűin ti knUségek 4M trt 19 kr. Kfllíintéle 
adók s illetékek 3486 frt £8 kr. Veszt. Kamatok 990 frt 61 kr. 
Lakbér iio írt. Napidijak 219 bt. Barcza Sándor alap kamatai
Sí Mell -r; N,eremény egyenleg 8585 frt 1 kr. Összesen 
31.068 irt ti kr.

Kyereeéay: Vtiltók s ksteiezök kamatai 29.588 frt 92 kr. 
írás s telepdíj 1143 irt 75 kr. Értékpapír szelvény 175 frt. 
logaLan .tovedeinn i56 frt 4 kr. Összesen 31.063 irt 71 ki'
Sarcza Laealo s. L éhük. vezérigazgató. Bezerédy Láazló 
* E. metauk. Kohn Igmáez s. k. h. igazgató. Leb Ignéez 

-. könyvelő. Böhm János s. k. pénztárnok.
JeiM meri eget, veszt, és nyer. számiát tüzetesen megviz«- 

gelvué, a fo s segédkönyveket egybehasonUtottnk s mindenben 
fceiyesnei s a ieoyleges állapotnak megfelelőnek találtok. 
Afelagyelöbizottság: Sehotbor Sándor s k. elnök. Sehreimer 

Dénes. Kohn Vilmos, Weis« Salamon s. k.

Kossuth
Ferencz

nyilatkozata:
Jó, ha vonnak, kik 
leírják a nagy küzdel­
meket, a melyeket 
atyáink vívtak a nép- 

szabadságért.

Előfizetés:
5 füzetre 

1 frt 50 kr. 
10 füzetre 
3 forint.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

_ Cognac
Czuia-Dmozieb i Olt,

FRANCZIA COGNACGYÁR, PB0M0NT0R.
i: BUDA és BLOCHMANN, Budapest és Bácfc

Mindenütt kapható.—WQ|

Magyar királyi államvasntak.
43828/97. I. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutaknak Czegléd. Galantba, 

f ozsony Újváros, ^agy-Szombat, Lipótvár és Tepla-Trencsén 
Te pl i ez állomásain a vendéglői üzletre, valamint Kecskemét 
állomás I. II. es III. oszt. várótermeiben berendezett buffet- 
üzletve 1898 évi május hó 1-étől számított három évi időtar­
tamra ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

A megnevezettek közül bármelyik vendéglőt bérbe venni 
óhajtók felhivatnak, hogy szabályszerűen bélyegzett, valamint 
kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat* folyó óvi feb­
ruár hó 12-án déli 12 óráig a M. Á. V. budapest-balparti 
üzletvezetoség általános os?.tályához e czim alatt: „Ajánlat a 

•••*••• pályavendéglő bérletére 43828. számhoz“ lepe­
csételt borítékban nyújtsak be.

Az ajánlattevő köteles ugyanazon üzletvezetöség gyüjtőpénz- 
táránál folyó évi február hó 11-én déli 12 óráig bánatpénzképen 

a czeglédi állomási vendéglőre nézve 500,
a galanthai „ „ n 40U.
a pozsony újvárosi „ „ íőo'
a n.-szombati „ n 500!
a lipótvári „ m 'n 500*.
a teplai „ 400,
a kecskeméti Luffetre nézve 100

irtot készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban letétbe helyezni, vagy oda posta utján külön borítékban 
beküldeni. Bánatpénz letétele nélkül az ajánlat nem vétetik 
figyelembe.

A bánatpénzről nyeit pénztári elismervény az ajánlathoz 
nem csatolandó.

A bérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetoség 
általános osztályában (Teréz-körut 62. sz. 1. em. 5) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltéte- 
leztetik. hogy a feltételeket ismerik s azokat masukra nézve 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A bérbeadó üzletvezetőség lentartja magának azon jogot, 
hogy az ajánlattevők közül — tekintet nélkül a megajánlott 
bérösszegre — szabadon választhasson.

Budapest, 1898. január hó 8-án.

58/1898. sz.-hoí
Budapest balparti üzletvezetoség.

Cs. és kir. osztrák-magy-r 5, 
belga kir. szabadalom i 

Kitüntetve Brüssel **:33.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkö*i> orvosi 
tekintélyek véleménye -roiint a
legtökéletesebb “zen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és *ltáv.,iitja 
czélsverü szerkezeténél j. j.z 
eddigi sérvkötök hiányait.

Keleti-féle gniumi-sérvkötö
idomítható peiottaval. szarvasbor- 
védővel és biztonsági övvel

Árak: egyoldalú fi s frt. 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mHiábak, mükezek, egyenestar: >k 
iHessing-fcle rendszer;, nri'hop,.a. 
diai füzük, haskötők, g-zreserbaris- 
II vak es mindenféle gummiáruk.

Megrendeléseket pontosan és dis- 
créten eszközöl

KELETI J,
kotszeresz es orvossebeszi műszeres;. 

FCüzlet 4? sérvkötészeti műhely;
Budapest. IV., Korona 

herozeg-ntoza 17. sz 
Sebészeti c;lőszergyár • 

Rostély -utcza 
Kárefy-laktany* Í5.

B* Nagy kép''« ár­
jegyzék ingyen er bér- 
mentve. -*1 29713

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8«

a
Meghívó

sziráki takarékpénztár részvény-társaság
11 órakor Sziráton,által 1898. évi február 15-én d

az intézet helyiségében tartandó

I. évi rendes közgyűlésre.
Tórffyate t

1. Az 1897. évi számadás és mérleg felülvizsgálása. Az 
igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentéseinek s az azokban 
foglalt indítványainak tárgyalása s az osztalék megállapítása.

2. A felügyelő-bizottság tagjainak választása.
3. Karsai Lajos részére megállapítandó jutalom tárgyalása 

és egy gyakornoki állás szenezése és segéíydijának megálla­
pítása.

Kelt Szirak, 1898. január 15-én.

Gr. Degenfeld Lajos
igazgatósági elnök.

N. B. Az eredeti mérleg az intézet saját helyiségében 1898. 
évi február 1-től a közgyűlés napjáig délelőtt 9—12 óráig 
megtekinthető.

A közgyűlésen csak részvényesek és mások helyett csupán
írásbeli meghatalmazással ellátva szavazhatnak. 32:25

budapesti

orvostudor legmelegebben

- ée bécsi katonakórb álakban
»aaezreűaól nyert bg tap sas tálát f 

ban ajánl ha
------- folytán «iw
lánlható.

Titkos betegségeket,
bugyosöfolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgyengált férfierét, magömléseket, önfertöztetés ntó- 
bajait, nőknél fekérfolyást, befecskendezés nelkOl, bármely nő 
bajokat aiegmaks-sabb lwbetegségeket, valamint iljokori bOnflk 
kSretkezdében beéMott Ideg- eonek otókővetkeiményekép létrejött 
natgerlnozbajekat gyógyít lő évi katonaorrosi és 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat utón. a legújabb gyógymód szerint, alaposa» 

és biztos sikerrel

es. én kif. ezredorvos.
R?n<elő intézet: Badapesten. Váczi-köret 4., 1. em.

bejárat a lépőimnél. 31374
Rendel: délelőtt 9 órától 4 őriig, este T órától 8 óráig. Nőknek ugv 
mmt férfiaknak kotta be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott 

^vetekre azonnal válaszokat>k. gyógyszerekről is gondoskodva leszT

MAGYAR KÖNYVTÁR
Szerkeszti: RADÓ ANTAL.

A „Magyar Könyvtár“ nagyszabású uj gyűjteményes 
vállalat, mely jó könyveket a lehető legolcsóbb áron 
hoz forgalomba.

A -Magyar Könyvtár“ felöleli a régi és az újabb 
magyar irodalmat, valamint a külföldi irodalmak 
színét javát.

A „Magyar Könyvtár“ nagy figyelmet fordít a ma­
gyar és az idegen klasszikusokra, az előbbieket gondos 
szövegkiadásban, az utóbbiakat a legjelesebb fordítások­
ban bocsátva közzé.

A „Magyar Könyvtár“ külön iskolai kiadásokat is 
nyújt, alkalmazkodva a középiskolai tantervekbez.

A „Magyar Könyvtár“ közöl kisebb regényeket, elbe­
széléseket, színdarabokat, verses munkákat.

A „Magyar Könyvtár“ a szépirodalom mellett az is­
in eretterjesztö irodalomnak is tág tért nyit: közöl történeti, 
irodalomtörténeti és rokontárgvu müveket is.

A ..Magyar Könyvtár“ famentes, sohasem sárguló 
papíron, világos, tiszta nyomással jelenik meg.

A „Magyar Könytár" egy-egy füzete 3—4 Ívnyi s a 
körülményekhez képest nagyobb is lesz,

A „Magyar Könyvtár“ egy-gy füzetének ára 15 
krajezár.
Havonként legalább két füzet jelenik meg.

A „Magyar Könyvtár“ első tiz füzete már megjelent 
és következő:

1. Katona. Bánk-Bán. Be­
vezetéssel ellátta Beöthy 
Zsolt.

2. Gny de Maupassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

3. Berzsenyi válogatott
ódái,életrajzi bevezetés­
sel

4. L'oppée Fer. A kovások 
sztrájkja és egyéb elbe­
szélő költemények.Ford. 
Radó Antal.

5. Kisfaludy. A kérők. 
Beöthy Zsolt beveze-

6. Sipulusz. Humoros tár­
cáik.

7. De Amicis. A bor,
törd. Tóth Béla.

8. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem,

9. De Mauríer- Potter 
Trilby. Ford. Fái J. B.

10. Csokonay. Dorottya.
11. 12. Arany J. váloga­

tott balládai.
13. Olasz elbeszélők.
14. Petöß. Útirajzok.
15. A kaméliás hölgy, Du­

mas drámája.
16. Szomaháey. Légyott 

hármasban.
Egy-egy füzet ára 16 kr.

A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi az 

kiadóhivatala Budapesten. IV. kér. Papnővelde-utcza 8.

Versenytárgyalási hirdetmény.
fiumei kikötő Ferencz Salvator-rakpartján álló XV. számú szín áthe- 
lyezese es aunak helyén egy ui tárház felépítésére vonatkozó műn- 

latoknak biztosítása czéljából zárt ajánlati versenytárgyalás
hirdettetik.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., .Papnővelde-utcza 8. sz.

A vállalatot szabályozó szerződés tervezete álta 
lános- és az egyes munkákra vonatkozó részletes 
feltételek, tervek, műleírás és szilárdsági számítások, 
méretjegyzékek, ajánlati minta, valamint egyéb tájé­
kozást nyújtó adatok, a m. kir. tengerészeti hatóság 
műszaki osztályának Il-ik alosztályában (Fiume, 
tengerészeti hatósági palota I-sö emeleten) a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők és a készlet erejéig 
ivenként 30 krnyi egységár lefizetése mellett meg. 
szerezhetők.

A hirdetett munkák végrehajtásánál csakis bel­
földi munkások és belföldi anyagok alkalmazhatók.

A tár építésénél „Monier‘-féle födémszerkezetek 
vannak tervezve, de szabadságában áll az ajánlko­
zóknak e helyeit bármely más kipróbált födém 
szerkezébe is ajánlatot tenni, mely esetben azonban 
tartozik ajánlattevő a szerkezetnek tüzetesen leírását 
próbákra vonatkozó bizonylatokat, a szerkezet szi­
lárdsági számítását, valamint a kivitelre vonatkozó 
részletes feltételeit, végül az eredeti terveken, az 
ajánlott szerkezet alkalmazása miatt szükséges bár­
mely változások részletes terveit és költségvetését 
csatolni, hogy az ajánlott szerkezet alkalmazása és 
az abból folyó több vagv kevesebb költségekről 
tájékozás legyen szerezhető.

Kereskedelemügyi m. k. miniszter ur 6 nagyméltó- 
sága a tödémszerkezetek megválasztása tekintetében 
szabad elhatározását magának tartja fenn.

A tárépitési munkálatok egységes vállalatnak 
tekintetnek, a miért is valamennyi munkát magába 
foglaló együttes ajánlat benyújtása kívántatik.

Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szerkesz­
tett ajánlatában kijelenteni, hogy a helvi viszonyokat 
ismeri, a szerződés tervezetét, az általános és rész­
letes feltételeket, műleírást és szilárdsági számítást, 
valamint az összes terveket megtekintette, megértette 
és azokat változatlanul (vagy a födémszerkezet vál­
toztatásával) elfogadja.

Az ajánlat egységárak alapján teendő, oly módon, 
hogy az előméretekben az egyes munkák egységárai, 
az ajánlatban pedig a főbb munkanemek összes 
árai és a vállalati összeg egy-egy summában kitéve 
legyen. 32729

Az ajánlkozó köteles a vállalati összeg 5%-át 
készpénzben vagy ovadékképes papírokban a fiumei 
m. kir. adóhivatalnál etőlegesen letenni s az arról 
szóló eredeti pénztár-letéti nvugtát ajánlatához 
csatolni.

E módon letett és bánatpénzül szolgáló óvadék 
az ajánlat elfogadása esetében a vállalati összeg 
10%-ára kiegészítendő, mely összeg biztosítékul 
szolgál and.

Az ajánlat és annak mellékletéül szolgáló előméret 
költségvetések, valamint egyéb mellékletei ivenként 
50 kros bélyeggel látandók el.

Az öt pecséttel lezárt ajánlat beadási határ­
idejéül 1898. évi február hó 19-ik napjá­
nak déli 12 órája tűzetik ki. A beadásnak a 
m. kir. tengerészeti hatóság segédhivatali igazgatói 1 
utján (Fiume tengerészeti hatósági palota li-ik 
emeletén), a fent kitett határidőn belül kell történni, 
a kővetkező czim alatt: .Ajánlat a Búméi 
kikötő Ferencz Salvator rakpartján ter­
vezett XV. sz. tárház építésére."

Az ajánlatok felbontása 1898. évi február hó 
19-én déli 12% órakor a m. kir. tengerészeti hatóság 
műszaki osztályának B-ik alosztályában fog bizott­
ságilag eszközöltetni, mely eljárásnál ajánlattevők 
jelen lehetnek.

A bánatpénznek az ajánlathoz készpénzben vagy 
értékpapírban való csatolása nem engedtetik meg, 
illetve el nem fogadta tik.

Fenti határozatoktól eltérő, vagy később érkezeit 
ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A-z ajánlatok felett kereskedelemügyi m. kir> 
miniszter ur ö nagyméltósága log határozni a fel­
bontástól számítandó 30 fharmincz) nap alatt, mely 
ideig az ajánlattevők ajánlatukkal kötelezettségben 
maradnak és ajánlatukért szavatolnak.

Az er nem fogadott ajánlatokhoz csatolt letéti 
vevények, illetve a bánatpénzek, az ajánlatok felett 
hozott miniszteri határozat után fog az illetőknek 
visszaadatni.

Kelt Fiúméban, 1898. évi január hó 15-én

A m. kir. tengerészeti hatósás.

SZERKESZT
BUDAPEST,IV. PAPNŐVE:

Telefon száma 5ü|
KÉZIRATOKAT NEM KCI. 

CSAK BERMENTES LEVELEKET 

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben

SS 

£

1898. HA1

.... 20 frt. ) Egy ne* 
vr«r . . 10 fzi. I Egy hór|

ui földre: 3 húr* Neu.-t-tor
laz-, Orosz-, Toruk-, 1 
Svájc 7.-. Románia-! 

.az országokba, 
tartozna-... negyed^tl

Egy szám ára 4

Cherin
Két ember kiutal 

zottságból; s e leli 
leniem".

Hogyan, talán fe| 
Kein fordult fel! f 

bünk tovább is foml 
sal ban, mint az elöl 
c?áz méter gyorsas! 
s ,> gyorsaság még! 
szméről a mi naa 

Két ember kiírni 
élt kiütve politikai, 
ive -ávügyi bízolíi 
bá? ér valamit a 
ban ? — van meg 
ezí hiszi ?

Bizony kimaradj 
C'ái in J-ei encz és 

A kormánypárt 
jelölte őket s a /i/1 
kiderült, hogy a jeli 
csak a szakminiszttf 
vesz és e jelölést t| 
teszi.

Ezt sejtette eddi 
bizonyosan nem tiul 
letcsnek tarthatja.

Gi tori 11 Ferencz > 
hót nem tetszettek 
temek.

Miért nem ? Hi.- j 
báli kormánypárti 1 
m>azt az érdemel 
hogy Szál maron Lj 
ma skodott.

Mégsem tetszett < 
A tetszés ízlés 

ha megemlékezik 
ho. y miért nem te 
jogtudós.

Ctmrin Ferencz : 
Ság agyi bizottság ell 

A bűnvádi perretl 
ről szóló törvemjav] 
támadást fedezett 
len: e véleményénél 
de kifejezést aduit 
a miniszter közvetítő 
el, az előadói íiszis 
"vitában részt nem ■ 

Emmer Korrr ’ ni 
hogy nyílt ülésen 1; 
igazságügy miniszteri 
hnjmeredés e mi 

A hallgató, cl 
Bizonyító férfiú épi 
ződését .
ték azoknak ,1 kürt 
H elyekben Dana- s; 
pt'ole quel eh' .<■■»" t 
month T, azt teheti -] 

ügy látszik, i ct 
meg bűnösei1!' vo

-

Fénypontoj
A trancziúk kví—.•

rek a világon. A tar.-, 
elsők és agy nyi k 
parancsol.,<t annyira a| 
mint az övéknek: án 
durva szólásoknak is. 
.„ani-zug"- " annyi <:-rvi 
,.:t vein- könnyen vál 
tésse és ha szelídek alj 
„ Consi'tie- — kup.- .e 
is száz meg szá 
pedig ez .. kiáltás Zul.j 
büszkélkedhetnék. 1.., 
eiiugialva es a diakok 
mely harmad- vagy nő­
sei tapsolt Zolának, n 
beszédet n.ondott. K< 
ünnepelték, liánén: unt 
Zola a nnuika . ge 
iieni oly iin-iau. n uiyv 
tapsolja tenyere,.. Xin 
látott már .. v:ia 
közéle!, n n i a ni 
kében végbeicent ^ 
a kiket egykv-r :iz «s 
ünneplést é- a mos!am 
«lka i. !jess< gém d| 
és ugyanezért t iuliijiik j 
nagy bűne. hogy ei.-O 
kik Prt-vius artatlansá;

■::duk szi-ntiiásnak vn. 
kijelentéseit.

Magával a Dreyni;-ü| 
'di . Bizonyítékaink nini 
:»uát véleményt? Azon 
•..7a: Rocheiurinak 

Zciának és Cléraenceaí 
ók és vitatkozásuk erej 
-a kiket illet. 1'omÍKai 
hogy a köztaisas.ig vsi| 
iatva a tábomokokn 
. «Z7.ii tanárjelöltből s: 
tett .laures panaszolja 
arcbia restaurálására 
e nőre az. orleánsi he 
»öl vonnak következő 
ki elenti. hogy u meev 
"ei. — ezek a kérde­
nék. Ezen a helyen 
• lenségeKhez és íenyp

Él

■


